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Examinemos adonde reside la felicidad, que more en una choza o en un palacio, que resida en los encantos de una mujer o en las cosas que el oro y la plata pueden comprar. La felicidad tambien viaja, hablemos de los viajes de la felicidad:

Podemos comenzar con el chispazo de felicidad que un niño tiene en su infancia. Toda su felicidad reside en el regazo de su madre. Es la primera etapa en el camino de la felicidad humana. No hay nada en el mundo que le de tanta felicidad como estar en brazos de su madre, en la falda de su amada madre. El niño se esconde detras de las faldas de la madre y dice: “miren, ¿adonde estoy? ¡Encuentrenme!” Y rie, con toda su alma, los libros no tienen sentido para el, los tesoros no tienen valor para el. Los frutos y dulces no cuentan todavia. Todo el placer del mundo esta concentrado alli.

Pasa un año y la felicidad del niño cambia de centro. La residencia de la felicidad pasa a ser sus juguetes, sus maravillosos juguetes. Ya no siente por la madre lo mismo, hasta puede disputarse con la querida, querida madre por causa de sus juguetes.

Unos años mas y la felicidad se desplaza de nuevo, no se centra mas en sus juguetes sino en sus libros. Los libros de cuentos pasan a ser el centro de atencion y afeccion del niño, particularmente si es un niño inteligente. La felicidad se ha desplazado, ha cambiado una vez mas su centro.

El niño no lo es mas, es un estudiante en un college y luego en una universidad, su alegria viene de sus logros acadèmicos. 

Luego se gradua y se emplea a ganar dinero, el centro de su felicidad esta en el dinero que gana y lo que va adquiriendo. Aqui llega a una nueva etapa: Ahora el joven quiere tener una mujer. Para conseguirla està dispuesto a sacrificar su fortuna. La falda de la madre no le da felicidad, ni sus juguetes, los libros han perdido encanto, y los lee con placer solo si le aclaran sobre aquello que es es el sueño de su vida: la mujer.

Finalmente lograrà lo que desea, se esposarà, y al cabo de un tiempo el encanto irà perdiendo brillo. Otro sueño lo reemplaza: tener un hijo. El niño pasa a ser el sueño de su vida (al menos en India). Quiere tener un niño, un angel, un serafin, un queribin en su casa. En la espera del niño se concentra toda la expectativa del joven. El niño es la sexta etapa en el camino de la felicidad. El joven es bendecido con la llegada de un niño. Su alegria no tiene limites, siente que no camina sino vuela. Su alma està llena de felicidad al tener un hijo, en esta sexta etapa la felicidad alcanza su apogeo. Siente una intensa felicidad cuando contempla el rostro del niño. A partir de ese momento la felicidad comienza a declinar. El niño crece, se vuelve un joven, se pierde el encanto. La felicidad de este hombre continuarà a desplazarse de un objeto a otro pero la intensidad ya no serà la misma.

Comparemos ahora este desplazamiento de la felicidad con el desplazamiento de la luz: La luz del sol viaja de un sitio a otro, en un momento ilumina la India, luego està en Europa. Al atardecer se contempla cuan ràpido se desplaza de objeto en objeto. Cuando la luz se pone en America resurge en Japon. Pero ninguno de esos diferentes sitios es la fuente de la luz, la fuente es el Sol.

Del mismo modo la felicidad se desplaza de un objeto al otro, pero: ¿cual es su origen? ¿de donde procede? ¿cual es su hogar? Busquemos al Sol de la felicidad, ¿adonde està?

Habia una vez un niño que acababa de aprender a gatear. Viò su sombra y se sorprendiò, queria atrapar la cabeza de su sombra. El gateaba y la sombra gateaba, el se movia y la sombra se movia. Finalmente perdiò la paciencia y se puso a llorar. La madre se compadeciò y le hizo agarrar su propia cabeza. Cuando el agarraba con sus manos su cabeza las manos de la sombra agarraron la cabeza de la sombra.

El cielo y el infierno estan dentro tuyo. La fuente del poder, la alegria y la vida esta dentro tuyo. El Dios de los hombres, la naturaleza y las naciones esta dentro tuyo. ¡Oh pueblos del mundo! Escuchen, escuchen. Esta es la leccion digna de ser proclamada desde los techos de las casas, en el cruce de los caminos. Esta es la leccion digna de ser proclamada con toda la voz. Si quieres algo no busques la sombra, toca tu cabeza. Dios esta dentro tuyo. Comprende esto y veras que las estrellas son tu creacion, que todos los objetos que quieres y te fascinan y embrujan son tu propio reflejo y sombra. Tu tienes el Cielo dentro tuyo y buscas placeres en los objetos de las calles, buscando siempre afuera, en los objetos de los sentidos ¡Que absurdo!

Date cuenta del Cielo que reside dentro tuyo y todos tus deseos seran concretados, toda la miseria y el sufrimiento habràn terminado.

Adentro tenemos la fuente de: FELICIDAD, ABUNDANCIA, SALUD Y SABIDURIA. Si no nos llega es que algo no la deja llegar: nuestra identificacion con el cuerpo.

Cuando alguien luego de alcanzar metas espirituales logra romper esa identificacion se reconoce porque cambia: Le es lo mismo un palacio que una choza, no conoce mas la escasez, se revela sabio y compasivo. No tiene mas problemas, su Ser interior le organiza todo y acomoda todo. Es el comienzo del tiempo de milagros.

