Sri Swami Sivananda

COMO CONSEGUIR PAZ EN LA MENTE

Mantén una mente tranquila y equilibrada en todas circunstancias. Debes entrenar y disciplinar la mente. Aunque no sea fácil, vale la pena practicarlo. Gozarás de paz mental. Aquel que puede mantener una mente equilibrada en toda circunstancia es realmente fuerte. Y es siempre feliz. Para alcanzar esta felicidad se debe hacer un esfuerzo.

Habla solo con palabras que son verdaderas, bondadosas y de ayuda a los que te rodean.

Lo que deba ocurrir, ocurrirá por Su voluntad. ¿Por qué dejarte arrastrar por el temor y la preocupación?

Los celos son peor que el cáncer y sus efectos se arrastran de un nacimiento al siguiente.

El perdón puede curar muchas enfermedades físicas y mentales. Su poder curativo es muy grande.   

Habla dulce y suavemente. Conquistarás todos los corazones. No repliques.

Si eres verdadero en todo lo que piensas, dices y haces gozarás de una gran paz mental.

Ocúpate de las faltas de otros y tienes la seguridad de perder tu paz mental.

Reza por aquellos que te desagradan y odian. Es el camino correcto para disolver problemas.

Cumple siempre con tus promesas. Gozarás del respeto y confianza de tus amigos.

Si sientes siempre la cercanía de Dios, ¿Qué podría causarte ansiedad, temor o preocupación?

Solo cuando compartas tus dones con los demás serás merecedor de los dones de paz, amor y prosperidad.

El nombre Divino es tu único amigo y guía. Entonces toma un total refugio en El.

“Que tu voluntad sea hecha O Señor” Esta oración te garantiza paz inmediata en la mente.

Recuerda que muchas de las cosas que temes nunca llegarán a ocurrir.

Adáptate a las formas de vida de los demás y gozaras de paz mental permanente.

Ve el bien en todos. Eso significa ver a Dios en todos, porque El mora en todos los nombres y formas.

Aprecio y elogio transformará a tus enemigos en amigos. Ganarás muchos corazones.

Aprende a darte a otros. Aprende a ceder en tus puntos de vista.

Darte al servicio de los necesitados te dará una gran paz mental.

La mejor manera de relajar el cuerpo y la mente es cantar el Divino Nombre en todo momento.

Lo que ha ocurrido, ha ocurrido por la voluntad de Dios. ¿Porqué preocuparte y perder tu paz mental?

Lo que está ocurriendo en este momento, pasa por la voluntad de Dios. ¿Para qué preocuparte y temer?

Recuerda que la primera y última palabra en la vida espiritual son fe en Dios y entrega a El.

Siempre reza por el bienestar, paz y prosperidad de los otros. Tu corazón se alegrará..

¿Te alteras si otros te indican tus defectos? Te están ayudando a mejorar.

A través del orar constante aprenderás que decir, cuando decirlo y como decirlo.

Ve el lado luminoso de las cosas. Se esperanzado, alegre y optimista. Eso te traerá paz.

Si alguno se abusa de ti, mantente calmo y silencioso. Ve a Dios en la persona, sentirás una gran fuerza.

Observar silencio en los momentos correctos requiere una gran fuerza mental.

Soporta insultos e injurias. Gozarás de una gran paz mental y fuerza interior.

El perdón es un bálsamo para el alma. Cura heridas y tranquiliza rápidamente la mente.

INTRODUCCIÓN AL VEDANTA

La filosofia vedanta, en mi comprensión tiene dos principios fundamentales. El primero es que la naturaleza humana es divina, y el segundo es que el objetivo de la vida humana es realizar esta divinidad.

Examinemos cada uno de estos conceptos separadamente. El Vedanta afirma que el universo que perciben nuestros sentidos no es real.. Se lo llama Maya. Desgraciadamente Maya ha sido confundida como significando ilusión y llevando a preguntas como esta: “¿Si me corto las muñecas no saldrá sangre?” Maya significa que las percepciones de alguien que no se ha realizado no son reales pues las asocia con sus emociones y su ego. Como no somos capaces de percibir el mundo como una superposición de la realidad del Uno (que no cambia en tiempo o espacio) y que entonces todos los seres están relacionados, el vedantista dice que el mundo que percibe es ilusión. Lo que en realidad quiere decir es que el mundo no es real como no lo es el embarazo de una mujer estéril, que la irrealidad del mundo es como confundir a una cuerda con una serpiente.

Habiendo afirmado esto, es difícil comprender que el loto, el pantano en el que reside y las rocas cercanas forman parte de la misma unidad. Un científico estaría de acuerdo con esta afirmación y diría que asi es.

El Vedanta afirma que por detrás de la realidad aparente y cambiante  reside una realidad fundamental que es suprema y a la que se llama Brahman. Esto es el Sat-chit-ananda (ser-conciencia-bienaventuranza) y “la paz de Dios que supera toda comprensión” de acuerdo a la biblia. El científico no estará de acuerdo diciendo que el no puede medir esa realidad subyacente en el caso de que exista. El vedantista no se sorprende, dice que como Brahman esta mas allá de los sentidos, el no percibir una realidad subyacente en realidad no prueba nada. Nos encontramos ahora en un cruce de caminos. Podemos estar de acuerdo sea con el vedantista sea con el científico. Propongo que para examinar el próximo concepto cuidadosamente aceptemos como hipótesis de trabajo la posición del vedantista para luego volver atrás y cuestionarlo mas tarde.

El vedantista dice que el objetivo de la vida humana es realizar esa realidad subyacente. El se refiere a la naturaleza esencial presente en cada ser humano y llamada Atman (o Dios inmanente) Unos pocos vedantistas no concuerdan en que Atman sea lo mismo que Brahman y eso lleva a la separación en las principales corrientes del Vedanta que son Advaita, Dvaita etc. Advaita dice que todo es Brahman y que solo maya nos impide de verlo. Las otras filosofías difieren mas o menos de esto pero todos coinciden que Atma y Brahmanse hallan muy ligados y que la meta de la vida humana es realizar esto.

Podemos plantear que razón hay para realizar Atman. Para preguntarnos el porque debemos encontrar una meta a nuestra vida, si creemos que la vida tiene una razón de ser. Por supuesto no es necesario encontrar una meta si nos sentimos satisfechos con nuestra vida actual. Veamos que hace la mayoría: Se educa, busca un trabajo, junta plata, trata de ser hermoso, fuerte, tener hijos y volverse famoso. Pero ¿puede uno sentirse satisfecho de esto? Por supuesto no, uno siempre busca mas pues el deseo no tiene limites. El deseo se satisface solo en el infinito. Pero una persona común tiene sus momentos de felicidad y sus momentos de sufrimiento. ¿Pero es realmente felicidad o solo placer? Todos estarán de acuerdo que enfermedad y muerte representan sufrimiento. No alcanzar lo que queremos y alcanzar lo que no queremos es también sufrimiento. La pregunta es si alcanzar lo que queremos y no alcanzar lo que no queremos no es también sufrimiento. Muchos de nosotros cuando alcanzamos lo que queremos no lo disfrutamos. Es como comer un helado en la calle, lo comemos apurados para evitar que se derrita y nos ensucie. El placer de esos objetos es tan efímero y sin embargo la mente trata de repetir la experiencia y asume que es felicidad. Y cuando no podemos lograr el objeto sentimos dolor e infelicidad.

Es aquí adonde santos como Sankara, Buda y Jesús intervienen y dicen que tienes FELICIDAD todo el tiempo cuando te sales del círculo de dolor y alegría que te tenia atrapado en la creencia en lo irreal y la esperanza de que te traiga felicidad. Ellos incluso revelaron que es el deseo que es la causa del sufrimiento y que la acción injusta lleva a una mayor acción a la cual la muerte pone fin cuando menos se lo espera. Detenernos a pensar en esto es innecesario porque en el fondo todos sabemos de que es la verdad y nos sentimos indefensos. Algunos deciden de descartar esta posición diciendo que es pesimista y una forma de escapismo.

Pero muchos entre nosotros hemos logrado éxito en el mundo material y a pesar de ellos nos sentimos “vacíos”. Otros comprenden que sus ambiciones han fracasado y no encuentran mas una meta para sus vidas. Algunos otros han perdido a sus seres queridos y sus posesiones y se preguntan por el sentido de su vida. Entre esa gente hay unos pocos que se permitirán el otorgar el beneficio de la duda a esos profetas, y se sienten inclinados a preguntar a esos maestros: “No creo enteramente en este Atman, pero supongamos que existe. ¿Cómo se lo puede realizar? Y ¿Cómo puedo hacer para gozar de esa bienaventuranza eterna que ustedes parecen disfrutar?”

La respuesta seria un pedido de abandonar lo que ustedes creen ser y encontrar lo que realmente son. Podría parecer tonto pero ellos continuarían diciendo que tu eres el Atman y no el ego con el que te asocias. ¿Qué es exactamente el ego? Es la sensación que uno es un individuo separado, y se muestra cada vez que se manifiestan nuestros logros, nuestros deseos, o cuando nos enfrentamos a nuestros fracasos y nos asalta el temor a lo desconocido. El vedantista dirá que es todo una ilusión y que no somos seres separados. El científico ante nuestra sorpresa estará de acuerdo con el vedantista de que todo está interrelacionado en todos los niveles.

Alguien simplote preguntaría si esto significa que uno debe parar de creer que es un individuo. Pero no es tan fácil. Primero debemos vencer nuestras actitudes posesivas frente a nuestras acciones. No significa abstenerse de actuar sino renunciar a los frutos de la acción. Debemos abstenernos de atribuirnos el mérito de nuestros éxitos y los culpables de nuestros fracasos, liberarse de los “altos” y “bajos”. El vedantista dirá que nuestro trabajo debe hacerse como acto de servicio y pensar de nuestro cuerpo/ mente como un instrumento de Atman.

Una buena pregunta ahora es porque Atman necesita nuestra ayuda y porque debemos trabajar para el.

Aquí el vedantista estaría obligado a dar una respuesta profunda y decir que trabajo es adoración, y que lo que motiva la adoración es el Amor. Considerando nuestra forma normal de pensar acerca del Amor

Estaríamos obligados a cuestionarlo. Y aquí el vedantista diría que este Amor es perfecto puesto que aquello que amamos es perfecto. Ocurre que esa respuesta no puede contentarnos, porque se nos pide que amemos algo que nunca hemos visto mientras que amar a nuestra esposa parecería mas lógico, aunque sepamos que no la tendremos para siempre. 

El vedantista aquí pedirá de practicar meditación y yoga, hablará de la importancia de cortar todo vinculo y apego con el mundo. Esto se logra juzgando cada pensamiento del punto de vista de si nos vuelven mas libres, menos egoístas, mas concientes de la Realidad, o si esta acción me apega mas al mundo y aumenta la ilusión de la separación.

En este punto algunos de nosotros visualizará al vedantista como a alguien que detesta al mundo o es un escapista, pero en realidad solo aquel que es autorrealizado es capaz de encontrar la realidad atrás de las apariencias. El vedantista es también alguien capacitado para servir a la sociedad mas efectivamente pues no tiene no tiene nada para ganar o perder y no tiene motivaciones egoístas, su amor por el mundo es mucho mayor que el de un individuo ordinario.

En este punto llegamos a plantear la pregunta de si esta realidad realmente existe. El sabio dirá que si puesto que se la puede experimentar, pero nadie podría medirla. El profeta dice que somos nosotros los que debemos determinar si creer en ella o no. Pero siguiendo una serie de procedimientos como yoga uno será capaz de realizarla. Entonces nos acuerda la elección de seguir un camino y experimentarlo por nosotros mismos.

El mensajero es tan importante como el mensaje. Cuando miramos a Jesús, el Ramana, Krishna, Ramakrishna y Buda nos preguntamos si esa gente estaba equivocada o mentía o decía la verdad. Leyendo las historias de sus vidas nos sentimos inclinados a adoptar la última opinión, pero siempre tenemos la posibilidad de seguir su camino y ver por nosotros mismos si una realidad subyacente existe.

El santo se vuelve conciente del Atman residente en cada uno. Realiza esta realidad todo el tiempo, no tiene deseos ni ego. Esto es llamado por los cristianos la unión mística mientras que el vedantista prefiere la palabra sánscrita que significa lo mismo: “Samadhi”. El Samadhi se halla mas allá del estado de conciencia normalmente experimentados es decir: vigilia, sueño y sueño profundo. Sin embargo no se lo puede describir, solo se lo puede experimentar.

MAS PENSAMIENTOS

El vedantista ha terminado, el dice que una vez que uno se ha establecido en samadhi todas las preguntas han encontrado respuesta, pero nos gustaría investigar todavía dos puntos. Uno es como el ego llega a existir, y el otro es que pasa si no logramos concretar este estado de samadhi en esta vida.

La primera pregunta encuentra respuesta en una palabra: “ignorancia”. Habiéndonos acostumbrado a nuestros estudios y a nuestro ego eso nos pone furiosos, nos dicen en nuestras narices que no somos concientes de la realidad porque no hemos buscado serlo. Nos llaman ignorantes porque reflejamos la sociedad imitando a otros, repitiendo como loro y difícilmente tenemos un pensamiento original. No queremos aceptar que no somos concientes de la realidad y le concedemos al sabio que solo el ego nos separa de la experiencia de la realidad, porque sin la identificación con el ego somos incapaces de identificarnos nosotros mismos.

La pregunta de quien creó el ego encontrará diferente respuesta dependiendo a quien sea dirigida. Buda diría que no es importante el saberlo, cuando la casa se quema lo único importante es apagar el fuego, no buscar quien lo inició. La teología cristiana posee el concepto de pecado original y postulan la caída del hombre desde su naturaleza divina.. El Vedanta apunta que todo el universo está fuera del tiempo, no tiene fin ni limites y la idea misma de creación y destrucción es ilusoria. En mi opinión el saber quien creó el ego y como, no nos ayuda a alcanzar el samadhi.

La pregunta de que ocurre a aquel que no es capaz de alcanzar el samadhi es profunda. A diferencia del concepto de cielo e infierno la concepción vedantista es de que alguien toma cuerpo en este mundo a causa de las malas acciones en vidas pasadas. Ahora necesitamos introducirlos a una nueva palabra: Karma. ¿Qué significa Karma? Desciende de la raiz sánscrita kri que significa hacer. En otras palabras Karma es una acción o trabajo. No solo acción física sino también mental, conciente o inconciente. Karma es generado por cada acción o pensamiento. El probervio “como siembras cocecharás” tiene profundas implicancias. Cada acción o pensamiento deja una impresión en nuestra mente llamada samskara y tiene implicancias en nuestras costumbres y carácter. El Karma es de tres tipos: sanchita (de vidas pasadas) parabdha (del pasado) y akamya (del pressente). El último esta dotado de libre albedrío ya que los otros no los podemos cambiar. También se debe agregar que alguien en estado de samadhi no produce karma y alguien que mora en Atman no incurre en karma y no producirá nacimientos futuros. Somos entonces nosotros quienes debemos realizar Atman y ser liberados del ciclo de nacimientos (samsara). Asi si uno fracasa en alcanzar samadhi en este nacimiento los méritos pasaran a la próxima vida en la que naceremos bajo condiciones favorables para lograr el samadhi.

El Karma no tiene comienzo ni fin lo que suena extraño a nuestras mentes pero tanto científicos como vedantistas lo encuentran natural puesto que el universo no tiene comienzo ni fin.

Solemos culpar al karma de nuestros éxitos y fracasos pero olvidamos que tanto éxitos como fracasos cumplen la función de mantenernos en el samsara. No nos hemos tomado el tiempo en oficiar de observadores y ver si un cierto éxito nos acerca o nos aleja de la Realidad. Solemos decir que mucha gente mala tiene éxito, pero nos olvidamos que ese éxito es sólo material, impermanente,  los aleja de la verdadera realidad y los hunde en Maya.

Para evitar de crear karma y con ello de volver a nacer uno debe actuar altruistamente, sin preocuparse de los frutos de la acción y haciéndolo como un servicio a la Divinidad. Examinemos el concepto de pecado. Los conceptos cristiano y vedanta no son radicalmente diferentes si bien hay algunas diferencias. Los cristianos al definir el pecado como un acto contra el Padre al que todos debemos gratitud y obediencia. Para el vedantista no hay modo de ofender a Dios o Atman desde el momento que no lo hemos realizado todavía, pecado es todo acto que nos aleja de esa Realidad que mora dentro nuestro. Ambos conceptos tienen sus inconvenientes, el concepto cristiano, porque empuja a la culpa y la desesperación, el concepto vedanta porque pareciera minimizar la responsabilidad individual frente a algo que todavía no hemos realizado. Esta posición induce a creer que como tenemos tantas vidas por delante no hay apuro para concretar nada.

La ventaja del concepto de pecado es que nos interroga  y nos permite ver que si bien a veces gente mala encuentra beneficios esos beneficios son sólo materiales y son alejados de la realidad. Luego ¿qué es preferible? ¿Colgar de una cruz por el bien de la humanidad o sufrir aquí en la ignorancia y ataduras de un rico? ¿Quién es mas feliz? ¿Buda o el hombre mas rico de tu ciudad?

Cada uno debe decidir.

LA MENTE IREAL

Tan pronto como uno tiene acceso a lo que se encuentra subyacente (La Verdad revelándose a si misma), uno se da cuenta que no es la mente ni el cuerpo. La parte mas difícil es realizar esta Verdad todo el tiempo. Frecuentemente la mente te cuenta otra cosa y el reino de maya teje una red a la que no es posible escapar. El único modo de darse cuenta es controlar la mente. Debemos usar la mente para trascenderla y finalmente realizar que la mente nunca existió en la Realidad.

Para alguien que percibe la mente ilusoria hay muchos caminos para derrotar este oponente ilusorio que pueden ser definidos con las cinco “D” dedicación, devoción, disciplina, discriminación y do (acción). La dedicación de los frutos de la acción, la disciplina de los sentidos a través de diferentes técnicas que incluyen yoga, que unidas con la acción correcta lleva a excelencia en devoción y discriminación. Todo lo que es japa, dhyana y filosofías, asi como técnicas complicadas son solo instrumentos para moldear tu mente para la devoción y la discriminación.

Hay solo dos caminos para controlar la mente: uno es ir a la fuente de los pensamientos e investigar “Quien soy yo, a quien estos pensamientos se presentan, quien es el pensador y el pensamiento”. Esto se llama autointerogación o atma-vichara (discriminación) El segundo camino es la entrega total de la mente, el cuerpo y el ego a Ella (devoción). (Uso la palabra Ella para describir a Shakti, la Divina Madre si bien Ella está por encima de los géneros, el o ella).

La entrega no necesita ser un largo proceso, debe ser motivada por el Amor por la Divinidad. La Fe no es una creencia ciega sino la creencia de que todo lo que pasa es la voluntad de Dios, y que Ella te cuida y te orienta hacia tu felicidad (que no es necesariamente tu confort). Es como ir al médico y confiar en las medicinas que él te da sin involucrarte en discusiones sobre la naturaleza química de la droga o como hace para entrar en el flujo sanguíneo.

Durante tus horas de vigilia trata de ser un fiel sirviente de Ella, de cumplir con tus deberes a la perfección, sin olvidar de dedicar todo a Ella. Como una serpiente el ego levanta su cabeza encantado por la música del mundo material, hasta que Shakti misma por Su gracia desenvaina su espada y corta la cabeza de la serpiente, y el ego se marchita ante la magnificencia de Su gracia. Todas las luchas y sadhanas son solo preparaciones para la extinción de la mente ilusoria y del ego puesto que una vez que ha sido destruido no aparecerá nunca más, puesto que lo Real nunca muere y lo irreal nunca ha existido.

Una de las preguntas mas comúnmente planteadas es que ocurre con tantas cosas que uno hace si uno deja de estar apegado a ellas. Con gran confianza respondo: “NADA”. El mundo está en ti, tu no estas en el mundo. Efectúa una acción con buena intención y olvida el resultado. Hazlo durante una semana y verás lo tranquilo que te sientes, lo feliz que te sientes cuando este ego se convierte en sirviente de Ella. Alguna gente cree que ellos actúan pero en realidad no es asi, solo el prarabdha karma que trabaja. 

Uno tiene que llevar a cabo las cosas del mundo pero con la comprensión que el cuerpo-mente ha aparecido por si mismo, nadie pidió que viniera. El atman es el testigo y la mente opera, pero la mente te tentará para que creas que eres tu quien actúa y no el testigo. El aparato cuerpo-mente que está funcionando se ha superpuesto a tu esencia original, pero tu no eres el aparato.   

Entonces, vive en este mundo material, entrega tu ego a Ella o aplica el atma-vichara a cada momento de tu vida. La verdadera renuncia es solo la renuncia del ego. No hay necesidad de establecerse en algún sitio sagrado. Todo sitio será sagrado para una mente sin ego y ningún sitio será realmente sagrado con una mente impura.

Sri Ramana Maharshi dice:

“Entrégate a El y sométete a Su voluntad, que parezca o desaparezca, espera Su manifestación. Si Le pides que haga como tu quieres no es entrega, es mandarlo. No puedes pretender que El te obedezca y creer que te has entregado. El sabe que es lo mejor y cuando hacerlo. Abandona todo a El. Suya es la carga, tu no tienes mas preocupaciones. Es El quien se ocupa. Eso es entrega. Eso es BHAKTI. O pregunta a quien aparecen estas preguntas. Zambúllete en el corazón y permanece en el Ser. Uno de esos dos caminos está abierto al aspirante.”

Desapégate, permita que el karma se libere, entrégate a Ella, puesto que tu no perteneces al mundo y tu Ser nunca ha sido parte de el.

NO DUALIDAD

Si estas listo de deshacerte de todo lo que crees que eres, cuerpo/ mente, emociones, intelecto, incondicionalmente a un poder superior (puedes llamarlo Shakti si asi lo quieres) que es solo otra manifestación de tu Atman conocerás una paz profunda y duradera que te llenará. Serás siempre feliz sin ninguna razón aparente porque no necesitas razón para ser feliz pues tu verdadera naturaleza es felicidad. Se puede dar un ejemplo, cuando te duele el cuerpo tomas calmante porque el dolor no es la naturaleza de tu cuerpo. Similarmente estas constantemente tratando de aliviar preocupaciones e infelicidades buscando felicidad. No hay nada malo con esto solo que la búsqueda es equivocada, nada exterior puede satisfacerte eternamente.

Esta felicidad, bienaventuranza no depende de nada, no tiene comienzo y no tiene fin. No importa lo que puedes haber hecho o no haber hecho. Todo lo que tienes que hacer es entregarte incondicionalmente a tu Ser. El Yo no puede abandonarte incluso si tu mente lo rechaza porque tu “eres” el Yo. Un modo de entregarte es justo creer en estas palabras, o palabras similares de algunos de los santos, místicos y sabios cuya gracia es conocida. Si no quieres esto anda a la fuente de los pensamiento y preguntas que te surgen. ¿Quién es el que percibe esta infelicidad? ¿Quién necesita ser feliz? Sabes que existes. Comienza con esto ¿Quién soy yo? Investígalo. Esto es atma-vichara.

La dualidad da nacimiento al concepto de yo y no-yo. El observador y lo observado, el buscador y lo buscado, el amante y el amado, el bien y el mal, y el ciclo sin fin continúa mientras la ilusión persiste.

El concepto “yo” genera numerosos errores, la idea primaria de que yo soy el cuerpo-mente es el peor de todos. De hecho toda identificación con algo lleva a una trampa que crea dualidad e interrumpe el flujo de la inmortalidad. Nisargadatta dijo: “Nada de lo que yo percibo puede ser yo” No hay escape del mundo dualista y a los errores de identificación mientras que el creyente piense que es algo otro de lo que realmente es o mientras se crea un ser individual separado. LA INDIVIDUALIDAD ES UNA ILUSION. Los pensamientos egoístas deben irse. ¡Todas las identificaciones con lo irreal deben cesar!  

Para eliminar el pensamiento dualista uno debe cancelar el concepto de “yo-mío” y cuando esto sea cancelado el concepto del otro quedará automáticamente descartado. Solamente en este estado en el cual el ego y la personalidad asociada con el desaparece completamente uno se despierta verdaderamente al estado de no dualidad y no hay mas buscador separado de lo buscado ni vidente separado de lo visto. Esto es el eterno ahora sin pasado ni futuro. Este es el estado de plenitud, de unidad del ser universal, el estado que está más allá de todas las identidades pero es la identidad de todos los seres. Es el estado que está tan cercano y parece tan lejano.

Del mismo modo que usted está seguro de estar despierto ahora, usted debe ser conciente que no es el cuerpo ni la mente y que PENSAR NO ES NUESTRA NATURALEZA REAL.

Por favor, visiten la hermosa página de mi amigo que se llama polvo de ego y encontrarán una excelente exposición del atma-vichara y del advaita vedanta. Si piensa que es ignorante y busca la liberación a través de la práctica de atma-vichara, lea esa página cuidadosamente. Busque profundamente el significado de las palabras, medite en ellos y la confusión de que es ignorante desaparecerá. Todo lo que buscas Lo eres ya. Nada debe ser hecho, y lo que hagas o te identifiques como entidad separada es una atadura. Debes liberarte no de la ignorancia sino del concepto de ignorancia. El trascender la conceptualización ocurre no suprimiendo conceptos sino eliminando la intención . Eso te hará espontáneo, sin ataduras, realizarás que eres lo que andabas buscando. La Verdad se revela a si misma cuando te deshaces de tu individualidad separada.

Que Shakti te vuelva conciente de su gracia siempre presente y te ayude en tu práctica espiritual.. Que la Verdad prevalezca.

                                      AUM TAT SAT 

Me inclino en reverencia ante los numerosos maestros quienes me mostraron a través de su amor y enseñanzas, y me permitieron experimentar de que Ella (Shakti) está en todos lados, eternamente presente, y que no hay nada fuera de Ella. También que Ella está dentro mío y es la fuente de mis sentimientos y pensamientos. Ella ha estado siempre y siempre estará. Ella ha mostrado que en completo amor y total entrega incluso la entidad separada de yo desaparece y no queda otro que la libertad y el Amor. No hay dos amores, uno antes del otro, es el Amor que vive y ama en completa libertad.
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