ADAMA, LEMURIANO INTRATERRESTRE

SALUDOS DESDE TELOS MIS QUERIDOS HERMANOS Y HERMANAS,
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            ESTE ES ADAMA. TENGO EL PLACER DE CONECTARME NUEVAMENTE CON USTEDES. MIS QUERIDOS, MUCHOS DE USTEDES TIENEN DIVERSOS CONCEPTOS DEL CINTURÓN FOTÓNICO. ALGUNOS DE SUS CONCEPTOS REPRESENTAN UNA FACETA DE LA VERDAD Y OTROS NI SIQUIERA SE ACERCAN. PERMÍTANME QUE EN ESTE MOMENTO LES PRESENTE OTRA FACETA DEL MISMO. Y POR FAVOR RECUERDEN, DE QUE SE TRATA SOLAMENTE DE OTRA FACETA Y DE QUE HAY MUCHAS MÁS. EL CINTURÓN FOTÓNICO ES UN OBJETO QUE PODRÍA LLENAR VARIOS VOLÚMENES. EN ESTA OPORTUNIDAD QUIERO COMENTAR UNA DE LAS FACETAS QUE ES DE SUMA IMPORTANCIA PARA TODOS USTEDES, EN FORMA PERSONAL.
 

            HAY MUCHA ESPECULACIÓN EN LA SUPERFICIE DE LO QUE EL CINTURÓN FOTÓNICO REALMENTE ES Y CUÁNDO LA TIERRA ENTRÓ O ENTRARÁ A ESTE VÓRTICE. SEPAN QUE LA TIERRA OFICIALMENTE ENTRÓ AL CINTURÓN FOTÓNICO EN MAYO DE 1998, DURANTE LA LUNA LLENA DE TAURO. EL CINTURÓN FOTÓNICO ESTÁ COMPUESTO DE 12 VÓRTICES GIGANTESCOS DE INTENSAS BANDAS DE LUZ. CADA VÓRTICE EJECUTARÁ SU PROPIA ACCIÓN ESPECÍFICA EN LA TIERRA Y EN NUESTRO SISTEMA SOLAR, Y TODO EL PROCESO SERÁ MONITOREADO DE CERCA PARA QUE TRABAJE EN ARMONÍA Y EN EQUILIBRIO. ES UN PROCESO MUY SEGURO, Y NO HAY NADA QUE TEMER. SE PODRÍA DECIR QUE LA LUZ DEL CINTURÓN FOTÓNICO POSEE LAS FRECUENCIAS Y CUALIDADES ELEVADAS Y REFINADAS DE LA LLAMA DE LA ASCENSIÓN, JUNTO CON OTRA CANTIDAD IMPORTANTE DE ATRIBUTOS.
 

            ESTO NO QUIERE DECIR QUE LA TIERRA NO EXPERIMENTÓ SU INFLUENCIA DESPUÉS DE MAYO DE 1998. LO HIZO POR MUCHOS AÑOS. ONDAS DE LUZ DESDE EL CINTURÓN FOTÓNICO FUERON LIBERADAS HACIA LA TIERRA A DIVERSOS INTERVALOS, CADA AÑO, DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS, ESPECIALMENTE EN LAS ÉPOCAS DEL EQUINOCCIO Y SOLSTICIO. CADA AÑO LA LUZ ERA LIBERADA CON MAYOR Y MAYOR INTENSIDAD Y FRECUENCIA. USTEDES TENÍAN QUE SER ACLIMATIZADOS, MIS QUERIDOS, PARA LA MAYOR LUZ QUE VENDRÁ. SIN EMBARGO, DESDE MAYO 1998, CUANDO LA TIERRA PENETRÓ OFICIALMENTE AL PRIMER VÓRTICE, YA NO HAY POSIBILIDAD DE REGRESO. DURANTE LOS PRÓXIMOS DOCE AÑOS, LA TIERRA IRÁ ATRAVESANDO A CADA UNO DE LOS DOCE VÓRTICES DE LUZ, CON LA INTENSIDAD REQUERIDA PARA SU PURIFICACIÓN Y PREPARACIÓN PARA SU PROCESO DE ASCENSIÓN HACIA LA 5ª DIMENSIÓN.
 

            DESDE MAYO ULTIMO, LAS DIVERSAS FRECUENCIAS E INTENSIDADES DE LUZ DESDE EL CINTURÓN FOTÓNICO YA NO SON LIBERADAS A INTERVALOS. AHORA ESTÁN BOMBARDEANDO A LA TIERRA CON UNA INTENSIDAD Y CONSTANCIA MUCHO MAYOR. SE ESPERA QUE PERMANEZCAMOS EN EL PRIMER VÓRTICE POR APROXIMADAMENTE 18 A 24 MESES. HAY UNA CANTIDAD DE AJUSTES QUE SE TIENEN QUE EFECTUAR EN ESTE VÓRTICE, ANTES DE QUE PODAMOS MOVERNOS HACIA EL PRÓXIMO. TODA LA HUMANIDAD, DE UNA FORMA U OTRA, ESTÁ SINTIENDO LOS EFECTOS DE ESTA NUEVA ENERGÍA Y DE LA PROFUNDA LIMPIEZA. CADA PERSONA EN LA TIERRA TENDRÁ QUE HACER LO QUE HAGA FALTA PARA AJUSTAR SU CONCIENCIA Y EFECTUAR LOS CAMBIOS NECESARIOS DENTRO SUYO PARA PODERSE MOVER CON ESA LUZ Y SER TRANSFORMADOS.
 

            LO ESTOY REPITIENDO NUEVAMENTE. EN ESTE PUNTO NO HAY RETORNO POSIBLE. USTEDES VAN A TENER QUE DECIDIR POR SU PROPIA CUENTA AHORA SI DESEAN MONTAR LA OLA DE LA ASCENSIÓN JUNTO AL PLANETA, A SER TRANSFORMADOS PARA SER LA NUEVA ESPECIE DE HUMANOS QUE EMERGERÁN DE ESTA TRANSFORMACIÓN, PARA GANAR SU INMORTALIDAD Y ASCENDER HACIA LA CONCIENCIA DE LA NUEVA TIERRA AL NIVEL DE LA 5ª DIMENSIÓN, O SI QUIEREN SER APLASTADOS POR LA OLA Y PERMANECER EN LA 3ª DIMENSIÓN PARA OTRA RONDA DE ENCARNACIONES. LA ELECCIÓN ES TOTALMENTE SUYA. LA OPORTUNIDAD EXISTE PARA TODOS.
 

            AQUELLOS QUE SE RESISTEN A LA LUZ Y A LOS MUCHOS CAMBIOS QUE LA MISMA TRAERÁ, NO ESTARÁN EN CONDICIONES DE ATRAVESAR LOS DOCE VÓRTICES. NOSOTROS SABEMOS QUE MUCHOS ELEGIRÁN A NIVEL ALMA Y/O NIVEL DE CONCIENCIA EL IRSE O ABANDONAR SUS CUERPOS FÍSICOS EN LUGAR DE DEJAR IR SUS MIEDOS, SUS IDEOLOGÍAS PRECONCEBIDAS Y SUS AGENDAS PERSONALES QUE NO SIRVEN AL MAYOR BIEN PARA TODOS, EN LUGAR DE PERMITIRSE A SI MISMOS EN FORMA AMOROSA EL ATRAVESAR LOS PASOS NECESARIOS PARA ESTA TRANSFORMACIÓN. TAMBIÉN HAY AQUELLOS QUE ESTARÍAN DISPUESTOS A SEGUIR EN ESTE SENDERO, PERO QUE, DEBIDO A SU EDAD, VAN A ELEGIR EL HACER LA TRANSFORMACIÓN DESDE EL “OTRO LADO DEL VELO. PARA ESTOS PRECIOSOS, ESTA OPCIÓN ES TOTALMENTE ACEPTABLE, Y LES PEDIMOS QUE NO SE PREOCUPEN POR ESOS SERES AMADOS Y QUE LES PERMITAN HACER ESA ELECCIÓN.
 

            MUCHOS DE USTEDES ESTÁN SINTIENDO Y NOTANDO LOS EFECTOS QUE ESTÁN TENIENDO LUGAR EN SUS CUERPOS FÍSICOS Y EMOCIONALES, EN LOS NIVELES CELULARES Y GENÉTICOS.  MUCHOS DE USTEDES ESTÁN EXPERIMENTANDO SÍNTOMAS FÍSICOS NUEVOS Y DESAGRADABLES, QUE NUNCA ANTES TUVIERON, TALES COMO DOLORES DE CABEZA, DOLORES DEL CORAZÓN, PALPITACIONES, FATIGA CRÓNICA, VÉRTIGOS, PATRONES DE SUEÑO CAMBIANTES, ZUMBIDO EN LOS OÍDOS, NUBLADO DE LA VISIÓN Y MUCHOS MÁS. TAMBIÉN ESTÁN NOTANDO CAMBIOS EN SU ESTADO EMOCIONAL. SUS CUERPOS ESTÁN EVOLUCIONANDO Y SE ESTÁN PURIFICANDO.  TODAS LAS EMOCIONES QUE ESTÁN FUERA DE MODA, DESGASTADAS Y NEGATIVAS, LAS FORMAS DE PENSAMIENTO Y DE PERCIBIR LAS COSAS,  ESTÁN SALIENDO A LA SUPERFICIE PARA SER EXAMINADAS, PURIFICADAS Y TRANSFORMADAS. MUCHOS DE USTEDES SE HALLAN EMOCIONALMENTE CONFUNDIDAS, Y MUCHOS SE SIENTEN “ENFERMOS”. YO LES DIGO QUE, ESTO ES SOLAMENTE TEMPORARIO. SIMPLEMENTE QUEDEN AHÍ Y PERMANEZCAN EN LA FRECUENCIA DEL “AMOR” HACIA USTEDES MISMOS Y HACIA OTROS. TODO ESTO PASARÁ.
 

            AHORA HA LLEGADO EL MOMENTO PARA QUE DEJEN IR TODOS SUS MIEDOS Y PATRONES NEGATIVOS, PORQUE SIMPLEMENTE NO LOS PUEDEN LLEVAR CONSIGO. A DONDE NOSOTROS VAMOS, SOLAMENTE HABRÁ AMOR, MIS QUERIDOS. NO HABRÁ LUGAR PARA LOS MIEDOS O NEGATIVIDAD DE ESPECIE ALGUNA. ¿QUÉ ES LO QUE HARÁN A LA ENTRADA DEL PORTAL A LA 5ª DIMENSIÓN SI CONTINÚAN ACARREANDO SU BAGAJE DE MIEDOS Y NEGATIVIDAD? LAS VIBRACIONES DE LOS MIEDOS Y OTROS PATRONES NEGATIVOS SIMPLEMENTE NO PUEDEN SER ADMITIDOS EN LA 5ª DIMENSIÓN. ¿ELEGIRÁN QUEDAR ATRÁS EN EL NIVEL DE 3ª DIMENSIÓN PARA OTRA RUEDA DE ENCARNACIONES, SIMPLEMENTE PORQUE SE HAN AFERRADO A ELLOS? ¿QUIEREN LLEVARLOS CONSIGO TODO EL TRECHO A TRAVÉS DE LOS 12 VÓRTICES HACIA EL PORTAL, PARA QUE A LA LLEGADA SE LES DIGA QUE SU BAGAJE DE NEGATIVIDAD NO PUEDE SEGUIR ADELANTE CON USTEDES? ¿O QUIEREN COMENZAR A TRABAJAR PARA DESHACERSE DEL MISMO AHORA, Y LIBERARSE DE ESA CARGA QUE LOS LIMITA, MIENTRAS AÚN LES QUEDA UN POCO DE TIEMPO?
 

            LA TRANSFORMACIÓN DE LA RAZA HUMANA EN LA TIERRA COMENZÓ EN FORMA MUY GENTIL HACE UNOS 30 AÑOS ATRÁS. LA MISMA SE INTENSIFICÓ MÁS ALREDEDOR DE 1987, LUEGO MÁS NUEVAMENTE ALREDEDOR DE 1994. DESDE WESAK DE 1998, ESTAS ENERGÍAS ESTÁN CREANDO UNA MAYOR INTENSIDAD DE MUTACIÓN EN LOS SISTEMAS DE LOS CUATRO CUERPOS DE TODA LA HUMANIDAD. ESTA GRAN LUZ CÓSMICA DEL CINTURÓN FOTÓNICO SE HALLA AHORA ENCIMA DE TODOS NOSOTROS. QUIERAN O NO, NADIE LO PUEDE EVITAR. DE ACUERDO A SUS ELECCIONES Y LIBRE ALBEDRÍO LO PUEDEN UTILIZAR PARA SU EXPANSIÓN ESPIRITUAL, SU TRANSFORMACIÓN FÍSICA Y RESURRECCIÓN, Y SEGUIR ADELANTE CON LA ASCENSIÓN DE NUESTRA PRECIOSA MADRE TIERRA. LA TIERRA Y LA HUMANIDAD ESTÁN ASCENDIENDO JUNTOS “COMO UNA GRAN FAMILIA”. 
 

            NOSOTROS EN TELOS, TAMBIÉN VAMOS A ASCENDER CON EL PLANETA. NO PODEMOS PROMETER QUE EL PROCESO SERÁ TOTALMENTE CÓMODO DURANTE EL TRAYECTO, PARA CADA UNO. CADA UNO DEBERÁ HACER MUCHOS AJUSTES. USTEDES SERÁN TRANSFORMADOS A UNA NUEVA ESPECIE DE HUMANOS INMORTALES E ILIMITADOS, LOS QUE HABITARÁN LA NUEVA TIERRA, UN LUGAR DE AMOR DIVINO, ABUNDANCIA ILIMITADA, BELLEZA Y PAZ ETERNA. LA NUEVA TIERRA MANIFESTARÁ UNA GLORIA Y PERFECCIÓN MÁS ALLÁ DE TODOS LOS SUEÑOS MÁS OSADOS.  LA MADRE TIERRA YA SE HALLA ENFRASCADA EN ESTE PROCESO. USTEDES YA SEA, VAN A SEGUIR ADELANTE O SE QUEDARÁN ATRÁS. SIMPLEMENTE EN ESTE MOMENTO NO PUEDEN ELEGIR QUEDARSE EN EL MEDIO. CIERTAMENTE, PUEDEN ELEGIR LLEGAR UNAS ENCARNACIONES MÁS TARDE, Y EVENTUALMENTE LLEGARÁN HASTA ALLÍ. YO ESTOY HABLANDO DE IR AHORA, NO EN UNOS CIENTOS DE AÑOS A PARTIR DE AHORA, SINO AL FINAL DE ESTE CICLO TERRESTRE QUE ESTÁ TERMINANDO ALREDEDOR DEL 2012. ¿CUÁL ES SU ELECCIÓN?
 

            LA MAYOR PARTE DE LA GENTE DIRÁ QUE DESEAN VENIR AHORA. Y YO LES DIGO, “ESTÁN DISPUESTOS A PREPARARSE Y HACER TODO LO NECESARIO PARA PODER ATRAVESAR LA TRANSICIÓN? SABEN, NO ES TOTALMENTE UN “VIAJE GRATUITO”.  AUNQUE EN LA ACTUALIDAD SE LES ESTÁ BRINDANDO UNA ASISTENCIA SIN PRECEDENTES, DE PARTE DE LOS REINOS MÁS ELEVADOS,  USTEDES TIENEN QUE HACER SU PARTE SI ELIGEN SEGUIR ADELANTE. SI USTEDES ELIGEN QUEDAR ATRÁS, ESTO SERÁ HONRADO, Y USTEDES ENCARNARÁN NUEVAMENTE EN UN LUGAR QUE ESTARÁ DE ACUERDO A SU NIVEL DE CONCIENCIA. NO HAY JUICIO ACERCA DE SU DECISIÓN. DIOS LES HA DADO EL “LIBRE ALBEDRÍO” EN ESTE PLANETA, Y EL MISMO NO LES SERÁ RETIRADO. ¿CUÁLES SON SUS OPCIONES?  ESTÁ PROGRAMADO QUE LA 3ª Y LA 4ª DIMENSIÓN EVENTUALMENTE SE DOBLARÁN SOBRE ESTA TIERRA. SI USTEDES ELIGEN PERMANECER EN LA ILUSIÓN DE LA ASÍ LLAMADA “ZONA FAMILIAR” DEL VIEJO PARADIGMA DE LA 3ª DIMENSIÓN, USTEDES NO INMORTALIZARÁN A SU CUERPO. ESTO SIGNIFICA QUE TARDE O TEMPRANO ABANDONARÁN SU CUERPO Y REENCARNARÁN NUEVAMENTE EN OTRO PLANETA DE 3ª DIMENSIÓN, SIMILAR A ESTE Y QUE PODRÁN SEGUIR DISFRUTANDO DE SUS MIEDOS, SU VIOLENCIA, SU CONTROL, MANIPULACIONES, SUS GUERRAS, LIMITACIONES, ADICCIONES Y TODA LA NEGATIVIDAD QUE NO ESTÁN DESEANDO DEJAR IR AHORA.
 

            YO LES ESTOY DICIENDO ESTO A RAÍZ DE MI GRAN AMOR POR USTEDES Y DEL GRAN AMOR EN EL QUE DIOS LOS TIENE. DE NINGUNA MANERA ESTOY TRATANDO DE ASUSTARLOS. ESTOY TRATANDO DE RAZONAR CON USTEDES EN LA ESPERANZA DE AYUDARLES A DESPERTAR DE SU LETARGO, DE SU SOÑOLENCIA ESPIRITUAL, Y DE LAS ILUSIONES DE SUS MOMENTUMS FUERA DE ACTUALIDAD. PARA TODOS AQUELLOS QUE ESTÁN LEYENDO ESTE MENSAJE, SEPAN QUE ES EL DESEO DE LA JERARQUÍA ESPIRITUAL DE ESTE PLANETA, DE QUE TODOS ESTÉN EN CONDICIONES DE HACER UNA ELECCIÓN ESTANDO “INFORMADOS”. NOSOTROS ESPERAMOS CON TODO NUESTRO CORAZÓN DE QUE ELIJAN SEGUIR ADELANTE, PORQUE SOMOS UNA GRAN FAMILIA, Y A CADA UNO SE LO AMA TIERNAMENTE.
 

            MIS QUERIDOS, USTEDES HAN ESCUCHADO ACERCA DEL “LUGAR PREPARADO” DEL QUE HABLAN SUS ESCRITURAS. BIEN, ESTE LUGAR MUY ESPECIAL NO ES OTRA COSA QUE LA CONCIENCIA DE LA QUINTA DIMENSIÓN.  NOS PREOCUPA PROFUNDAMENTE QUE ESTAMOS VIENDO EN ESTE MOMENTO,  TAN CERCA DEL MILENIO, QUE HAY DEMASIADA GENTE PRECIOSA EN LA TIERRA QUE FÁCILMENTE PODRÍA LLEGAR AL PORTAL DE LA QUINTA DIMENSIÓN Y SER ACEPTADOS,  PERO QUE AÚN SIGUEN VIVIENDO EN SU TIPO DE CONCIENCIA DE “PILOTO AUTOMÁTICO”, NO DESEANDO DE ENFRENTAR LA RESPONSABILIDAD DE CREAR SU FUTURA REALIDAD, NO DESEANDO ESCUCHAR ACERCA DE NINGÚN CAMBIO, O TENIENDO QUE ENFRENTARSE A ANALIZAR SERIAMENTE SUS VIDAS PARA VER HACIA DONDE SE DIRIGEN. NO PUEDO ENFATIZAR LO SUFICIENTE MIS PRÓXIMAS PALABRAS.
 

            EL TIEMPO PARA VIVIR EN “PILOTO AUTOMÁTICO” SE HA ACABADO. LA HUMANIDAD HA VIVIDO DE ESTA FORMA DURANTE MILES Y MILES DE AÑOS Y A TODOS LES HA OCASIONADO SUFRIMIENTOS, PENAS, POBREZAS, ENFERMEDADES INCONTABLES, Y TODOS LOS PROBLEMAS SOCIALES Y ECONÓMICOS A LOS QUE LA HUMANIDAD SE HA ENFRENTADO DURANTE ESTOS MILES DE AÑOS. EL MOMENTO PARA SALIR DE SU CAUTIVERIO HA LLEGADO AHORA. USTEDES, COMO UN ALMA EVOLUCIONANDO EN LA TIERRA, PUEDEN SER “LIBERADOS” SOLAMENTE SI LO ELIGEN EN FORMA CONSCIENTE. ELLO NO SE PRODUCIRÁ SI USTEDES CONTINÚAN VIVIENDO CON UNA CONCIENCIA EN PILOTO AUTOMÁTICO. ESTO SOLAMENTE SUCEDERÁ SI USTEDES ABRAZAN AHORA LA CONCIENCIA CRÍSTICA Y COMIENZAN A PENSAR Y A ACTUAR CON SU MENTE CRÍSTICA Y SU AMOR CRÍSTICO.
 

            NO IMPORTA CUANTA AYUDA PUEDAN CONSEGUIR DE ARRIBA, NADIE LO PUEDE HACER TODO POR USTEDES. USTEDES TIENEN QUE PERMITIR QUE EL DESEO SEA ENCENDIDO EN SU CORAZÓN PARA QUE SU CONCIENCIA EVOLUCIONE HACIA EL NIVEL AL CUAL DESEAN IR.
 

            EN MI PRÓXIMO MENSAJE VOY A DISCUTIR LO QUE USTEDES NECESITARÁN PARA EVOLUCIONAR SU CONCIENCIA, SI DESEAN SEGUIR JUNTO CON EL “VIAJE” HACIA LA 5ª DIMENSIONES EN EL 2012.
 

            YO SOY ADAMA, MAESTRO ASCENDIDO Y EL SUMO SACERDOTE DE TELOS. MIS HERMANOS Y HERMANAS DE TELOS SE ME ESTÁN UNIENDO PARA ENVIARLES A CADA UNO DE USTEDES NUESTRO AMOR, NUESTRA AMISTAD Y APOYO. ESTAMOS CONSCIENTES DE LAS DIFICULTADES A LAS CUALES SE VEN ENFRENTADOS, Y TAMBIÉN ESTAMOS CONSCIENTE DEL MARAVILLOSO PROGRESO QUE TANTOS DE USTEDES ESTÁN HACIENDO; SEPAN QUE USTEDES ESTÁN HACIENDO LA DIFERENCIA.
 

            LES ENVIAMOS NUESTRA LUZ Y NUESTRO AMOR.
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PARA AQUELLOS DE USTEDES QUE HAN NOTADO NUESTRA EXISTENCIA BAJO EL MONTE SHASTA, PODEMOS SENTIR SUS GRANDES ANSIAS PARA VENIR A TELOS Y CONOCERNOS PERSONALMENTE. SABEMOS DE VUESTRO GRAN DESEO DE EXPERIMENTAR LAS MARAVILLAS Y MAGIAS DE UNA CIVILIZACIÓN ILUMINADA. SENTIMOS SUS ANSIAS PARA RECONECTARSE CON SUS ANTIGUAS FAMILIAS QUE VIVEN EN TELOS O EN ALGÚN OTRO LUGAR EN LA NUEVA LEMURIA.


             EN EL PLANO INTERIOR, ESTAMOS ESCUCHÁNDOLOS PREGUNTAR “¿CUÁNDO PODREMOS IR A VISITAR TELOS?! “¿CUÁNDO ABRIRÁN LAS PUERTAS DE TELOS PARA LOS HABITANTES DE LA SUPERFICIE?”

             AMADOS, QUEREMOS COMPARTIR CON USTEDES QUE LO QUE HAN ANSIADO DESDE HACE TANTO TIEMPO, CASI ESTÁ LLEGANDO A SU FIN. .PREVEMOS QUE EN APROXIMADAMENTE CINCO AÑOS A PARTIR DE AHORA, COMENZAREMOS A INVITAR PEQUEÑOS GRUPOS DE HABITANTES DE LA SUPERFICIE PARA VENIR A VISITARNOS. QUISIÉRAMOS QUE EXPERIMENTEN LO QUE SE PUEDE CONSEGUIR EN LA SUPERFICIE CUANDO LA MAYORÍA DE LA POBLACIÓN DE LA SUPERFICIE ADOPTE NUESTRA FORMA DE VIDA. USTEDES ADQUIRIRÁN UNA PERSPECTIVA TOTALMENTE NUEVA DE LO MARAVILLOSA QUE PUEDE SER LA VIDA EN ESTE PLANETA SI VIVEN DE ACUERDO A LOS PRINCIPIOS DIVINOS Y UNA REAL HERMANDAD.  

            ES IMPORTANTE QUE USTEDES SEPAN QUE AL PRINCIPIO, Y POR ALGÚN TIEMPO, LAS VISITAS PODRÁN SER HECHAS SÓLO POR INVITACIÓN PERSONAL. NO SE PREOCUPEN DE LA FORMA EN QUE SE EFECTUARÁN ESAS INVITACIONES, DE CUÁNDO SERÁ ‘SU TURNO EN LA LISTA’, TENDREMOS MUCHAS FORMAS DE HACERLES SABER DE ESTAS INVITACIONES, NO IMPORTA DÓNDE VIVAN. DEBIDO AL HECHO QUE VIVIMOS EN UNA CONCIENCIA Y PERFECCIÓN DE LA QUINTA DIMENSIÓN AL MISMO TIEMPO QUE MANTENEMOS NUESTRO NIVEL FÍSICO, TENEMOS UN ESTRICTO CÓDIGO DE ENTRADA QUE TODOS AQUELLOS QUE SEAN INVITADOS DEBERÁN CONOCER CON ANTERIORIDAD. LES ASEGURAMOS QUE SU INVITACIÓN PERSONAL NO ESTARÁ DISPONIBLE PARA USTEDES HASTA QUE CUMPLIMENTEN LOS REQUISITOS DE DICHO CÓDIGO DE ENTRADA. 

             PERO, EL EXPLICAR LA COMPLETA IMPLICANCIA DE NUESTROS REQUISITOS NO ES EL PROPÓSITO DE ESTE MENSAJE. SIN EMBARGO, LES DAREMOS UN ESQUEMA GENERAL DE LO QUE SE REQUERIRÁ.

             PRIMERO, SÓLO AQUELLOS QUE SE HAYAN APROXIMADO A UN DESPERTAR DE SU CONCIENCIA DE QUINTA DIMENSIÓN, ESTARÁN CALIFICADOS.  ESTO SIGNIFICA QUE TENDRÁN QUE EXPRESAR UN AMOR INCONDICIONAL POR VOSOTROS MISMOS Y POR LOS DEMÁS, ASÍ COMO TAMBIÉN POR OTRAS FORMAS DE VIDA EN TODOS LOS REINOS. LA CONCIENCIA DUAL DEBERÁ ESTAR UNIFICADA EN UN 90% COMO MÍNIMO. TODAS LAS AREAS DE VUESTRAS VIDAS DEBERÁN SER INOFENSIVAS. LES DEJAMOS A USTEDES EL PROFUNDIZAR EN SU CORAZÓN PARA VER LO QUE ESTO SIGNIFICA. QUERIDOS, ESTE ES UN TRABAJO QUE DEBERÁN HACER USTEDES EN VUESTROS HOGARES. LOS LLEVARÁ A VUESTRO PROPIO DESCUBRIMIENTO, A LAS MARAVILLAS DE QUIENES SON USTEDES EN REALIDAD Y QUE LES HAN EVADIDO POR TANTO TIEMPO.

             EN SEGUNDO LUGAR, USTEDES DEBERÁN LIMPIAR Y CURAR VUESTRO CUERPO EMOCIONAL DE TODA NEGATIVIDAD, PASADA Y PRESENTE. ESTO SIGNIFICA QUE TODOS LOS REGISTROS PASADOS DE DOLOR, ENOJO, PESAR, CULPA, PENAS, TRAUMA, VERGÜENZAS, ADICCIONES, DESESPERANZAS, BAJA AUTO-ESTIMA, IMPRONTAS NEGATIVAS, MIASMAS, ETC. DEBERÁN SER ABRAZADAS Y LIBERADAS DE SU MENTE SUBCONSCIENTE, SU PLEXO SOLAR Y SU CUERPO EMOCIONAL. DEBIDO A LA ENERGÍA DE ALTA FRECUENCIA DE VIBRACIÓN DE TELOS, TODAS LAS EMOCIONES O FORMAS DE PENSAMIENTOS, QUE MOSTRARÍAN ALGO MENOS QUE AMOR DIVINO, SERÍAN AMPLIFICADOS MILES DE VECES EN SUS MENTES Y SUS SENTIMIENTOS. SABEMOS QUE, A MENOS QUE USTEDES HAYAN LIMPIADO CUIDADOSAMENTE DICHOS REGISTROS, ESTO PUEDE SER TRAUMÁTICO, Y NO SERÍA POSIBLE QUE USTEDES PERMANECIERAN EN NUESTRA VIBRACIÓN POR MÁS DE UNOS POCOS MINUTOS.

             EN TERCER LUGAR, SÓLO AQUELLOS QUE HAYAN CUMPLIDO SU SÉPTIMA INICIACIÓN ESPIRITUAL, SERÁN ELEGIBLES PARA NUESTROS CÓDIGOS DE ENTRADA. EN ESTE PLANETA,  EL OFICIO DEL CRISTO BAJO LORD MAITREYA Y LORD SANANDA (CONOCIDO COMO VUESTRO AMADO JESÚS EN SU MINISTERIO EN LA TIERRA 2000 AÑOS ATRÁS), ES EL LUGAR EN DONDE USTEDES PUEDEN RECIBIR ESTAS INICIACIONES EN LOS PLANOS INTERNOS. LA MAYOR PARTE DE USTEDES NO SON CONSCIENTES DE QUE DICHAS INICIACIONES TIENEN LUGAR EN LOS PLANOS INTERNOS, PERO SIN EMBARGO, ESTOS TIENE LUGAR SEGÚN VIVAN SU VIDA COTIDIANA Y REVELAN SU CONCIENCIA RESPECTO A TODOS LOS ASPECTOS DE SUS VIDAS. PASAR ESTAS INICIACIONES Y ELEVARSE HACIA LA LIBERTAD ESPIRITUAL, HA SIDO LA META DE TODAS SUS VIDAS EN ESTE PLANETA, Y ESA META LOS HA ELUDIDO, APARENTEMENTE, POR MILES DE AÑOS. LA SÉPTIMA INICIACIÓN NO ES EL FINAL DE SU EVOLUCIÓN EN ESTE PLANETA, PERO NUESTROS CÓDIGOS DE ENTRADA EXIGEN QUE PARA ENTRAR A TELOS ÉL / ELLA DEBE HABER ADQUIRIDO AL MENOS ESE NIVEL. CON LAS NUEVAS DISPENSAS, ESTAS INICIACIONES PUEDEN SER COMPLETADAS MUCHO MÁS RÁPIDAMENTE QUE EN OTROS MOMENTOS DE LA EVOLUCIÓN DE LA TIERRA. LO QUE ANTIGUAMENTE LLEVABA MILES DE AÑOS, HOY SE PUEDE LOGRAR, SI USTEDES ASÍ LO ELIGEN, EN LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS. 

             POR CADA PUNTO QUE ACABAMOS DE MENCIONAR, EXISTEN MUCHAS MÁS RAMIFICACIÓN. NO ES NUESTRO DESEO HACERLES SENTIR QUE ESTAS METAS SON INALCANZABLES Y DEJARLOS DESESPERANZADOS. SABEMOS QUE PUEDEN LOGRAR TODO ESTO EN EL TIEMPO REQUERIDO. HAY VARIOS MILES DE PERSONAS EN EL PLANETA QUE YA HAN ALCANZADO ESOS NIVELES DE INICIACIÓN Y MÁS AÚN, DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS. USTEDES PUEDEN ENCONTRARLOS ENTRE AQUELLOS QUE VEN DIARIAMENTE EN SU ENTORNO. NO ES NECESARIAMENTE OBVIO. NORMALMENTE, AQUELLOS QUE LO HAN LOGRADO, Y LO SABEN, MANTIENEN ESA INFORMACIÓN PARA ELLOS MISMOS. MUCHOS SON LOS QUE SE VAN SUMANDO A LA CANTIDAD DE GENTE QUE LO HA LOGRADO. LES MENCIONAMOS ESTOS REQUISITOS PORQUE HAY MUCHOS QUE YA NOS CONOCEN, PERO NO SON CONSCIENTES DE QUE HAY CÓDIGOS DE ENTRADA A TELOS. CUALQUIERA QUE CRUZA NUESTRAS PUERTAS, NO IMPORTA QUIENES SEAN O DE DONDE VIENEN, NECESITAN HABER ALCANZADO EL NIVEL DE DESARROLLO ESPIRITUAL NECESARIO PARA SER INTRODUCIDOS EN LA QUINA DIMENSIÓN VIBRACIONAL. 

             SI USTEDES SIGUEN TRABAJANDO CON ESFUERZO EN SU TRABAJO ESPIRITUAL Y GANAN ÍMPETU EN SU SENDERO HACIA LA ASCENSIÓN, SE ENCONTRARÁN QUE PRONTO ESTARÁN MUCHO MÁS CERCA DE ESTAS METAS. A MEDIDA QUE USTEDES ABRAN SU CORAZÓN AL AMOR, ENCONTRARÁN QUE SON MUCHO MÁS FÁCILES DE LOGRAR QUE LAS SITUACIONES DIFÍCILES QUE HAN ESTADO EXPERIMENTANDO. EL REFINAMIENTO QUE ESTAS INICIACIONES TRAERÁN A VUESTRA CONCIENCIA ABRIRÁN, NO SOLO LAS PUERTAS DE TELOS, SINO TAMBIÉN LAS DE LA NUEVA LEMURIA, CON SUS LUGARES DE MAGIA Y MARAVILLAS.

             AMADOS, RECUERDEN SIEMPRE QUE EL AMOR ES LA LLAVE. EL AMOR ABRIRÁ TODAS SUS PUERTAS A MEDIDA QUE INCORPOREN ESE AMOR QUE SON, Y LOS ELEVARÁ RÁPIDAMENTE AL MÁS ALTO NIVEL DE SUS CAMINOS HACIA SU LIBERTAD ESPIRITUAL INFINITA. DEL AMOR VINIERON Y AL AMOR AHORA VOLVERÁN. 

             YO SOY ADAMA, VUESTRO HERMANO LEMURIANO, Y LOS ESPERO EN EL OTRO LADO DE LAS INICIACIONES HACIA SU CRISTIANDAD.
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