Ley de la Atracción- Parte II 
La semana pasada te comenté que dos personas, cada una por separado, me dijeron lo siguiente: “Tienes que ver el documental titulado The Secret (El secreto)”.

Resulta que esta semana, mientras cambiaba los canales del televisor, vi que la famosa Oprah Winfrey hablaba de la Ley de la Atracción en su show con las personas que colaboraron en la filmación de este documental, y dije: “¡Qué casualidad!”, pero reflexioné y me percaté que todo esto no era coincidencia, pues desde que vi la cinta he pensado en este tema con suma frecuencia.

Lo que denominan la Ley de la Atracción atrae a tu vida todo aquello en lo que te concentres, sea bueno o malo. Esta ley no se da cuenta de lo que te conviene o no, de lo que desees o no, sólo actúa como un imán de tus pensamientos.

No sabe computarizar las palabras de negación, o sea cuando dices: “No quiero estar solo”, esta ley procesa: “Quiero estar solo”, y como es una ley muy obediente, te traerá soledad.

Los pensamientos que ocupan tu mente en este momento son lo que están creando tu futuro; en lo que más pienses, eso precisamente aparecerá en tu vida.

Quizás te alarmes al darte cuenta de todos los pensamientos negativos que tienes o has tenido, pero no debes preocuparte por esto, porque entonces atraerás más de ellos.

Tampoco tienes que percatarte de cada pensamiento que llega a tu mente pues, según los expertos, diariamente tenemos más de 60 mil pensamientos, así que sería imposible elegir cada uno.

El mejor método para monitorear tus pensamientos es prestar atención a tus emociones, porque éstas reflejan lo que estás pensando. Tus pensamientos determinan tus sentimientos y éstos a su vez establecen tus vibraciones, las cuales activan la Ley de la Atracción.

Cuando estás disgustado/a, te encuentras en una frecuencia negativa e inconscientemente atraes más negatividad a tu vida.

Al mismo tiempo, cuando te sientes dichoso/a estás invocando a esta ley para que te traiga prosperidad y fortuna.

Entonces, te pregunto: ¿Cómo te sientes?, y de esto dependerá lo que estás atrayendo. Por eso, es vital que experimentes sentimientos de bienestar.

Tú recibes exactamente lo que sientes, no necesariamente lo que piensas.

Tienes el poder de sentirte bien todo el tiempo porque escoges tus pensamientos, entonces hoy mismo comienza a sentirte millonario, saludable y rodeado de amor, aunque no lo tengas, y el universo responderá al sentimiento interior que tienes y manifestará lo que estás sintiendo.

La próxima semana te explicaré tres pasos indispensables para que la Ley de Atracción funcione para ti.

Escucha el programa de radio ‘Tu vida es mi vida’, con María Marín, los domingos a las 10:00 p.m. en OYE! 97.5 FM.

Febrero 11th 2007 Posted to General 

Comments 
1.
CESAR CRISTOBAL Marzo 8th, 2007 | 8:29 
la verdad es que este tema esta muy interesante, yo lo conoci recientemente por medio de un mail y desde entonces estoy interesado y he investigado por internet y la verdad estoy sorprendido por que suena logico y razonable., voy a llevar a cabo esta ley.

gracias por la informacion, me gustaria saber sobre el video que habla sobre este tema. 

2.
Patricia Abril 8th, 2007 | 8:48 
Hola Maria, mi nombre es Patricia. Vi el documental hace dos dias..y desde ese momento es que no paro de pensar en eso. Antes de ver el video, me pasaron cosas, que me hablaban de lo mismo..ese dia no sabia que lo iba a ver, me encontre con una persona muy importante que hacia tiempo no veia y me dijo tenes que ver esto. Estoy convencida de que es asi, me siento feliz y muy contenta. Quiero interezarme mas en el tema..para poder compartir cosas y poder poner en practica todo… tener una vida como merece ser vivida. 

3.
Patricia Abril 8th, 2007 | 9:14 
Despues de escribir el mensaje, vi los audios..donde decis que dos personas diferentes te dicen lo mismo…me paso algo similar…es increible… 

4.
ana Mayo 2nd, 2007 | 16:48 
Ayer lo escuche por la radio, me parecio muy interesante, he inmediatamente lo puse en practica y resulto maravilloso,les recomiendo que lo experimenten. 

5.
Heidi Mayo 9th, 2007 | 3:29 
Hola María, ya desde hace varios años he venido trabajando la ley de atraccion en mi vida y vi la pelicula el año pasado en su estreno, maravillosa y me ayudó a canalizar más mis pensamientos y energías de acuerdo a lo que he atraído a mi vida. Es una ley muy poderosa y lo mejor de todo es que todos y cada uno tenemos acceso a ella, hay abundancia infinita en el universo y todos podemos tener lo que deseamos!! Solo debemos educar a nuestros pensamientos para que trabajen a nuestro favor!! muchos saludos y mucha energia positiva! Gracias, hasta pronto. 

6.
norma Mayo 16th, 2007 | 23:11 
hola Maria, le agradeceria mucho me diga en donde puedo adquirir la pelicula ” el secreto” o libros que hablen de la ley de atraccion, estoy muy interesada en el tema…

gracias…

norma 

7.
Aldhemar Junio 10th, 2007 | 20:39 
HOla Mary este mensaje es para agradecerte queescribas sobre esto yaque alla afuera existetal ignorancia de esta ley y muchas otras yaque este no es un descubrimiento nuevo ya que la metafisica y en especifico el librito de metafisica 4 en 1 de conny Mendez ella resalta todas estas leyes: el ritmo la atracción piensa lo bueno y se te dara, te regalo lo que seteantoje etc lo recomiendo ampliamentey que bueno que poco a pocose abra maseste mercado yaque es ilimitado solo lo limitas tu.Tengo el documental en mi poder y no dejo de verlo cada vez que tengotiempo y de compartirlo ya que la repeticion es la madrede la retencion EXCelente gracias por tu espacio. 

8.
jose sergio moreno ruvalcaba Junio 11th, 2007 | 9:13 
la verdad que esta ley es algo que se comienza a saber mas aunque desde siempre hemos estado regidos por esta ley, es algo impresionante, algo maravilloso e increible, una vez que comienzas a agradecer al auniverso a tu dios o a quien tu quieras por lo bien que te sientes te sentiras aun mas bien ponganla en practica, la pelicula la descargue por internet, espero y la tengan a su alcance y la compartan con todos sus seres que los rodean. 

9.
ZARABEL Junio 14th, 2007 | 19:28 
MMM CREO QUE ES RAZONBLE LO QUE DICE EL DOCUMENTAL ME SIRVIO DE MUCHO 

10.
JOHANNA Junio 27th, 2007 | 8:47 
Yo vi la cinta “The secret” y es una maravilla, mi vida a mejorado por que ahora me enfoco en lo que quiero atraer, no en lo que tengo sino en lo que realmente quiero.

Muy recomendable para todos, ya que tenemos el potencial de crecer y crecer, asi que aprendamos a utilizarlo.

Johanna. 

Comentarios recientes:
*
bebe: BUENO ESTO ES PARA TODOS LOS QUE NOS SENTIMOS DE ESTA MANERA. YO LLEVABA UNA RELACION DE 5 AÑOS Y MEDIO CON UN...

*
pollitooo: tngo casi 3 semanas de haber terminado con mi novio, relacion que duro casi 8 meses, es duro aceptar que...

*
ronald: sabes es dificil olvidar yo amo una chama y nc q hacer la amo mucho ella dice qrerme pero nose si creerle

*
boo: Toda la base de olvidar esta en auto estima, aunque suene un poco desagradable yo me enamore de un hombre casado...

*
Elizabeth Terry: Soy una admiradora suya ,quisiera ser tan fuerte y segura como lo es usted,acabo de leer su articulo...

La Ley de la Atracción - Parte III 
Escúchelo
En las últimas dos semanas te revelé La Ley de la Atracción, una poderosa ley natural en el universo. Hoy concluiré explicando tres pasos esenciales para ponerla en marcha y atraer a tu vida todo lo que desees.

Paso #1: Pedir. Todas las tradiciones, filosofías o religiones están de acuerdo con que hay un ser superior a nosotros que nos rige, a quien puedes enviar una orden y te responderá.

Hasta en la Biblia hay un pasaje que dice: “Pide, y se te concederá”. Incluso los sabios inventaron cuentos para enseñarnos este principio y ¿recuerdas a Aladino y su lámpara mágica donde salía un genio que decía: “Tus deseos son mis órdenes”?

El universo está diseñado para proveerte todo lo que quieras, sólo tienes que pedirlo. Una vez que tengas claro qué es lo que aspiras, escríbelo en un papel y apunta tres razones por las cuales quieres adquirirlo, y tres por la que crees posible conseguirlo. Recuerda que no hay un límite en el número de peticiones que puedes hacer.

Paso #2 Creer. Debes creer que tu pedido está en proceso de ser entregado y tienes que esperarlo con mucha fe. Procede como si tuvieras un boleto ganador de la lotería que, aunque no hayas cobrado el dinero todavía, sabes que te pertenece y no dudas en recibir el premio.

Ese sentimiento de convicción activa La Ley de la Atracción para ayudarte a conseguir lo que quieres. Es entonces cuando el universo comienza a orquestar personas, situaciones y objetos que te ayudarán a cumplir tus deseos.

Si tienes inseguridades, atrasarás el proceso de obtener lo que aspiras. Una herramienta muy poderosa que te ayudará a creer que tu deseo se cumplirá es visualizarte diariamente como si ya hubieras obtenido lo que pediste.

Paso #3 Agradecer. Para materializar tus deseos es imprescindible sentirte bien y experimentar emociones positivas.

Cuando te sientes feliz estás en la frecuencia necesaria para recibir lo que quieres. Es imposible obtener lo que habías pedido si estás teniendo pensamientos y sentimientos negativos.

Una forma de entrar en una frecuencia positiva es agradecer.

Haz una lista de la abundancia que hay en tu vida que sólo cuando la pierdes es cuando la aprecias. Por ejemplo: tu salud, tus hijos, tu cama cómoda, tu trabajo y poder vivir un día más.

Hasta que no estés agradecido por lo que ya posees, no podrás recibir nuevas bendiciones.

Mientras más agradecido estés por lo que tienes, más riqueza espiritual y material llegará a tu vida

Ahora no me cabe duda que nada ni nadie puede controlarme, sólo mis pensamientos y sentimientos pueden controlar mi vida.

Escucha el programa de radio ‘Tu vida es mi vida’, con María Marín, los domingos a las 10:00 p.m. en OYE! 97.5 FM. 

Febrero 18th 2007 Posted to General 

Comments 
1.
HECTOR AMARO Marzo 7th, 2007 | 14:02 
nedesito mas orientqacion para aumentar mi fe, nececito salir del hoyo en el que me encuentro 

2.
maria amelia Marzo 9th, 2007 | 22:19 
me encantria ver la pelicula me encantan tus consejos eres muy realista me gustaria saber si tienes un libro para complarlo,estoy super interesada sobre el tema la ley de la atraccion con tus consejos empezare a ponerlos en practica pero tengo dudas y eso es lo que no quiero tener que hago auxilio isla de margarita venezuela 

3.
LUIS Abril 7th, 2007 | 17:39 
Distinguida Amiga

Soy Venezolano y necesito mas informacion.

Le deseo MUCHO BIENESTAR,PROSPERIDAD Y ABUNDANCIA

Amigo

LUIS G. PAZ BRACHO 

4.
reyna Abril 20th, 2007 | 7:53 
Hola:

Un dia escuche a mi hija hablar sobre la ley de la atracción y me dio curiosidad de investigar al respecto y me encontre con la pagina que usted dirige muy interesante, la felciito por querer compartir con el projimo todos los conocimientos. Leo y releo los escrito he tenido la oportunidad de ver las experiencias que trasmiten los que ya ponen en practica la ley de la atracción, la verdad es que he intentado hacer lo mismo pero hay algo dentro de mi que me gustaria sacar que de repente me hace perder la fe por el ambiente tan ostil de personas que estan a mi alrededor, a ver si me puedes orientar un poco mas de como poder superar ese rechazo de mis compañeros hacia mi. gracias 

5.
Ann Marie Abril 24th, 2007 | 9:41 
Hola, recientemente me fue entregado el video de The Secret, el que me ha cambiado la vida, descubri que toda la miseria en la que estaba inmersa la habia creado desde niña con mis pensamientos tan negativos, hoy dia se mas que eso y lucho dia a dia para crear mi nueva vida que recien empieza…GRACIAS A DIOS HOY SOY FELIZ !!! 

6.
Rosario Abril 28th, 2007 | 18:10 
desearia obtener el video, o cuando menos el libro, habia leido algo de este tema paro hasta ahora pude obtener algo mas de este secreto tan interesante y positivo 

7.
ana Mayo 2nd, 2007 | 16:56 
Hola, les aseguro que lo único que necesitan saber que es lo que quieren,desearlo intensamente y vislumbrarse como que ya lo obtuvierón y no permitir que entre por ningun hueco la duda, y sobre todo no olviden de dar gracias por todo lo que posees y lo que esta muy, muy cerca de llegar, suerte. 
8.
angel Mayo 3rd, 2007 | 19:25 
Hola:

comre la pelicutla the secret, realmente estoy impactada, lo hice porque siento que conoci al hombre de mis suenos y estoy trabajndo con la fuerza de la atracci’on y mi fe para que las cosas se den muy bien, en realidad ya di el primer paso, el ha estado muy indiferente pero tengo la seguridad que con la fuerza de la atraccion y mi gran fe voy a traerlo, asi sigan pasando dias sin saber de el, prefiero esperar pues estoy segura que va aser el padre de mis hijos y mi futuro esposo, yo les contare lo que vaya sucediendo, es mas cuando mis deseos se cumplan, lopublicare para que nadie pierda la Fe de lo que quiero, todo es cuestion de paciencia y mucha Fe.. 

9.
norma Mayo 16th, 2007 | 22:55 
hola, que tal… me gustaria saber en donde puedo adquirir la pelicula “el secreto” , estoy muy interesada en el tema… agradeceria mucho si alguien me manda esa informacion…

gracias… 

10.
Laura Mayo 19th, 2007 | 15:26 
Hola, ayer me llego un mail, sobre la ley de la atracción, esta muy interesante y deseo aplicarla desde este instante me siento muy contenta me gustaría saber como obtener la pelicula muchas GRACIAS 

11.
elizabeth Junio 2nd, 2007 | 22:24 
me encanto se que voya cambiar mi vida a partir de hoy soy muy positiva y muy enfocada. 

12.
Gigolo Junio 8th, 2007 | 9:05 
Soy tu fan… ¡Caraaaaay! 

13.
Heidi Junio 18th, 2007 | 12:21 
Muchas gracias por compartir toda esta info con personas que estan en busqueda de mejorar su vida, mucha luz y alegría en tu vida 

14.
Carlos Junio 25th, 2007 | 15:20 
Hace poco tuve la oportunidad de ver el video “El Secreto” (el cual llego en inmejorable momento), hoy se que mi vida es mejor y agradezco todas las bondades que me ha dado la vida, (…y voy por mas!) 

15.
arturo barajas Julio 7th, 2007 | 16:20 
hola a todos lo unico que les quiero decir es que lleven una vida sana en todos los aspectos sean fiel a dios y pidan con mucha fe y se les consedera. jesus es el rey del universo!!!!! 

Comentarios recientes:
*
bebe: BUENO ESTO ES PARA TODOS LOS QUE NOS SENTIMOS DE ESTA MANERA. YO LLEVABA UNA RELACION DE 5 AÑOS Y MEDIO CON UN...

*
pollitooo: tngo casi 3 semanas de haber terminado con mi novio, relacion que duro casi 8 meses, es duro aceptar que...

*
ronald: sabes es dificil olvidar yo amo una chama y nc q hacer la amo mucho ella dice qrerme pero nose si creerle

*
boo: Toda la base de olvidar esta en auto estima, aunque suene un poco desagradable yo me enamore de un hombre casado...

*
Elizabeth Terry: Soy una admiradora suya ,quisiera ser tan fuerte y segura como lo es usted,acabo de leer su articulo...

LA LEY DE ATRACCION Y REPULSION.

Contenido:

*


Procedencia de AKASHA.

*


La doble manifestación de la Ley de Atracción.

*


La Ley del Loto: Ley 6ª subsidiaria de la Ley de Atracción.

*


Formación del Sagrado Templo de la Justicia Divina.

*


La Ley de la Repulsión: la Cuarta de las 7 del Trabajo Grupal.

*


La Ley intermedia del Karma.

*


Sobre el Anima Mundi, la "bestia" y el "divino lunático".

*


Influencias de otros cuerpos dentro del Sistema Solar.

(Incidentes sobre la Ley de los Ciclos).

- La Redención en la Creación.

*


Acerca de las llamadas "Fuerzas del Mal".

*


¿Qué se quiere significar con las palabras "FUERZAS DEL MAL"?

*


Espiritualidad en nuestro tiempo.

*


Algunas consideraciones antiguas sobre JESUS.

*


Aproximación a la evolución dévica.

*


La Evolución de la Ciencia de la Sicología.

*


Influencia cósmicas y ambientales sobre los pueblos.

La Repetición de la Actividad Cíclica está regida por Dos Leyes: Quizá sea más exacto decir que está regida por una ley primaria y otra subsidiaria. Esto nos lleva a dos tipos de ciclos involucrados en la propia y verdadera naturaleza del Yo y del no-yo. Su interacción trae –con la ayuda de la mente, lo que llamamos medio ambiente o circunstancias.

Existe una Ley general que produce efectos cíclicos, la Ley de Atracción y Repulsión, de la cual es subsidiaria la Ley de Periodicidad y de Renacimiento. La evolución cíclica es el resultado de la actividad de la materia activa y del Espíritu que moldea. Toda forma contiene una Vida. Toda vida tiende a unirse con la vida similar latente en otras formas. Cuando el Espíritu y la materia emitan la misma nota cesará la evolución. Cuando la nota emitida por la forma es más fuerte que la del Espíritu, tenemos atracción entre las formas. Cuando la nota emitida por el Espíritu es más fuerte que la de la materia y de la forma, tenemos al Espíritu que rechaza la forma. Tenemos así la base del campo de batalla de la vida y sus miríadas de etapas intermedias ... ("Fuego Cósmico", página 244.)

La Ley de Atracción es la ley básica de toda manifestación y la ley suprema en este sistema solar. Con más exactitud podría llamarse la ley del ajuste o equilibrio entre la primera (ley de Economía o de la Madre Materia) y tercera (la ley de Síntesis) grandes leyes. La ley de Economía es la del electrón negativo. La ley de síntesis es la de la vida central positiva. Entre tanto, la ley de Atracción rige el producto de la relación entre ambas, ella a su vez está condicionada por otra ley cósmica mayor. Dicha Ley es la del "Principio Inteligente en la Sustancia". Esta Ley superior constituye la LEY DEL AKASHA.

El Principio Inteligente es el mismo Santo Espíritu ("en forma de paloma") cuando crea. Son la pareja divina Shiva-Sakty en términos hindúes.

Sakty es un "poder inconmensurable" y aunque se simboliza de manera femenina, Ella está más allá de dicho concepto pues no es femenina, masculina ni neutra. Ella corresponde a la Ogdóada o Barbelo Quien comprende y hace emanar a Sus Siete grandes Hijos.

*


PROCEDENCIA DE AKASHA: En el plano más elevado, la combinación de los tres factores: Fuego Activo y la Sustancia primordial (a la que ambos animan) se le conoce con el nombre de "Mar de Fuego", del cual AKASHA es la primera diferenciación de esa "materia pregenésica".

Akasha se ha simbolizado con una mujer oscura entre los hindúes. Ella, es el gran Vientre o el "Espacio", gran Vacío iluminable por el Hijo (convertido dentro del espacio en el "Padre joven"), como la noche azul oscura profunda.

Akasha en manifestación se expresa como Fohat o energía divina. El es nombrado de diferentes maneras según las esferas dimensionales (llamados también planos o campos), con los términos de electricidad, prana, el éter mismo y los elementos derivados de él.

Con la consciencia de Shiva en el Hijo (Padre joven) –a través de la mente, los chamanes celestes iluminados pueden capacitar a las personas para desarrollar los poderes del aspecto alma y para sintonizarlas con las fuerzas y energías ocultas en el Akasha y en al Anima Mundi (el alma inferior del Mundo).

La doble manifestación de la Ley de Atracción:

1ª Es el fenómeno eléctrico sutil que interactúa en todas las estructuras esféricas, en su interrelación viviente con los reinos biológicos (afín con la Ley de Relacionabilidad, definida también como de "Relatividad"), presente en la consciencia ambiental ecológica.

2ª Como causa de la transformación y ascenso de la sustancia virgen hasta el 4º éter cósmico donde están los siete centros de energía conscientes de nuestro Logos planetario. Es la electricidad búdica que para nosotros es el Rayo del Espíritu en expresión descendente.

La Ley del Loto: Ley 6ª subsidiaria de la Ley de Atracción:

La Ley del Loto. Nombre dado a la misteriosa influencia ejercida por la Ley cósmica de Atracción que trajo a la manifestación a los divinos Hijos de la Mente, uniendo así los dos polos Espíritu y materia, produciendo en el plano de la mente lo que llamamos el loto egoico o "la Flor del Yo". Esta ley permite que el loto extraiga de la naturaleza inferior (el aspecto materia y el aspecto agua) la humedad y el calor necesarios para su desarrollo y hace descender desde los niveles del Espíritu aquello que para él es lo que los rayos del sol son para el reino vegetal. (F.C. páginas 916 y 917).

Formación del Sagrado Templo de la Justicia Divina:

Las corrientes de energía que afluyen a través del Sol procedentes del Loto egoico, que son en realidad "energía del Alma logoica", atraen hacia sí todo lo que tiene una vibración afín. Esto podrá parecer repetición de una trivialidad,sin embargo tiene un profundo significado para el estudiante, pues ello es responsable de todos los fenómenos del sistema. Dichas corrientes van en diferentes direcciones; sabiendo la dirección que llevan, se pueden conocer esotéricamente las distintas jerarquías del ser y el secreto de los símbolos esotéricos.

La principal corriente de energía penetra por la depresión superior de la esfera solar y atraviesa el "circulo no se pasa", biseccionándolo.

Con esta corriente entra ese grupo de vidas activas denominadas "Señores del Karma". Presiden las fuerzas de atracción y las distribuyen con exactitud. Penetran, pasan al centro de la esfera, se ubican allí (si podemos expresarlo así) y erigen el "sagrado Templo de la Justicia divina", enviando sus representantes los cuatro Maharajáes a los cuatro puntos del círculo. Así se forma la Cruz de brazos iguales –y se ponen en movimiento todas las ruedas de energía. Esto está condicionado por las simientes kármicas de nuestro sistema anterior, y sólo su sustancia es utilizada por el Logos, entrando únicamente en manifestación esas vidas que han establecido una atracción mutua.
Estas cinco corrientes de energía viviente (una y cuatro) fundamentan el progreso de todas las cosas; esotéricamente se las denomina a veces "las Vidas que avanzan". Encarnan la Voluntad del Logos. La nota que emiten y la atracción que inician pone en contacto, con la esfera solar, a un grupo de existencias cuya actividad no es progresiva sino en espiral.

Dichos grupos son siete y pasan a la manifestación a través de lo que para ellos constituye un gran portal de Iniciación. En algunos de los libros ocultistas se mencionan estos siete grupos como los "siete Iniciados cósmicos que han penetrado en el Corazón y se mantienen allí hasta que hayan pasado la prueba". Son las siete Jerarquías de seres, los siete Dhyan Chohanes. Vienen a la manifestación en forma espiral, avanzando la cuádruple cruz, alcanzando la corriente cruciforme de energía en ciertos lugares. Allí donde la corriente cruciforme de energía del amor cruzan las corrientes de la voluntad kármicas, se les denomina místicamente "cavernas de la luz dual"; cuando el jiva reencarnante o liberado entra en una de esas cavernas –durante su peregrinaje, recibe al iniciación y pasa a una vuelta más alta de la espiral. (F.C. páginas 923 y 925).

La Ley de la Repulsión: la Cuarta de las 7 del Trabajo Grupal:

Se refiere a la capacidad de un átomo para arrojar de sí o negarse a hacer contacto con cualquier energía que se considere hostil a la actividad grupal. Se considera literalmente una ley de servicio, pero sólo entra en actividad consciente cuando el átomo ha establecido ciertas discriminaciones fundamentales y orienta sus actividades a través del conocimiento de las leyes de su propio ser. NO es la misma Ley que la Ley de Repulsión aplicada, en conexión con la Ley de Atracción, a las formas que tienen relación con lo material. Las leyes que estamos considerando (F.C. páginas 949 y 950) tienen relación con la siquis o aspecto Vishnú. Un grupo de leyes concierne a las energías que emanan del corazón del Sol. La "repulsión" que aquí tratamos produce (cuando se aplica correctamente, por ejemplo a través de la energía desarrollada por el corazón de un átomo humano) el acrecentamiento de los intereses del ente rechazado, impeliendo a éste a acercarse a su propio centro. En un párrafo esotérico extraído de cierto antiguo libro, podrá obtenerse alguna idea de la gran belleza de esta ley:
"Esta fuerza de repulsión impele hacia siete direcciones, obligando a todo, con lo que entra en contacto, a regresar al seno de los siete padres espirituales".

La Ley intermedia del Karma:

Existe también una ley intermedia, ley sintética del sistema de Sirio. Dicha ley se denomina en término genérico Ley del Karma y, realmente, describe el efecto que el sistema de Sirio tiene sobre nuestro sistema solar. Cada uno de los sistemas, en lo que se refiere a su economía interna, es independiente en tiempo y espacio o, en otras palabras, en su manifestación. Prácticamente no producimos ningún efecto sobre nuestro sistema paterno, siendo la acción refleja tan tenue que es casi insignificante, pero se sienten efectos muy definidos en nuestro sistema por causas que surgen de Sirio. Dichas causas, cuando se experimentan como efectos, las denominamos la Ley del Karma, e iniciaron originalmente el Karma del sistema que, una vez que ha entrado en efecto, constituye lo que se denomina "Karma" en la literatura ocultista.

Cada uno de los Señores Lipikas y los Señores del Karma de nuestro sistema están regidos por un Señor más elevado del sistema de Sirio. 

Tenemos por consiguiente:

1.


Las tres leyes cósmicas de Síntesis, Atracción y Economía.

2.


La Ley siria del Karma.

3.


Las siete leyes del sistema solar.

Como ya se ha dicho, nuestras siete vibraciones principales son las del plano cósmico inferior; allí se halla nuestra morada. Nuestro Logos Mismo, corazón de Su propio sistema, se encuentra en el plano astral cósmico, estando allí polarizado. Así como los entes de la 4ª Jerarquía creadora –la humana, evolucionan empleando cuerpos físicos, aunque están polarizados actualmente en sus vehículos astrales, de la misma manera hemos visto que el sistema solar objetivo forma el cuerpo físico del Logos, pero Su polaridad reside en Su cuerpo astral. Es significativo que en este manvantara mayor, el Logos está por recibir la 4ª Iniciación cósmica. Un dato iluminador radica en la analogía que existe entre este enunciado y el desarrollo de la 4ª raza raíz y la actual ronda o astral.

El sistema del Logos de Sirio se halla en el plano mental cósmico y, en forma sutil e incomprensible para nosotros, nuestro Logos, con Su sistema, forma parte de un Logos aún mayor ... A su vez, el Logos de Sirio es uno de los siete grandes Hombres celestiales, centros a su vez en el cuerpo de AQUEL SOBRE QUIEN NADA PUEDE DECIRSE. (F.C. páginas 467 y 468).
Sobre el Anima Mundi, la "bestia" y el "divino lunático":

El Logos solar ha desarrollado plenamente la visión etérica cósmica y, debido a que se halla en el Sendero cósmico, conoce y le ha sido revelado todo lo que existe dentro del sistema solar.

Debe observarse aquí que la Entidad planetaria constituye la suma total de todas las vidas elementales de los Constructores menores que funcionan o forman la sustancia de cualquier globo particular en objetividad física. El enigma del tema se oculta en tres cosas:

Primero, que nuestros tres planos, físico, astral y mental, forman el cuerpo denso del Logos solar y, por consiguiente, no son considerados como un principio.

Segundo, que las "vidas" menores o esencia elemental, son el "desecho" de un sistema anterior y reaccionan tan poderosamente a impulsos inherentes que sólo fue posible controlarlas mediante la voluntad dinámica del Logos, consicentemente aplicada. La interpretación de la palabra "desecho" tiene su analogía en la interpretación de la frase: el hombre recoge para sí, en cada nueva encarnación, materia para formar su cuerpo físico denso, la cual estará coloreada por las anteriores vibraciones de encarnaciones precedentes. Estas "vidas" han sido atraídas gradualmente durante todo el mahamanvatara, a medida que no implicaban peligro y era posible controlarlas y someterlas a la voluntad de los grandes Constructores. Gran parte de la primitiva energía-sustancia empleada en la construcción del sistema ha pasado a esa fuerza-materia que denominamos Pitris lunares, y ha sido reemplazada gradualmente por ese tipo de energía extraída de la esfera mayor, donde nuestro Logos tiene su lugar. Después de todo, las doce evoluciones sólo son los doce tipos de energía que se manifiestan siempre como tres grupos de fuerzas, y como un solo grupo cuando se sintetizan durante el proceso de manifestación. Son cuádruples cuando interactúan, teniendo en el sistema un flujo y reflujo del cual poco se sabe.

Tercero, que la llegada a la encarnación de la "vida" que da forma a esta sustancia de grado inferior, entidad proveniente de un lugar en los Cielos que no puede ser mencionado: Personifica a influencias de naturaleza manásica, pero manas en su vibración más inferior. Quizás pueda obtenerse una idea de ello si se dice que existe una semejanza entre esta vibración, o vida energetizante, y la vibración básica del sistema solar que precedió al nuestro. Debemos recordar que nuestra vibración fundamental es el resultado del proceso evolutivo de todo el sistema anterior. Esta entidad tiene una relación análoga con la evolución dévica similar a la de los misteriosos "puentes" que desconciertan a los científicos y se encuentran entre los reinos animal y vegetal, vegetal y mineral, no siendo ni lo uno ni lo otro. En amplia escala esta "vida" o la entidad que da forma a la vida inferior del plano físico del sistema solar no es un pleno exponente de la vida subconsciente del sistema anterior, ni de la vida elemental del nuestro; únicamente en el próximo sistema se manifestará una forma de conciencia de un tipo actualmente inconcebible para el hombre. Se dice esotéricamente que "no poseen vista ni oído"; esencialmente no es dévica ni humana. Esotéricamente es "ciega", totalmente inconsciente; solamente es capaz de moverse y se asemeja al feto en la matriz; lo que vendrá a la existencia se revelará en el próximo gran ciclo. El misterio de la luna (D.S. I, 183, llamada 16) o el "divino lunático" tiene cierto vínculo (debido a la compasión prematura de nuestro Logos planetario) con la revelación de la vida de esta naturaleza que da forma al globo denso de la cadena lunar (como el Buda en escala menor y en fecha muy posterior), y la intensa compasión trajo los resultados kármicos que aún nos conciernen. La "bestia" debe ser acorralada en su guarida, para su propio bien, a fin de que recorra su ciclo, encerrada en su antro y confinada dentro de ciertos límites hasta que el amanecer de un nuevo sistema le ofrezca una oportunidad.

Más no se puede decir. Debe recordarse que los misterios de la existencia son poco conocidos por el hombre. El hombre ignora totalmente los misterios profundos que existen en ciertos casos y allí donde en vez de misterios hay revelación para aquel que tiene ojos para ver y oídos para oír, con frecuencia permanece ciego y sordo. Cuando el hombre haya develado los secretos que se hallan detrás de los reinos inferiores de la naturaleza, solucionando el problema de la constitución interna de la Tierra y recorrido retrospectivamente el camino hacia el conocimiento de cómo actúa el sendero involutivo y las vidas que lo huellan, sólo entonces comenzará a comprender el extraordinario enigma que está más allá de su comprensión. ("Fuego Cósmico", páginas673 y 674).

Nota: Recordemos que de las 12 Jerarquía creadoras hay 5 inmanifestadas (estando la 5ª al borde de la liberación). La 12ª o la 7ª en expresión es llamada "Los cestos de Alimento o las Vidas Ciegas". Su símbolo es un Hombre invertido con los ojos cerrados; su tipo de fuerza es el de la 7ª. Ver F.C. página 955.

Existe el "hermano de sangre" del actual señor de la cadena lunar. Esto es clave para adentrarnos en los "misterios" del sendero involutivo y la redención de la sustancia que comprende desde Su bondad sabia infinita el Logos planetario nuestro con la ayuda del Logos Solar y Su superior de Sirio.

El señor del reino animal está simbolizado por la agencia de las Naciones Unidas cuyo símbolo es un oso panda donde aparece también la estrella de 5 puntas invertida. Recordemos que D.K. ha dicho que el Maestro R. entregará a los masones iluminados un ritual específico que se hará con suma precaución, para volver constructivas las fuerzas destructivas. En el módulo 13 del numeral I. 7. Campo ambiental integral (del Curso a distancia), viene una selección titulada "Tres Triángulos"; allí se puede valorar la importancia del correcto control y manejo de nuestra materia astral y kama-manásica inferior. El masón transfigurado –con su estrella de 5 puntas correcta sobre su frente (cual Unicornio crístico triunfante sobre la "bestia"), por la actividad del 7º Rayo entrante, dará un nuevo sentido al manejo de la sustancia pránica de la humanidad que aún sirve a los fines de la entidad planetaria inferior al experimentar desordenadamente su vida sexual en las tragicomedias de su vida sentimental. La utilizará para liberar a la humanidad y no para esclavizarla en el "día de la oportunidad" para los hombres de negocios. Recordemos que habrá de venir el "ajustador de las finanzas" y el grupo de discípulos que para el año 2025 trabajarán con la Magia Sexual correctamente y permitirán que la "Casa del Pan" se convierta en la "Casa de la abundancia". La sublimación de la libido mediante el centro laríngeo vuelve al ser humano más creativo. La publicidad cumplirá un papel clave pues lo principal no será incrementar las ventas de cualquier producto sino la siembra de ideas-imágenes que ayuden a concientizarnos y sensibilizarnos de todas las criaturas dentro del Plan Divino, a la par que difundir la importancia de las correctas relaciones mediante el suministro de los productos para un correcto mantenimiento del cuerpo físico; ésto, a través de un correcto intercambio con la naturaleza etérica y, en especial, la emocional.

Influencias de otros cuerpos dentro del Sistema Solar.

(Incidentes sobre la Ley de los Ciclos).

Toda la esfera solar rebosa de otros cuerpos planetarios cuya actividad oculta no puede ser comprobada por el hombre, a quien no se le puede confiar su significado. Cada uno de ellos produce –en cierta medida, un efecto sobre el todo. Los números no pueden ser considerados exactos hasta que so conozca el efecto producido por los cuerpos planetarios menores sobre sus vecinos más cercanos y se haya medido la extensión de su irradiación planetaria. Existen más de 115 cuerpos que deben tenerse en cuenta y todos se hallan en diferentes etapas de impulso vibratorio. Recorren determinadas órbitas, giran sobre sus ejes, extraen su "vida" y sustancia del sol, pero, dada su relativa insignificancia, no han sido considerados todavía factores importantes.

Esta actitud mental cambiará cuando la visión etérica sea un hecho y los científicos reconozcan la realidad de que todo lo manifestado posee su doble etérico. Este hecho será demostrado al finalizar el siglo (N.E: el siglo XX que pasó); durante la primera parte del próximo (el actual siglo XXI) habrá una revolución en los círculos astronómicos que traerá como resultado el estudio de los "planetas etéricos" (N.E: ya se han hecho referencias sobre estudios sobre "Vulcano" con base a lo sugerido por DK de ser un planeta oculto intermercurial). Debido a que estos cuerpos son órganos de energía que compenetran la forma densa, el estudio de la interacción de la energía solar y el oculto "dar y tomar" de los cuerpos planetarios asumirán un nuevo significado. Ciertos cuerpos planetarios (mayores y menores) son "absorbentes", y otros son "irradiantes", mientras que otros se hallan en la etapa de manifestar una actividad dual y están en proceso de ser "trasmutados". Todas estas circunstancias necesitan ser consideradas por el iniciado que se ocupa de los ciclos

También serán computados los guarismos cuando se conozca el efecto que producen –sobre los planetas, los denominados "asteroides". Esto es algo más grande de lo que hasta ahora ha aceptado la ciencia exotérica, pero su significado ha de ser oportunamente interpretado en términos de energía y en niveles etéricos.

Otro factor en la computación, que debe ser también considerado, es el efecto de las diferentes lunas sobre cualquier esquema planetario, y el verdadero significado de la octava esfera en conexión con la sustancia densa. Cada luna es esotéricamente un "punto de corrupción", o aquello que lanza gases nocivos. La transmutación de la forma ha continuado en cada caso hasta alcanzar un grado en que todo lo que representa energía "vital" y vida solar ha desaparecido, no quedando vestigios de energía pránica; lo que se ve es simplemente la descomposición del cuerpo físico –la descomposición de una luna produce un efecto muy maligno sobre todo aquello que entra en contacto con ella, así como un cuerpo en descomposición en la tierra afecta a su medio circundante. Esotéricamente es "ofensiva". Esto será mejor comprendido cuando se estudie el doble etérico de nuestra luna. A medida que la luna se vaya achicando por el proceso de desintegración, su efecto sobre la tierra será correspondientemente disminuido; conjuntamente con esta etapa los hijos de los hombres obtendrán una mayor liberación de los impulsos del mal. Sobre todo, otro de los resultados será mejores condiciones entre los animales, desapareciendo todo lo que es nocivo en el reino animal. Cuando llegue la séptima ronda, lo que reste de la luna ya no producirá malos efectos, pues prácticamente habrá desaparecido. Durante la quinta ronda, los hombres descubrirán cómo neutralizar el remanente de cualquier efecto por medio de la realización científica y del conocimiento de los sonidos y los mántram necesarios, contrarrestándose así gran parte del mal (N.E: más adelante apreciaremos que la corrupción se puede detener con la "consonancia" –el sonido, y mediante el color, según los sostiene el Maestro Morya). En ello va incluida la luna etérica. El mayor efecto de las condiciones lunares puede observarse en el terror predominante y en la actual situación angustiosa del reino animal (La Biblia, Romanos, VIII, 22). Ver "Fuego Cósmico", páginas 633 a 635.

La Redención en la Creación:

Toda creación de un Ser Espiritual parte del uso de algún tipo de materia desechada de otra creación anterior luego de concluidos sus ciclos, liberándose el espíritu. 
El trabajo de construir formas se efectúa bajo leyes definidas, las de la sustancia misma; produce un efecto similar en los vehículos humano, planetario y solar. Las diferentes etapas pueden enumerarse de la manera siguiente (en resumen):

1.


La Nebulosa. Etapa en que la materia del futuro cuerpo comienza a separarse gradualmente del conjunto de sustancia del plano y a asumir un aspecto nebuloso o lechoso. Esto corresponde a la etapa de la "niebla ígnea" en la formación de un sistema solar o de un planeta. "Los Pitris de la Niebla" entran en actividad como uno de los numerosos grupos subsidiarios de los tres grupos principales.

2.


La Rudimental. La condensación ha empezado, pero aún todo se halla en estado rudimentario y en condición caótica; no existe una forma definida. Dominan "Los Pitris del Caos" caracterizándose por la energía excesiva y la actividad violenta. ...

3.


La Ígnea. Agregan su trabajo al de los dos anteriores "Los Pitris de las Esferas ígneas"...

4.


La Acuosa. La bola o esfera de esencia ígnea gaseosa se condensa o licúa cada vez más. ... Esta etapa marca la coordinación del trabajo de los grupos superiores de Pitris lunares, entonces los "Pitris del Doble Calor" colaboran inteligentemente. ...

5.


La Etérica. ... Los constructores menores trabajan sistemáticamente y la Ley del Karma se demuestra activamente ... Esta etapa es muy importante, pues señala la circulación vital, por todo el vehículo, de un determinado tipo de fuerza particular. Esto puede observarse en el vehículo etérico que hace circular la fuerza vital o prana del sol. ...

6.


La Sólida. Esto marca la etapa final en la construcción de la forma y señala el momento en que se ha realizado el trabajo de reunir y dar forma a la sustancia.

Más adelante el Ego (cuerpo causal) se apropia de la forma creada, en un acto de sacrificio. (Ver "Fuego Cósmico" entre las páginas 626 y 629).

NOTA: Se ha incluido esta referencia ya que luego de apreciar la profundidad del "misterio del mal", comprenderemos que toda la creación es un acto de bondad infinita donde se da la oportunidad a entidades fracasadas (luego de un largo, muy largo camino) al hacer uso de la sustancia anterior el alma Solar (el Cristo), impactándola con nueva energía para su redención.

Acerca de las llamadas "Fuerzas del mal":

El margen de diferencia entre la Gran Logia Blanca y los Señores del Camino Siniestro es muy pequeño y únicamente existe en la INTENCION, en el propósito subyacente y en los objetivos concretos, fijados por este grupo que trabaja para lo material,
El instrumento principal de la Logia Negra es el poder ORGANIZADOR de la MENTE, y no la INFLUENCIA COHERENTE del AMOR, como ocurre con los Maestros de Sabiduría. Sin embargo en el proceso natural de la evolución de la forma -estos trabajadores del aspecto oscuro de la vida desempeñan una función útil debido a que trabajan predominantemente con el principio mental, podemos darnos cuenta de la facilidad con que pueden reglamentar y regular la susceptibilidad de las masas, no entrenadas, hacia esta imposición mental. Estas no tienen poder para pensar por sí mismas con claridad, y en consecuencia, sus mentes son plásticas y receptivas a las poderosas fuerzas dirigidas por los dos grupos contribuyentes –el de los trabajadores espirituales del planeta y el de los materialistas. (Ver "El Destino de las Naciones" de AAB en las páginas 30 y 31).

¿Qué se quiere significar con las palabras "FUERZAS DEL MAL"?

Se refieren a ciertas fuerzas que –debido a nuestra ignorancia y falta de perspectiva, llamamos MALIGNAS o NEGRAS. En léxico común, dichas fuerzas están vinculadas con lo que se considera la faz oscura de la naturaleza y de la energía. Son manejadas por grandes y poderosos seres humanos, y la mayoría no se hallan en encarnación física. Trabajan desde el plano astral (mundo de las emociones) y lo hacen principalmente por intermedio de grupo. Estos grupos compuestos por hombres ignorantes y versátiles, egoístas y ambiciosos, brindan un campo propicio para sus esfuerzos. El individuo común que pertenece a un grupo no es responsable de éste denominado trabajo maligno pero por lo general en el grupo hay ambiciosos y egoístas.

Las FUERZAS DEL MAL son, en último análisis, los antiguos hábitos y arraigados ideales, costumbres mentales que han cumplido el propósito de llevar a la raza al punto actual de evolución, pero que ahora deben desaparecer.

FUERZAS DEL MAL no significa ejércitos perversos y pecaminosos creados por una ficción de la imaginación, ni el demonio o ningún supuesto anticristo, pues tal ejército no existe, y tampoco existe un gran enemigo de Dios que presente batalla al Altísimo.

Sólo existe una humanidad sufriente, semidespierta aún, que comete errores, presiente tenuemente la Visión, lucha por liberarse de la esclavitud, con sus deshonrosas alianzas e incontroladas lealtades del pasado.

Los antiguos ritmos establecidos, inherentes a las antiguas formas de religión, política y orden social, deben dar lugar a los nuevos ideales, a la comprensión sintética y al nuevo orden (N.E: el sugerido por la Hermandad de la Luz en la página 161 de "La Exteriorización de la Jerarquía" de AAB y DK).

El Cristo y la Jerarquía espiritual nunca –no importa cuán grande sea la necesidad o la importancia del estímulo, han infringido el derecho divino de los humanos para tomar sus propias decisiones, ejercer su libre albedrío y alcanzar la libertad, luchando por ella en forma individual, nacional o internacional. Cuando la verdadera libertad reine en la Tierra veremos el fin de las tiranías: política, religiosa y económica. La democracia aún es una filosofía anhelante y un ideal no logrado.

Vendrá el período en que gobernarán personas iluminadas, las cuales no tolerarán el autoritarismo religioso, ni el totalitarismo de ningún sistema político. Cuando la verdad sea dicha a los pueblos y éstos puedan juzgar y decidir libremente, veremos un mundo mejor.

Esta actitud hacia la religión y la política ha de ser considerada por la generalidad como deseable, y conjuntamente con el establecimiento de correctas relaciones humanas, el Cristo podrá "caminar entre nosotros" abiertamente (Él, nunca nos ha abandonado) en estos momentos cruciales de los asuntos humanos, pues Él, entre los Salvadores del Mundo fue el más grande.

En "El Destino de las Naciones" (pagina 47), luego de hablar de Roma como gran constructora de caminos y puentes ("sumo pontífice" hace referencia al "máximo constructor de puentes" o de "correctas relaciones" entre naciones y reinos –o dimensiones, inferiores y superiores), DK dice: "En cuanto a lo espiritual, como ya dije en un libro anterior, todo el campo de la religión volverá a ser INSPIRADO y REORIENTADO desde Roma, porque el Maestro JESUS se hará cargo nuevamente de la iglesia cristiana, en un intento por reespiritualizarla y reorganizarla. Desde el trono del Papa en Roma, el Maestro JESUS tratará de llevar nuevamente esa gran rama de las creencias religiosas del mundo a una posición de poder ESPIRITUAL, y apartarla de su actual poder político, autoritario y temporario.

El dogmatismo teológico puede ser útil como un ejercicio mental. Como soporte ideológico al "ecleciastismo", ha alejado a los "doctores de la Santa Madre Iglesia" de la simplicidad y comprensión de la "mente que está en Cristo". Cristo cimentó el ideal cristiano perno no fundó el ecleciastismo.

"El Cristo, con el corazón dolorido se disgusta con los grandes templos de piedra que el hombre ha construido, mientras Su pueblo carece de una guía práctica o una luz razonable sobre Sus asuntos. La humildad que enseñó y el humilde Camino hacia Dios que acentuó, han desaparecido en las brumas de la teología y las discusiones de los clérigos de todos los siglos. Las mentes laberínticas interpretaron y complicaron Sus palabras, y Su sencilla enseñanza del acercamiento a Dios, fue reemplazada por la pompa y la ceremonia de complicados rituales" ("La Exteriorización de la Jerarquía", p. 335).

Eclesiásticos, progresistas y liberales de todas las religiones, responden a las energías de la iluminación para la NUEVA EDUCACION MUNDIAL, pero su utilidad se halla muy obstaculizada por la naturaleza reaccionaria del ambiente o campo de actividad en el cual deben trabajar, pues tienen ante sí una tarea casi imposible de realizar. En épocas pasadas fueron a menudo odiados en vida y con frecuencia canonizados después de su muerte.

Una de las lecciones que hoy debe aprender la humanidad (preludio de la Nueva Era) es saber que pocas cosas materiales son realmente necesarias para la vida y la felicidad.

La "mente que está en Cristo" puede observarse en la rebelión contra la religión materialista y en el amplio esfuerzo que se aprecia en Europa y en otras partes, por devolver la tierra (la Madre Tierra, la verdadera Virgen María) al pueblo. Puede verse en el constante ir y venir de la gente por el mundo, simbolizado, en el evangelio, en el viaje de María con el niño Jesús a Egipto. ("El Destino de las Naciones", página 110).

Espiritualidad en nuestro tiempo:
Es un gran error el pensar que la vida espiritual sólo se relaciona con la vida religiosa o con aquello que algunas veces se denomina la "new age" o "Movimiento de Conciencia".

La espiritualidad concierne a los procesos por los cuales la conciencia crece y se desarrolla para incorporar y absorber de manera creciente niveles más altos del Ser, y esto ocurre en todas las esferas de la vida, no solamente en la religiosa. El pensamiento actual en campos tan diversos como el de las ciencias, artes políticas, psicología, salud, negocios y educación, está siendo influenciado por una visión holística y global que es al mismo tiempo trascendente pero profundamente individual y personal.

Uno de los signos más claros de que el alma, o la divina presencia está dando pasos firmes hacia su exteriorización en el mundo en nuestro tiempo es el hecho de que los temas de la unidad, de la cooperación global y de los experimentos inclusivos provienen de todas las direcciones posibles.

Un RENACIMIENTO ESPIRITUAL está teniendo lugar. En cualquier lugar que veamos pensamientos iluminados y actividades que ayuden a las personas a liberarse de la separatividad, miedo, pobreza e injusticia vemos un florecimiento del espíritu. Cada vez que veamos el sacrificio del propio interés y la emergencia del acuerdo para el mejoramiento de toda vida estamos viendo el florecer del potencial espiritual de la humanidad. (De un boletín de Buena Voluntad Mundial).

El Maestro Morya sostiene que es necesario erradicar la ignorancia para superar el caos producido por el "imperil" masivo. Éste, corresponde a la suma de malos pensamientos y actitudes rencorosas que fortalecen las nubes de "odio" atractivas de mayor violencia. La primera recomendación del Maestro M. es educar acerca de la EVOLUCION.

Decididamente, todas las condiciones desequilibradas deben ser eliminadas naturalmente. Cada apasionado desequilibrio no puede ser detenido ni por comando ni por compulsión. ...

La esfera que rodea a la Tierra es densa con las pasiones de la humanidad. Las fuerzas externas no dispersarán la niebla fabricada por la misma humanidad. La consonancia y el color y los mejores pensamientos procuran la antitoxina contra la infección del caos. (No. 291 de "AUM").

Si lo que se precipita del espacio en las ciudades fuese investigado (N.E: la contaminación síquica y mental siniestra), algo similar al imperil sería hallado entre las substancias ponzoñosas. Observando cuidadosamente este veneno, uno arriba a la convicción de que es imperil exhalado por el aliento de lo maligno. Indudablemente, el aliento permeado con lo dañino es un portador de efectos perjudiciales. Si el veneno puede ser depositado en el organismo a causa de la IRRITACION, si la saliva puede convertirse en venenosa, entonces el aliento puede ser también convertido en conductor venenoso. ... Lo dañino está comprendido en las nuevas composiciones de venenos en enormes masas de gente. La limpieza es necesaria fuera de las puertas y en el aliento humano. El imperil exhalado por la gente irritada es idéntico con la inmundicia o residuos arrojados. ... Cada porción de inmundicia infecta a los que están en torno. La inmundicia de la DISOLUCION MORAL es peor que cualquier excreción. (293).

Como un tizón que perfora, es el resultado de la infiltración del imperil. (294).

La evidencia de muchos ejemplos demuestra que la circulación física de la sangre está conectada con funciones síquicas. (296). 

La ASPIRACION hacia el MUNDO ELEVADO es el mejor recurso contra la OBSESION. La mejor probada antitoxina es pensar acerca del Mundo Elevado. Los PENSAMIENTOS EXALTADOS no sólo influyen en la substancia nerviosa, sino también purifica la sangre. Los experimentos en la composición de la sangre –en relación con el pensar del paciente, son altamente instructivos. (306).

La densa ignorancia contribuye al empozoñamiento de la atmósfera. La energía síquica es la base de la purificación del aliento. (339).

Actualmente, la batalla con la ignorancia es tan impostergable como la que ha de liberarse contra la DISOLUCION y la CORRUPCION. (341).

La energía síquica fue con frecuencia llamada en la antigüedad el AIRE del CORAZON. (378).

El imperil será el principal enemigo de la energía síquica. Uno deberá evitar los efectos saturados de querellas e irritaciones. (387 de "AUM").

Algunas consideraciones antiguas sobre JESUS:

Según el Maestro D.K., el Maestro Jesús vivía para 1919 en un cuerpo sirio, habitando cierto lugar de la llamada "Tierra Santa" ("Iniciación Humana y Solar" de AAB, capítulo VI). También sostiene dicho Maestro que probablemente el Maestro Jesús vuelva y preste Su vehículo para la expresión del Cristo como Lo hiciera cuando recibió de San Juan el bautismo, sin olvidar que el Cristo se multiplicará por el sacrificio de iniciados (2 o 3 en varios países) transfigurados quienes igualmente colaborarán con el Cristo como el Maestro Jesús en Palestina.

Munk dice que "galileo" es casi equivalente a nazareno. Ellos eran tolerantes con los gentiles hasta el punto que el pueblo había asimilado algunos ritos y ceremonias del paganismo por lo que los judíos ortodoxos miraban con desdén a los galileos.

Sabido es que Jeremías se llevaba las manos a la cabeza cuando se enteraba que entre algunas mujeres judías había sitial de honor para Afrodita (Venus).

Recordemos que si Juan el Bautista era Elías "que habría de venir", en su anterior encarnación fue quien mandó decapitar a los sacerdotes de las diferentes creencias o religiones a quienes les demostró que su poder era mayor mediante un sacrificio de sangre. ¿Habrá alguna relación de causa y efecto para la manera como murió San Juan Bautista? En vez de tratar de volver a una religiosidad fanática atemorizadora, es mejor la apertura hacia los gentiles que demostró Jesús.

Después de la sublevación judía de Bar Cochba, el César romano restableció los Misterios de Adonis en la gruta de Belén, que bien hubiera podido ser la PETRA o "templo abierto en la roca" que sirvió de cimiento a la Iglesia, con la alegoría análoga a la del verraco adonisíaco colocado sobre la puerta de Jerusalén que daba al camino de Belén. ("Isis sin velo", tomo 3, página 180). Adonis es el Baco romano y Ceres es Venus, símbolo del pan y el vino místicos. Movers, apoyado en la autoridad de Lido de Mens, demuestra la equivalencia de IAO, Baco y Jehovah, o sea el céntrico sol de los cabalistas (Idem, p. 181).

Acá podemos ver algo interesante con respecto a la celebración ritual donde el "verraco" es sacrificado en vez del "Niño de Belén". El mismo San Francisco de Asisis pidió perdón a su cuerpo por haberlo maltratado e intercedió ante el Altísimo por el Diablo. Esto nos recuerda a lo que ya habíamos considerado -por información del Maestro DK, con respecto a la compasión que despertó prematuramente el señor de la cadena lunar fracasada en la conciencia del Logos planetario nuestro.

Jesús fue acusado de "mago pagano" por la minoría sacerdotal judía.

El rabino Iochan refiere que a Jesús le era tan fácil volar por los aires como al común de las gentes andar por el suelo. 

El sarcófago del Museo Gregoriano representa bajorrelieves de los milagros de Jesús y entre ellos el de la resurrección de Lázaro, donde figura Jesús con el rostro lampiño y la varita de mago en la mano. Se deja ver el mensaje del Reformador, transformando un cuerpo amortajado (ritual de iniciación apropiado para la actual Iglesia con bastante corrupción necesitada de su "resurrección" en términos esotéricos, lo cual significa liberarse del materialismo). Él, ofrece el mensaje del Renacimiento. En los tiempos de Tertuliano, la única efigie válida de Jesús era una alegoría del Buen Pastor. No lo representaban fisonómicamente sino bajo el símbolo de la figura de hombre con cabeza de chacal, como Anubis con la oveja rescatada al hombro. King dice que Anubis tenía doble cara: una humana (¿Hermes?), y la otra de chacal, con una serpiente con su cabeza erguida a modo de cinturón. ( Ib. Páginas 191 a 193, tomo 3).

H. P. Blavatsky anota (Ib. páginas 314 y 315) que el Sosiosh zoroastriano es análogo al DECIMO Avatar de los indoístas, al QUINTO Budha de los budistas, al Mesías de los cabalistas, al Gabriel (Ebel-Zivo o Mensajero enviado a la Tierra por el Señor de la excelsa luz) de los Nazarenos, al Christos de los gnósticos, al Logos de Filo Judeo y al Verbo evangelista.

Según las escrituras zoroastrianas, Sosiosh nació de una virgen (libro de Dehesh, 47) y al fin de los tiempos vendrá a redimir y regenerar a la humanidad, precedido de dos profetas que anunciarán la venida (Ver traducción del Send Avesta de la obra de King: "Los Gnósticos y sus huellas").

Vishnú arrojará a los malvados a las regiones infernales donde luego de purificados alcanzarán la remisión de sus culpas. Son los mismos ángeles protervos que se revelaron contra Brahma y fueron lanzados por Siva al abismo sin fondo (Origenes combatió enérgicamente el dogma de la condenación eterna y sostuvo que en la segunda venida de Cristo se redimirían aún los mismos demonios. Ver las obras de Eusebio, obispo de Efeso) irán a reunirse con los dioses en el monte Merú.

Es de destacar en Conny Mendez su atinada intuición cuando ve en el Cristo la faceta purificadora del rayo eléctrico del espíritu, en su aspecto positivo relacionado con nuestra especie humana. Ella dice en "Metafísica 4 en 1", página 44:

"Espero que habrán adelantado un poco en la comprensión del Cristo Interior, porque quiero que todas quemen el karma antiquísimo que está cristalizado, y éste lo quema el Cristo, a quien Emmet Fox llamó "El Señor del karma".

Aproximación a la evolución dévica:

Muy poco puede agregarse a esta altura, acerca de la evolución dévica. Mucho que podría decirse se mantiene forzosamente reservado, debido al peligro que ofrece el conocimiento superficial cuando no va acompañado por la sabiduría y la visión interna. Otros tres puntos podrían agregarse a los cuatro ya dados, los cuales conciernen –en primer lugar, a la futura relación de los devas con el hombre y a su aproximación a éste, gracias al nuevo tipo fuerza que está entrando. Esta aproximación, aunque inevitable, no tendrá resultados totalmente benéficos para la Jerarquía humana, y hasta que no se comprenda el verdadero método de hacer contacto y se emplee inteligentemente la asociación consiguiente, mucho sufrimiento sobrevendrá y se pasarán amargas experiencias. Si recordamos que los devas, en su totalidad, constituyen el aspecto madre, los grandes constructores de la forma, y que nutren aquello que es incapaz de valerse por sí mismo, cualquier tentativa del hombre por volver a depender íntimamente de los devas, sería como si un hombre maduro volviera al cuidado de su madre, perdiendo la confianza en sí mismo a cambio de un beneficio material. Los devas son la madre de la forma; pero la unidad autoconsciente HOMBRE debería comprender que es independiente de la forma, y ha de seguir el Sendero de la autoexpresión. Se ha de reflexionar sobre esto, porque en días venideros (cuando los entes se pongan en contacto con los devas e inevitablemente paguen la penalidad) será útil que el hombre comprenda la razón y se dé cuenta de que es necesario separarse de estas Esencias de "los tres mundos". El acercamiento entre estas dos líneas de evolución puede ser efectuado en el plano búdico, pero únicamente constituirá el acercamiento entre dos esencias y no entre lo concreto y la esencia. Mientras el hombre funciona mediante formas sustanciales y materiales en los tres mundos, no puede trasponer la línea divisoria entre las dos evoluciones. Únicamente, en los planos del fuego solar o en los niveles etérico cósmicos, se puede hacer contacto; pero en los planos del plano denso físico cósmico (nuestros planos mental, astral y físico) dicho contacto ocasionaría un desastre. Me he ocupado de esto porque el peligro es muy real y está muy cercano.

La evolución dévica, mediante la fuerza del séptimo Rayo, tendrá mucho que ver con la transmisión de prana a los entes de los tres reinos superiores de la naturaleza, y esta sencilla transmisión (desde los niveles etéricos del plano físico) irá a la par de la correspondiente y sencilla transmisión de fuerza espiritual o síquica desde el cuarto éter cósmico, el plano búdico. Dicha transmisión pránica dará por resultado cuerpos más sanos para los hijos de los hombres. Esto no ha esperarse en la actualidad; comenzará a observarse sólo dentro de 300 años, cuando los Egos que corresponden al séptimo Rayo sean suficientemente numerosos para ser reconocidos como el tipo que prevalecerá durante determinado período. ...

La atención de los estudiantes de medicina y ciencias será enfocada en el cuerpo etérico, y el cuerpo físico será reconocido como dependiente del etérico. Esto cambiará la actitud de la profesión médica, y la curación magnética y el estímulo vibratorio reemplazarán a los métodos actuales de cirujía y asimilación de drogas. (Ver F.C. entre las páginas 393 y 395).

La Evolución de la Ciencia de la Sicología.

La Ciencia de la Sicología se ha manifestado inicialmente en Occidente bajo dos vertientes: El Sicoanálisis (cuyo pionero fue Sigmund Freud, conjuntamente con otro grupo de colaboradores iniciales) y la Sicología Análitica (propuesta por Carl G. Jung). El Maestro DK dice que las teorías sicoanáliticas –aunque indicadoras de progreso, tienden todavía hacia una dirección equívoca y pueden resultar desastrosas para el desarrollo superior de la raza, salvo que se desentrañe la verdadera naturaleza de la "siquis". Al respecto Ken Wilber hace importantes contribuciones en su "Proyecto Atman". 

La fusión del misticismo de Oriente y Occidente (escuela introspectiva) con los aportes de la escuela mecanicista sicológica, evoluciona rápidamente. De esta SINTESIS, es un cúlmen actual la obra del teórico transpersonal Ken Wilber.

LA CARACTERISTICA DESCOYANTE DEL CICLO CULTURAL ENTRANTE SE DERIVARA DE LA SICOLOGIA, ("Tratado sobre Magia Blanca" de A.A.B. y el tibetano D.K. Regla 10 entre páginas 243 y 247).

El instructor tibetano DJWAL-KHUL tiende su mano mercurial para la transición de la Sicología de Síntesis hacia la Sicología Esotérica, basada en los 7 Rayos o Cualidades del Alma.

La SICOLOGIA de SINTESIS comprende al grupo de sicólogos que aceptan la realidad de las estructuras PRE y TRANSPERSONALES donde el alma conciente está sujeta a las influencias de energías y fuerzas emanantes del medio ambiente externo.

La SICOLOGIA ESOTERICA considera -bajo los 7 Rayos o Espíritus ante el Trono de Dios, las interacciones de los principios vitales elementales y anímicos de los reinos inferiores de la naturaleza (HILOZOISMO JONICO) con el reino mediador humano. Él, es la antena receptiva y transformadora de las Energías y Cualidades de los Grandes Espíritus, Logos y Conciencias omniabarcantes de las agrupaciones estelares que vivifican las esferas sutiles etéricas y físicas cósmicas de igual manera como el cuerpo etérico y físico (individual, grupal y planetario) es vivificado por la conciencia y el espíritu.

La MONADA espiritual individual, el ALMA y la PERSONALIDAD (esta última integrada por los cuerpos: mental concreto, emocional, físico-etérico y el denso) se encuentran dentro de Grandes Rayos y subrayos a la manera de esferas dentro de esferas (el concepto de HOLON de Ken Wilber), vivificados por el HALITO DIVINO. El, vigila silencioso tras el macrocosmos manifestado, en la llamada BOVEDA CELESTE de la creación material.

INFLUENCIAS COSMICAS Y AMBIENTALES SOBRE LOS PUEBLOS.

La Tierra y su naturaleza se rigen por la Ley Celeste. "El Cielo" se rige por el Sentido Supremo (Tao) y Este se rige a Sí Mismo.

La verdadera SANACION viene del Alma que hace parte integral de la Gran alma, produciendo efectos saludables en los cuerpos de la personalidad. Los pueblos, naciones y agrupaciones de éstos, tienen su alma grupal. Ellos, dentro de Todo el Globo Terrestre -bajo la mediación del Espíritu y el Alma Solar, son influidos e impactados por las emanaciones de energía cósmica proveniente de los Espíritus, Logos y Conciencias estelares que integran a los cuerpos vitales celestes.

Del estudio para el aprovechamiento de los ritmos, estaciones y Rayos cósmicos se encarga la ASTROLOGIA ESOTERICA. Con ella, se pueden utilizar las energías ocultas y expresadas de la Creación para el emerger de las estructuras individuales y colectivas del alma, superando el determinismo de una astrología cosmética sólo para los intereses de la personalidad sensual.

De la CONCIENCIA AMBIENTAL planetaria podemos pasar a la CONCIENCIA ESTELAR para integrar el Cosmos físico con el Consciente, y luego con el Espíritu Supremo para consolidar la Redención global.

Cuando la mente pública capte, aunque ligeramente, los siguientes hechos brevemente enunciados, la tendencia de la educación popular, la finalidad de la ciencia política y la meta del esfuerzo económico y social tomará una nueva y mejor dirección. Estos hechos pueden ser resumidos en los siguientes postulados:

I.


El hombre es divino en esencia. ...

II.


El hombre es un fragmento de la Mente Universal o alma mundial. ... Cuando todos los hombres se conozcan a sí mismos y conozcan a los demás como entes autoconscientes divinos que funcionan principalmente en el cuerpo causal utilizando los tres vehículos inferiores, sólo como medio para hacer contacto con los tres planos inferiores, tendremos gobierno, política, economía y orden social erigidos sobre bases sólidas, saludables y divinas.

III.


La naturaleza inferior y los tres vehículos del hombre son un conglomerado de vidas menores, y la naturaleza grupal, el tipo de actividad y la respuesta colectiva de dichas vidas dependen de él, las cuales –por medio de la energía o actividad del Señor solar, serán desarrolladas y elevadas posteriormente a la categoría humana.

Cuando estos tres hechos sean bien comprendidos, sólo entonces tendremos un conocimiento correcto y exacto de la naturaleza del hombre, lo cual hará que se produzcan tres cambios en las ideas de la época:

1.


Un reajuste en el conocimiento que posee el hombre respecto a la medicina. ... Es esencial que en el futuro los médicos comprendan que la enfermedad del cuerpo físico deriva de condiciones internas erróneas. Cuando los médicos comiencen a observar –por ejemplo, el poder de resistencia demostrado en la tierra por las grandes almas y su capacidad para trabajar a alta presión, permaneciendo inmunes a las enfermedades, hasta que (al finalizar una útil y larga vida) el Ego elige premeditadamente "retirarse" de la existencia física. Esto sucederá cuando la profesión médica se dedique a la acción preventiva, sustituyendo el actual régimen de drogas y operaciones quirúrgicas por la luz del sol, la dieta vegetariana y la aplicación a las leyes de vibración y vitalidad magnéticas. ... Cuando los médicos estudien también la naturaleza del cuerpo etérico y el trabajo que efectúa el bazo como punto focal para las emanaciones pránicas, se introducirán sólidos principios y métodos que eliminarán enfermedades de la sangre y de los riñones. Cuando los médicos comprendan el efecto que producen las emociones sobre el sistema nervioso, pondrán su atención al mejoramiento de las condiciones ambientales y estudiarán los efectos de las corrientes emocionales sobre los flúidos del cuerpo y principalmente sobre los grandes centros nerviosos y la columna vertebral. ...

2.


"Los pensamientos del mundo social" estarán dedicados a comprender la naturaleza emotiva de la humanidad, las relaciones grupales involucradas y la interacción entre los individuos y los grupos. Dichas relaciones serán interpretadas sabia y ampliamente, y se le señalará al hombre su responsabilidad hacia las vidas menores que él anima. ... También se le indicará la responsabilidad que tiene, de acuerdo a la ley, con su propia familia. ... Además se hará incapié sobre la responsabilidad del hombre hacia la comunidad. Se le enseñará el verdadero significado esotérico de la ciudadanía –basada en las relaciones grupales egoicas, la ley de renacimiento y el verdadero significado de la ley del karma. Se le inculcará su responsabilidad para con el reino animal. ... (Para esto, ayudará el trabajo que realiza un Avatar de menor categoría, Quien vendrá a principios del próximo siglo -N.E: el XXI, para revelar al hombre su relación con el tercer reino. Su camino está siendo preparado por aquellos que actualmente se ocupan de despertar el interés del público por medio de sociedades de beneficencia y protectoras de animales a través de relatos publicados en libros y periódicos. ...

3.


"En el mundo de la educación" la comprensión de la verdadera naturaleza del hombre traerá un cambio fundamental en los métodos de enseñanza. Se procurará especialmente enseñar al hombre la realidad de la existencia del Ego en su propio plano, la naturaleza de los cuerpos lunares y el método para alinear los cuerpos inferiores, a fin de que el Ego pueda comunicarse directamente con el cerebro físico, controlar la naturaleza inferior y realizar sus propósitos. Por medio de la concentración y la meditación se enseñará a los hombres cómo pueden adquirir conocimiento por sí mismo, desarrollar la intuición y extraer los recursos del Ego. Así se enseñará al hombre a "pensar", a asumir el control del cuerpo mental y a desarrollar sus poderes latentes. ("Fuego Cósmico", entre páginas 645 y 648).

La ley de atracción
www.serfeliz.net 

La ley de la atracción es como cualquier otra de las leyes que rigen a nuestro planeta, es una ley comprobada por los estudiosos de la física cuántica y es que todo en nuestro universo es de un carácter magnético manejado por las energías, es por eso que dicen que nosotros los humanos somos como un gran magneto ambulante, y de acuerdo a las energía que enviamos hacia afuera es como atraeremos a nuestra vida, aquello en lo que nos enfoquemos porque todo atrae a su igual es decir pensamientos negativos y grises son iguales a experiencias negativas por otro lado los pensamientos alegres y optimistas son igual a experiencias del mismo tipo.

Es una ley que rige al planeta y que trabaja día y noche sin importar nada y sin tomar descanso. Para ilustrar un poco mejor como funciona nuestro sistema de atracción quiero que imagines lo siguiente:

Supongamos que eres un vendedor estrella en la compañía donde trabajas, pero de pronto un día surge un problema con un pedido muy grande que tienes y se atrasa la entrega de esa mercancía. Tú le llamas a tu cliente para informarle que su pedido no llegará a tiempo y él se enfurece y te amenaza con cancelar tu pedido además de cobrarte un porcentaje por demoras.

¿Qué haces? Tienes dos opciones.

LA OPCION No. 1 sería entrar en pánico y ver que sucede, (seguramente sucedería lo peor) los resultados serían desastrosos porque estás concentrado en el problema y no podrás atraer ningun buen resultado de ello "todo atrae a su igual"

LA OPCION No. 2 sería poner algo de música agradable y hacer lo posible por relajarte, convencerte de que todo va a salir bien e inclusive contarle algunos chistes a tus compañeros de la oficina. (de esta forma estarás manipulando a tus sentimientos, ya que de ellos provienen tus resultados) al estar concentrado en algo positivo atraerás resultados diferentes "todo atrae a su igual"

Si tomaste la segunda opción lo mas probable es que recibas una llamada de alguien diciéndote que la mercancía si podrá ser entregada a tiempo o que te llame tu cliente para decir que estaba equivocado y que si tienes tiempo de tolerancia para poder entregar esta mercancía.

¡¡Uff que alivio!! ¿Sólo un tonto pensaría que fue una coincidencia verdad?

Otro ejemplo podría ser el de una persona que se encuentra desempleada y todos los días por la mañana enciende la televisión y se pone a ver las noticias, en donde solo escucha lo mal que ha estado la economía y lo difícil que es conseguir empleo, después llama por teléfono a un amigo que se queja de lo mal pagado que está su empleo a pesar de que tiene un titulo universitario y una maestría y no puede salir adelante con los gastos, que no lo valoran en su trabajo y etcétera etc., 

¿Cómo crees que se sienta este hombre cuando sale a buscar trabajo y cuando acude a las entrevistas?  ¿Qué resultados crees que tenga esta persona en su búsqueda? 

Tendrá muy pocas probabilidades de éxito ¿verdad? 

Por otra parte imagina que este hombre se levanta todos los días en la mañana y recorre las cortinas, sonríe y da gracias a Dios por permitirle vivir un día más y acaricia por unos cinco minutos a su mascota o escucha el canto de un pájaro sentado observando todo lo que le rodea con los ojos de una persona maravillada por la tecnología que nos hace la vida mas confortable y por la magnificencia de su propio cuerpo que funciona como una obra de ingeniería.

Posteriormente y mientras se baña y se arregla para salir a buscar trabajo, pone una música agradable y le dice a su creador que el día de hoy tiene la intención de tener éxito y encontrar gente sonriente en las calles además le pide guía para encontrar el trabajo que sea mas conveniente de acuerdo a sus talentos.

¿Qué probabilidades de éxito crees que tenga esta persona? ¿Qué impresión le da a su entrevistador y futuro empleador una persona feliz, llena de energía y agradecimiento por la vida?

La actitud ha sido calificada por los mas grandes hombres de nuestro mundo como el 99% que se requiere para triunfar en cualquier área de nuestras vidas., pero ¿de donde proviene la actitud? . La actitud proviene del pensamiento y de la manipulación de nuestras emociones.

A esta táctica de manipular las emociones se le llama también fe ciega y Jesucristo enseñó mucho acerca de este principio de la fe y dijo que todo "lo que pidáis al padre hacedlo creyendo (con el corazón/o sea sintiendo que lo recibiréis" que es lo mismo que hemos venido estudiando, el creer que ya has recibido lo que pediste incluye, sentir el alivio que sentirías si ya lo tuvieras en este momento, sentir el agradecimiento, la alegría y todo lo que implica.

Todo lo que buscamos o anhelamos los seres humanos es con el principal objetivo de sentirnos bien, el dinero, el amor, el lujo, comodidades, autos, casas, libros, viajes, un buen empleo; todo, todo es por sentirnos bien por ser felices, pero erróneamente buscamos primero estas cosas para poder sentirnos entonces, felices y estamos haciendo todo al revés, si tan sólo buscáramos la felicidad todas las demás cosas nos serían dadas por añadidura.

Por otra parte quiero comentarte que en mi propia vida he experimentado los efectos de la fe (por medio de la manipulación de los sentimientos) siempre que usé este tipo de técnicas me dieron resultados sorprendentes obviamente yo no sabía que lo estaba haciendo, solo hacía las cosas de manera inconsciente. Ahora lo sé

Cuando estuve a punto de ser operada, encontré un doctor que me curó milagrosamente y cuando necesité dinero para saldar una deuda lo obtuve de una manera bastante rápida, cuando buscaba trabajo y a pesar de las apariencias de que los empleos estaban escasos y mal pagados, encontré uno mucho mejor que el anterior y en poco tiempo, de esta misma forma atraje a mi pareja actual.

Y obviamente he tenido muy malos resultados también, varias catástrofes pero en ese entonces no sabía como manipular a mis emociones para poder llegar a un buen estado de fe. 

La forma de magnetizarte para atraer los resultados deseados es por medio de “tus sentimientos” y una vez que aprendas como utilizarlos te convertirás en un imán de prosperidad, de salud, amor, felicidad y todo lo que quieras y seas capaz de soñar.

