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PROFECIAS MAYAS : 
* 2013, EL AÑO DEL APOCALIPSIS : 

DESDE EL I CHING HASATA LAS TEORIAS DE CARL JUNG CONFIRMAN LA PERFECCION DE LOS CALCULOS MAYAS. DE AHI QUE RESULTE INQUIETANTE UNO DE SUS PRONOSTICOS MAS IMPORTANTES: DENTRO DE 9 AÑOS COMENZARA UN PERIDODO DE LAMENTO Y DESTRUCCION FINAL.
EL DESEMBARCO DE HERNAN CORTES EN TIERRAS MEXICANAS DIO COMIENZO A UN CICLO DE NUEVE INFIERNOS QUE SEGUN EL CALENDARIO MAYA-LLAMADO TZOLKIN- PONDRIA FIN A UNA ERA DE DECADENCIA Y DESMORONAMIENTO. ESTA SE HABRIA INICIADO EN EL AÑO 3113 a.C. Y CONCLUIRIA, DE ACUERDO CON LO VATICINADO POR ETSE PUERBLO, EN EL AÑO 2013 d.C.
LA CRONOLOGIA MAYA DIVIDE A LA HISTORIA DE LA HUMANIDAD EN CUATRO ERAS DESIGUALES, QUE SUCEDIENDOSE UNA A LA OTRA POR MAS DE 64.000 AÑOS, CONCLUIRIAN AL CABO DE UNA DECADA.
CON SEGURIDAD, MANEJABA UNA INFORMACION PRODUCTO DE UNA ESMERADA OBSERVACION COSMICA. SIN CREAR ALARMA, ES EL MOMENTO DE PENSAR EN ESOS VATICINIOS NO CON EL TEMOR DE QUE PUEDAN CUMPLIRSE SINO CON LA RESOLUCION DE EVITARLOS. ¿PODRA EL INSTINTO DE PRESERVACION Y DE SOBREVIVENCIA DE LOS HUMANOS TRANSGREDIR LOS VATICIONIOS MAYAS PRODUCTO DE UNA PROFUNDA SABIDURIA MILENARIA?
CUESTIONES PARA PENSAR
QUIENES HAN INTERPRETADO EL CALENDARIO MAYA ASEGURAN QUE, DE ACUERDO CON SUS VATICINIOS, TODO LO QUE HAN PRONOSTICADO Y QUE ALERTARON QUE SUCEDERIA EN ESTA EPOCA YA SE CUMPLIO O SE ESTA CUMPLIENDO. FUERON ELLOS LOS QUE ALERTARON ACERCA DE UNA SITUACION DE CAOS GLOBAL QUE SE VIVIRIA DESDE FINES DEL SIGLO XXI, PARA CULMINAR CON EL FIN DE LA HUMANIDAD. SEGUN ESTAS PROFECIAS, EL 2013 MARCARIA EL COMIENZO DE UN PERIODO DE LAMENTO Y DESTRUCCION FINAL. DE TOMARLAS AL PIE DE LA LETRA, SOLO NOS QUEDARIA UN DECADA DE PERVIVENCIA DE UN ORDEN DE VIDA TAL COMO LO CONOCEMOS, PERO YA NO PODRIAMOS PROYECTAR A LARGO PLAZO NINGUNA OBRA Y DEJARIAMOS DE PROCREAR PENSANDO EN LO ABSURDO DE TRAER UN HIJO A UN MUNDO QUE SE PREPARA PARA DESAPARECER. EN SINTESIS, NUESTRA VIDA SE VERIA CONDICIONADA DE AHORA Y PARA SIEMPRE.

?COMO INTERPRETAR ESTA PROFECIA QUE IMPONE LA FATALIDAD SOBRE NUESTRO DESTINO? SEGUN LOS ESPECIALISTAS, EL CAOS PROFETIZADO POR LOS SABIOS MAYAS NO TRAERA DESTRUCCION SINO UNA ORGANIZACION MAS NATURAL DE LA VIDA.

* LO QUE YA SE CUMPLIO : 

SEGUN LA PREVISION MAYA, LA DECADENCIA DE ESTE SIGLO MATERIALISTA, DE DESTRUCCION ECOLOGICA, DE CONFUSION ESPIRITUAL, EXTREMA DESHUMANIZACION Y VIOLENCIA GENERALIZADA OBEDECERIA A UNA FALTA DE SINCRONIZACION CON LA OLA DEL TIEMPO ZUVUYA.
LOS MAYAS LLAMABAN ZUVUYA A LA OLA DEL TIEMPO QUE ATRAVESABA LAS DIFERENTES DIMENSIONES. Y EL COSMOS SE ORGANIZABA A TRAVES DE ESE PLAN, SIGUIENDO LA VOLUNTAD DE HUNAB KU, EL CENTRO CREATIVO.
EN LAS SEMILLAS DE CADA COMIENZO DE UN CICLO ESTAN GRABADAS LAS INSTANCIAS DEL PORVENIR. ESTA INFORMACION SE TRANSMITE A MODO DE HERENIA GENETICA, TAL COMO LOS PADRES QUE IMPONEN A SUS HIJOS LOS CARACTERES QUE HAN DE DARLE DESDE LOS RASGOS FISICOS HASTA LA PREDISPOSICION DE CIERTAS ENFERMEDADES. DESDE ESTA PERSPECTIVA CICLICA DEL TIEMPO PROPIA DE LOS MAYAS, PUEDEN PRODUCIRSE EROORES Y DISTORSIONES, YA QUE LOS CICLOS SE CUMPLEN PERO NADA GARANTIZA QUE NO SE PRODUZCA UN SALTO ENTRE UNA SECUENCIA Y LA OTRA. POR EJEMPLO, EL OLVIDO DEL SIGNIFICADO DEL TIEMPO Y DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES QUE SE HA RECIBIDO PUEDE AFECTAR EL CUMPLIMIENTO DE UN CICLO. SIN DUDA, UNA METAFORA DEL CAOS QUE EL HOMBRE GENERA CUANDO PIERDE LA NOCION DEL LUGAR QUE OCUPA EN EL ESPACIO.

* LO QUE QUEDA POR HACER :

PARA LOS PROXIMOS AÑOS SE ESPERA, ENTONCES, QUE JUNTO CON LOS DESMORONAMIENTOS POLITICOS, LAS DRAMATICAS CRISIS SOCIALES, LAS EXTREMAS DIFERENCIAS ECONOMICAS TRAERAN INDEFECTIBLEMENTE GRANDES CAMBIOS.
DESDE LA VERSION MAYA, ESTE CAOS ES COCLUYENTE, EL MAL SOLO PODRIA ENGENDRAR MAS MAL, LA DECADENCIA NO TENDRIA LIMITE HASTA QUE LA DESTRUCCION SEA ABSOLUTA.
LA CUENTA REGRESIVA YA EMPEZO: 9 AÑOS QUEDAN POR DELANTE HASTA EL 2013. UN TIEMPO QE TIENE QUE SER DE ESPERANZA Y DE ORGANIZACION MAS ARMONICA DE LA VIDA, PARA REVISAR EL PASADO Y ALTERAR EL PORVENIR. PARA COBRAR CONCIENCIA QUE SE HA DESNATURALIZADO LA VIDA Y PREPARARNOS PARA UN FUTURO MEJOR.

****************************************************************************

LAS PROFECIAS MAYAS :

PARA LOS MAYAS,EL TIEMPO ERA UN ENORME CIRCULO QUE AVANZABA HACIA ATRAS Y HACIA ADELANTE EN FORMA SIMULTANEA.ERA LA RESPIRACION DEL UNIVERSO,QUE TAMBIEN LLEVAMOS DENTRO DE CADA UNO PARA EVOLUCIONAR.

ESTABAN CONVENCIDOS DE QUE LA VIDA ES UN PROCESO DE CICLOS EVOLUTIVOS QUE CONDUCENE A POSIBILIDADES DE MAYOR PERFECCION Y ASI LO DEJARON ASENTADOS EN CODICES EN SUS LIBROS SAGRADOS Y EN LOS MUROS Y LO CUENTAN EN FORMA SIMBOLICA;

ESTAS PROFECIAS SON FRAGMENTOS DE LAS OBRAS SAGRADAS,ALTAMENTE SIGNIFICATIVAS,PUES EXPRESAN EL ESPIRITU DE LO PORVENIR,EN PATRONES SIMBOLICOS QUE AFECTAN A LA HISTORIA DE LA NATURALEZA Y EN FORMA COLECTIVA A LA HUMANIDAD;

ESTOS MENSAJES SE ENCUENTRAN EN EL POPOL VUH Y EL CHILLAM BALAM,ASI COMO EN LOS SIMBOLOS DE PALENQUE Y ALGUNAS OTRAS QUE DESARROLLAN LOS INVESTIGADORES DEL TEMA;

LOS MAYAS TOMAN COMO FECHA INICIAL EN SU CALENDARIO AL 3113 A.C,ES EL MOMENTO ADJUDICADO AL NACIMIENTO DE VENUS(EN REALIDAD ES EL MOMENTO QUE UNA ALTA ENTIDAD DE VENUS JUNTO CON 2 ASISTENTES VIENE AL CENTRO DE LA TIERRA Y 
SE TRANSFORMA EN SU KUMARA,QUE PODEMOS TRADUCIR COMO MENTOR Y REGENTE,ESTA ASUNCION ESTA SIMBOLIZADA EN LA BIBLIA POR EL REY MELQUISEDEC,QUE DOMINA LOS FLUIDOS DEL CENTRO DE LA TIERRA Y LA ENERGIA KUDALINI EN EL CUERPO HUMANO,QUE SE RELACIONA A LA ANTERIOR ENERGIA TELURICA; 
LA HUMANIDAD EVOLUCIONA EN FORMA COLECTIVA,SEGUN EL CALENDARIO MAYA,A PARTIR DEL NACIMIENTO DE VENUS EN 3113 AC,SE INICA EL GAN CICLO DE 5125 AÑOS,CUYO PUNTO FINAL SE DA EN AL AÑO 2012;

ESDTABLECE QUE EL TIEMPO SE DIVIDE EN KATUNES O CICLOS DE 20 AÑOS,Y QUE A PARTIR DE 1992,A LA HUMANIDAD LE QUEDARIAN 20 AÑOS,HASTA EL 22 DE DICIEMBRE DE 2012;

EN SI ESTA SERA UNA ETAPA DE OSCURIDAD,CON DOLORES DE PARTO,DONDE EL HOMBRE COSECHARA LOS FRUTOS AMARGOS QUE SEMBRO;

LA MAYORIA CONSIDERA LAS CRISIS COMO UN CASTIGO DIVINO,CUANDO EN REALIDAD SON DOLORES DE CAMBIO,SON SINCERAMIENTOS Y APRENDIZAJE,ES LA RECTIFICACION DE LA DIRECCION QUE LA CONCIENCIA DEL HOMBRE HA LLEVADO HASTA AHORA;

NO ES UN PROCESO DE DESTRUCCION,SINO DE PURIFICACION Y TRANSFORMACION,NO ES UNA DESTRUCCION MASIVA,SINO QUE PUEDE Y DEBE EVITARSE CON LA EVOLUCION Y VENCIENDO AL EGO INTERNO EN CADA UNO;

HUNAB KU,ES COMO LLAMAN AL DIOS UNICO Y SUPERIOR QUE TENDRA DISTINTOS MENSAJEROS Y QUE TRAERA DISTINTOS SIGNOS Y SEÑALES;

LA COSMOGONIA MAYA SOSTENIA QUE LA HISTORIA DE HABAI DIVIDIDO EN 4 ERAS PASADAS,LOS 4 SOLES,CADA UNO TERMINADO CON UN CATACLISMO,EL ACTUAL SOL O ERA ES EL 5TO SOL,LA 1ERA ETAPA O SOL HABRIA SIDO LA DE ATLANTIS CUYO CONOCIMIENTO TRAS LA DESAPARICION DE ESE MUNDO SE HABRIA DEPOSITADO EN EL ANTIGUO ESGIPTO Y EL EN GOLFO DE MEXICO',AHORA NOS ENCONTRARIAMOS EN EL 5TO Y ULTIMO CICLO COMPLETANDO LOS CASI 26000 AÑOS DELGAN CICLO COSCMICO DEL QUE HABLABAN PLATON,PITAGORAS Y EMPEDOCLES Y A LA VEZ TERINANDO ESTA ERA ZODIACAL DE LA PRECESIION DE EQUINOCIOS,QUE LAS PIRAMIDES SEÑALAN PRECISAMENTE;

EN PALABRAS SENCILLAS ES EL FIN DE UN CICLO DONDE SE LE TOMA EXAMEN A LA HUMANIDAD EN FORMA COLECTIVA Y DONDE EXAMINA SUS METAS,MOTIVACIONES Y LOGROS;

ES EL FIN DEL DESCENSO EVOLUTIVO,DE LA ETAPA ANIMAL Y DE LA CONCIENCIA DEL EGO,EL PROXIMO PASO ES EL ASCENSO A LA CONCIENCIA DE LA UNIDAD CON EL COSMOS,LOGRADO A TRAVES DE TRASCENDER EL EGO O MORADOR;

EL GRAN CICLO COSMICO DURA 25625 AÑOS,LAPSO LLAMADO JORNADA GALACTICA,CONCEPTO QUE NOS RECUERDA A LOS DIAS DE BRAHMA,LOS MANVATARA Y PRALAYAS DE LA INDIA;
LA MITAD DE ESE PERIODO ES APROXIMADAMENTE 12812 AÑOS,ES CUANDO NOS ENCONTRAMSO MAS CERCA DEL CENTRO DE LA GALAXIA;

ESA JORNADA COSMICA SE DIVIDE EN CINCO CICLOS DE 5125 AÑOS,SEGUNNUESTRO CALENDARIO.

CAAD PERIODO REPRESENTA LA EVOLUCION DE UN SOL,COMO MAÑANA,MEDIODIA,TARDE,ATARDECER Y NOCHE COSMICA QUE INDICA UN PERIODO DE OSCURIDAD EN QUE EL SOL SUFRE UN CAMBIO MARCADO QUE AFECTA A TODO LO QUE LE RODEA;

* PROFECIA DEL LAGO TITICACA :

NOS HABALDECICLOS DE 3600 AÑOS,QUE EXPLICAN COMO LA ENERGIA TELURICA DELINTERIOR DE LA TIERRA SE MUEVE A TRAVES DE ZONAS MONTAÑOSAS Y CORDILLERAS E INFLUYE Y DETERMINA EN LA EVOLUCION DE LA CIVILIZACION;

ESTA ENERGIA QUE CIRCULA COMO UNA SERPIENTE DE FUEGO A TRAVES DE MONTAÑAS COMO SI FUERA LA ENERGIA KUNDLINI A TRAVES DE LA COLUMNA,ESTA ENERGIA TELURICA A SU PASO GENERA CAMBIOS EN LA CONCIENCIA Y EN EL CLIMA,ESTOS CAMBIOS SON RECONOCIDOS COMO LAS EDADES HISTORICAS;

A PARTIR DEL SIGLO 17 AC,ESTA ENERGIA COMENZO A UBICARSE EN LA ZONA DEL TIBET EN LOS HIMALAYAS,COINCIDIENDO CON LA INVASION CHINA AL TIBET,ESTA ENERGIA PASA ENTONCES LUEGO DE LA SEGUNDA MITAD DEL SIGLO 20 A AMERICA,SIGUIENDO LA CORDILLERA DEL HIMALAYA Y EL ESTRECHO DE BERING,A ESTO CABE ACOTAR QUE LA CORDILLERA DE LOS ANDES SE PARECE MUCHO AL DIBUJO DE LA COLUMNA VERTEBRAL Y LAS 7 PRINCIPALES CIUDADES DE AMERICA SE UBICAN CERCA DE LO QUE SERIAN EN EL CUERPO HMANO LOS 7 CHAKRAS;

ES SIGNIFICATIVO QUE EL PRIMER PAIS EMPIEZA EN EL SUR,ES ARGENTINA,CON LA LETRA A Y EL ULTIMO ES VENEZUELA EN EL NORTE,CON LA LETRA V,UNA DE LAS ULTIMAS DEL ALFABETO;

ESTA ENERGIA EMPEZO A BAJAR DESDE ALASKA POR ESTADOS UNIDOS HASTA CENTROAMERICA HASTA ASENTARSE EN LA CORDILLERA DE LOS ANDES,Y SE ENFOCA PRINCIPLAMENTE EN EL ALTIPLANO,EL CUZCO Y LA ZONA DE LOS MAYAS E INCAS.ESTE
ES EL RENACER O REGRESO DE LOS MAYAS,CON LA CONCIENCIA ECOLOGICA QUE LOS MAYAS HABIAN PREVISTO HACE MILES DE AÑOS Y QUE HOY EL HOMBRE EMPIEZA A RESPETAR COMO DEBE;

ESTA ENERGIA SE ASENTARA EN EL ALTIPLANO ANDINO EN EL LAGO TITICACA ENTRE EL AÑO 2010 Y EL 2015,DONDE PERMANECERA POR OTROS 3600 AÑOS;

ESTO NOS EXPLICA PORQUE LOS CONQUISTADORES QUERIAN AMERICA,PORQUE LAS POTENCIAS SUMIERON A LOS PAISES SUDAMERICANOS EN PROYECTOS DE CORRUPCION,MISERIA,IGNORANCIA Y DEPENDENCIA,CON SUS LIDERES PRO-IMPERIALISTAS,SUS INSTITUCIONES CORRUPTAS,LAS CAMPAÑAS DE INFORMACION Y MANUPULACION PSICOLOGICA DE LOS MEDIOS Y LAS ORGANIZACIONES DE INTELIGENCIA,LOS PLANES DESTRUCTIVOS DEL BANCO MUNDIAL Y DEL FMI,POR ALGO HAY TAL CONCENTRACION DE GRUPOS DE PODER COMERCIAL MONOPOLICO Y TAL CANTIDAD DE CHINOS Y JUDIOS,AMBAS RAZAS VIEJAS BUSCAN PERDURAR Y ESTAR EN LA NUEVA TIERRA QUE VENDRA QUE SERA EL SUR DE AMERICA;

ESTA LA TIERRA DEL SOL O LA TIERRA PROMETIDA,NO ESTA EXPLOTADA,NI HAY CONFLICTOS BELICOS NI PROBLEMAS RACIALES NI LUCHAS INTESTINAS COMO EN MEDIO ORIENTE;

EL CALENDARIO TIKU SE BASA EN MOVIEMIENTOS DE 52 AÑOS,DIVIDIDOS EN UN CILCO POSTIVIVO LLAMADO OXLAJUJ TIKU O LOS 13 CIELOS,DE CONOCIEMIENTO Y ARMONIA Y SU OPUESTO ES EL BOLOM TIKU,LOS 9 INFIERNOS,NEGATIVO,OSCURO,MATERIALISTA;

EL INICIO DEL ULTIMO BOLOM TIKU,OSCURO COMIENZA Y CONINCIDE CON LA INVASION
ESPAÑOLA DE CORTES,EL 17 DE AGOSTO DE 1519;

ESTE PERIODO DE OSCURIDAD TERMINO LA NOCHE DEL 16 DE AGOSTO DE 1987(468 AÑOS DESPUES),SIGUIENDO 5 AÑOS DE TRANSICION HASTA EL 17 DE AGOSTO DE 1992,CUANDO COMENZO EL OXLAJUJ TIKU,EL RESURGIMIENTO DEL MUNDO ANCESTRAL,A ESTE CONTINENTE LE LLEGO LA OPORTUNIDAD DE MARCAR EL REGRESO A LO ESPIRITUAL,DE SANAR LAS HERIDAS QUE CAUSO EL MATERIALISMO EGOISTA;

LA NUEVA ERA O NEW AGE ES EL COMIENZO DE ESTE PERIODO CELESTIAL,EN EL 2001 SURGE UNA NUEVA CONCIENCIA DONDE LO SOCIAL Y EL PODER VAN A CHOCAR Y DONDESE PONDRAN LSO PUNTO SSOBRE LAS IES,DONDE LAS ESTRUCTURAS DE PODER DEJARAN SU VERADERO ROSTRO,CUANDO YA CREAN NO TENER RIVALES Y TRATARAN DE TERMINAR Y CONCRETAR SU TAREA DE DOMINACION DEL MUNDO,DE EXTREMINACION DE LA NATURALEZA Y DEL HOMBRE,PERO ESE INTENTO SERA DESENMASCARADO Y RESISTIDO Y SE VERA SU FRACASO;

ESTO LO VEMOS COMO SEÑALES EN LOS LEVANTAMIENTOS DE CHINA,CON LA APERTURA DE RUSIA,CON LA CAIDA DE LAS RELIGIONES ESTABLECIDAS,COMPLICES DEL PODER,CON EL FRACASO DE LOS PLANES DEL FMI Y BANCO MUNDIAL(MEJOR DICHO CON LA VICTORIA DE SUS PLANES,PUES ELLOS QUERIAN FUNDIR ESTOS PAISES Y LLEVARSE ESTOS PAISE SPOR MONEDAS,COSA QUE ESTUVIERON HACIENDO),PERO TENEMOS LOS LEVATAMIENTOS POPULARES EN CHIAPAS MEXICO,LAS MARCHAS CIVILES EN CHILE,LAS PLAZAS ESTUDIANTILES DE ASUNCION EN PARAGUAY,LOS CACEROLAZOS Y PIQUETES DE ARGENTINA,TODOS ESTOS HAN SIDO ESCHUCHADOS Y COMPRENDIDOS POR LOS MANIFESTANTES ANTIGLOBALIZACION Y SUS PROTESTAS VALIENTES,COMO LAS DE GREENPEACE,EL PODER MUESTRA SU ROSTRO MAS FEROZ AHORA QUE SE CREE MAS PODEROSO Y SIN ENEMIGOS,PUES DEBILITO A LA IGLESIA Y AL COMUNISMO;

PERO LOS MISMOS PRODUCTOS DEL IMPERIALISMO EN RUSIA ATACAN Y DAN FEROCES E INJUSTOS ATENTADOS,COMO EL FANATISMO ISLAMICO REACCIONA BRUTALMENTE CONTRA EL IMPERIALISMO JUDIO,Y LA CEREZA DEL POSTRE SON SADDAM HUSEIN QUE TENIA ALGO QUE ESTADOS UNIDOS QUERIAY NO SE LO ENTREGO,POR ESO LO ATACARON Y ADEMAS DLE POCO PETROLEO QUE AHORA SABEMOS QUE NO HABIA NI PETROLEO NI ARMAS QUIMICAS,BUENO AL FINAL ESTADOS UNIDOS NO CONSIGUIO ESO QUE SADDAM TENIA Y DEBIA CAMBIAR LA HISTORIA Y DARLE LA SUMA DEL PODER A ESTADOS UNIDOS,PERONO LO CONSIGUIERON,OBVIAMENTE POR LA PERPLEJIDAD Y FRACASO CONSEGUIDOS;

COMO DECIAMOS,SADDAM Y BIN LADEN(EN REALIDAD IB'N LADEN)AMBOS PRODUCTOS TRAIDOS,SOSTENIDOS Y AYUDADOS POR ESTADOS UNIDOS,PRODUCEN ESE FEROZ CACHETAZO AL PODER QUE FUE EL BRUTAL ATENTADO A LAS TORRES GEMELAS Y QUE MARCA EL PRINCIPIO DE LA ERA OSCURA,ESTE ATENTADO QUE LA MAYORIA DE LOS VIDENTES PREDIJO Y QUE LA CIA CONOCIA DESDE DIAS ANTES Y QUE POR ESO 1 HORA Y MEDIA ANTES SONO UNA ALARMA Y EVACUARON A ALGUNAS PERSONAS CLAVES Y DEJARON AL RESTO,LO QUE NO ES LA PRIMERA VEZ;

ERA NECESARIO PARA QUE EL PLAN DE BUSH SE PUSIERA EN MARCHA,UNA MILITARIZACION Y EL EXTERMINIO DE LOS ENEMIGOS IDEOLOGICOS DE USA,DONDE ESTADO UNIDOS QUERIA QUEDAR COMO EL SALVADOR DEL MUNDO Y LOS DEMAS PAISES DEBIAN QUEDAR COMO SUBDITOS SOMETIDOS POR LA LEY ANTITERRORISTA;

ESTE PLAN ES VIEJO,ES LA VIEJA ALTERNATIVA ENTRE ROOSEVELT Y TRUMAN,ENTRE NIXON Y KENNEDY,ES TRATAR DE CONVERTIR A ESTADOS UNIDOS EN EL NUEVO IMPERIO ROMANO,USANDO COMO DEMONIO AL COMUNISMO DE RUSIA,CHINA Y CUBA,LO QUE SE APLICO CON LAS TECNICAS DE MC-CARTHY Y EL PRESIDENTE EISENHOWER,EMPEZARON A PREPARA UN GRUPO DE PODER QUE GOBIERNE DESDE LAS SOMBRAS Y UNO DE LOS JEFES D ESE GRUPO FUE VANNEVAR BUSH,NO SOLO UNO DE LOS QUE TRABAJO EN TERMINAR LA BOMBA ATOMICA,ESTE OBVIAMENTE ES ANCESTRO DE GEORGE BUSH,LUEGO EL PRESIDENTE BUSH PADRE,FUE DIRECTOR DE LA CIA DURANTE CASI 40 AÑOS,SU GOBIERNO INICIO LA GUERRA DEL GOLFO Y SU HIJO INTENTO TERMINARLA,PERO EMPEORO TODO;

Y EL AHORA EL DUELO ENTRE KERRY Y BUSH O ENTRE NIXON Y KENNEDY,SON LO MISMO,QUE KERRY SE PREPARE PUES VAN A SABOTEARLO COMO A KENNEDY YQ UE DESCONFIE,PUES COMO DICEN EN LA MAFIA..."EL ENEMIGO NO ES EL QUE ESTA ENFRENTE Y LEJOS,LO QUE TE PREOCUPA ES EL QUE ESTA A TUS ESPALDAS Y ESTA EN TU PROPIO BANDO..."

* PROFECIA DEL DIA OSCURO:

EL CODICE DE DRESDE PREDICE EL ECLIPSE QUE SUCEDIO EL 11 DE JULIO DEL 1991 Y QUE FUE OBSERVADO EN MEXIO,CUANDO EL DIA SE CONVIRTIO EN NOCHE;

DURANTE ESTE ECLIPSE SE OBSERVARON VARIOS OVNIS,ESTE SUCESO ANUNCIARIA UN ANUEVA ETAPA DECONEXION CON LA SABIDURIA COSMICA Y SUS MENSAJEROS;

RECORDEMOS QUE ESTE ECLIPSE CAYO SOBRE MEXICO EXACTAMENTE 666 AÑOS(TRIPLE 6)
DESPUES DE LAFUNDACION DE TENOCHTITLAN EN 1325,SOBRE CUYAS RUINAS SE CONSTRUYO LA CIUDAD DE MEXICO;

* PROFECIA DE LA CONVERGENCIA ARMONICA Y DEL TELEKTONON :

EL INVESTIGADOR JORGE ARGUELLES RECOPILO INFORMACION ACERCA DE QUE LOS MAYAS PREDECIAN LA CONVERGENCIA ARMONICA,QUE TAMBIEN ES DESCRIPTA EN LA BIBLIA COMO 
LA LABOR DE LOS 144.000 ELEGIDOS,QUE DEBIAN EQUILIBRAR EL KARMA COLECTIVO Y DESPEJAR LA NUBE DE OSCURIDAD ASTRAL EN QUE ESTABA SUMIDA LA TIERRA POR LA DEGRADACION EMOCIONAL EN QUE SE ENCONTRABA;

LA OTRA PROFECIA HABAL DE QUE PACAL EL SACERDOTE SEPULTADO EN PALENQUE,CONSIDERADO POR ALGUNO COMO UN SEMIDIOS O EXTRATERRESTRE,TENIA UN TUBO ORACULAR QUE ATRAVESABA EL SANTUARIO DE PALENQUE Y LA FUNCION DE ESE TUBO LLAMADO TELEKTONON ES PREDECIR LOS CICLOS DEL TIEMPO Y VECNER EL TIEMPO FALSO Y RESTAURAR EL VERDADERO;

SEGUN ARGUELLES DESDE 1993 AL 2000 SON LOS 7 AÑOS DEL TIEMPO FALSO,POR EL QUE SE INICIA LA RAIZ DE LA TRANSFORMACION MENTAL,LA LUCHA POR EL CAMBIO INTERNO Y ESTOS 7 AÑOS SERIAN LOS 7 SELLOS DEL APOCALIPSIS;

LUEGO COMENZARIA,CON SUS DOLORES DE PARTO Y CRISIS DE CAMBIO,LA ERA DE ITZAO EDAD DEL CONOCIMIENTO Y LA CULTURA MAYA RENACERIA Y LA HUMANIDAD COMENZARIA A DESPERTAR SU CUERPO DE LUZ DORMIDO AL RECIBIR L AENRGIA DE HUNAB-KU,EL CORAZON DE LA GALAXIA,EN UN REGRESO A LA ANTIGUA SABIDURIA INTERNA; 


* LAS 7 PROFECIAS MAYAS :

EL INVESTIGADOR FERNANDO MALKUN RECOPILO LAS PREDICCIONES MAYAS EN 7 PROFECIAS O GRANDES SEÑALES :

* 1) PRIMERA PROFECIA : ESTE MUNDO ENTRARA EN UNA TEAPA DE CAMBIOS MARCANDO EL 2012 0 2013 COMO FECHA DEL TERMINO DEL GRAN CICLO DE 5125 AÑOS INICIADO EN EL 3113 AC.,EL SISTEMA SOLAR ERCIBIRA UN RAYO SINCRONIZADOR DESDE EL CENTRODE LA GALAXIA,QUE PONDRA FIN AL MATERIALISMO,A ESTO SE REFIER EL APOCALIPSIS,ES ESTE MUNDO VIEJO Y DESTRUCTIVO EL QUE SE TERMINA;
LA HUMANIDAD DEBE DECIDIR ENTRE DESAPARECER COMO ESPECIE QUE DESTRUYE SU PLANETA O EVOLUCIONAR HACIA UNA NUEVA ERA DE INTEGRACION CON EL UNIVERSO;

ES EL FINAL DEL MIEDO Y SERA UN PROCESO DE CAMBIOS VIVENCIADO PARA QUE COMPRENDAMOS COMO FUNCIONA EL UNIVERSO Y PODAMSO AVANZAR A UN NIVEL SUPERIOR,SEÑALA EL TIEMPO DEL NO-TIEMPO COMO EL PERIODO DE 20 AÑOS PREVISO AL 2012;

EN ESTE LAPSO NUESTRA RAZA ENTRO EN LO QUE LSO MAYAS DENOMINAN EL GRAN SALON DE LOS ESPEJOS,EN EL QUE NOS ENFRENTAMOS A NOSOTROS MISMOS,ANALIZANDONOS Y TENIENDO LA POSIBILIDAD DE CAMBIO EN NUESTRAS MANOS,ES UNA OPORTUNIDAD DE TRANSMUTACION ESPIRITUAL,ES EL ELEGIR ENTRE JESUS O BARRABAS,PARA LA HUMANIDAD;

* 2) SEGUNDA PROFECIA : SEÑALA EL ECLIPSE DE SOL DEL 11 DE AGOSTO DE 1999,COMO UN MOMENTO CLAVE EN EL QUE LA ALINEACION EN CRUZ COSMICA(QUE TAMBIEN SEÑALO NOSTRADAMUS) CON CENTRO EN L ATIERRA DE CASI TODOS LOS PLANETAS ACELERARA EL PROCESO DE TRANSFORMACION DE NUESTRO MUNDO,TAL COMO VEREMOS EN ELCAPITULO 6;

ANUNCIA QUE ESTAMOS EN UNA ETAPA DE TRANSICON HACIA UNA NEUVA MANERA DE PERCIBIR EL UNIVERSO Y QUE A PARTIR DE DICHA FECHA,LAS FUERZAS D ELA NATURALEZA ACTUARAN COMO CATALIZADORAS DE UUNA SERIE DE CAMBIOS FISICOS EN EL SOL Y EN LA TIERRA Y EL COMPORTAMIENTO PSICOLOGICO DE LA GENTE SE VER AFECTADO;
SI LA MAYORIA DELSO HOMBRES SE SINCRONIZA CON LA NATURALEZA,SE NEUTRAKLIZARAN LOS CAMBIOS DRASTUCOS QUE DESCRIBEN LOS SIGUIENTES VATICINIOS.

* 3)TERCERA PROFCECIA : SOSTIENE QUE UNA ONDA DE CALOR AUMENTARA LA TEMPERATURA DEL PLANETA,PRODUCIENDO CAMBIOS CLIMATICOS Y SOCIALES DE IMPORTANCIA.

LA RAZON,LOS MAYAS SE LA ATRIBUYEN A LA COMBINACION DE VARIOS FACTORES,ALGUNOS GENERADOS POR EL HOMBRE,FALTA DE SINCRONIA CON LA NATURALEZA Y MANEJOS ANTIECOLOGICOS Y OTROS POR EFECTOS DEL SOL,ALPRODUCIR MAYOR IRRADIACION POR EL ACELERAMIENTO DE SU ACTIVIDAD;

EN ESOTERISMO,SABEMOS QUE EL CLIMA Y LA ECOLOGIA SIGUE A LAS EMOCIONES DEL HOMBRE Y QUE EL SOL EN SU ACTIVIDAD ES ANALOGA A LA MENTE HUMANA,EL SOL TRABAJA POR MEDIO DE EXPLOSIONES NUCLEARES,EL PENSAMIENTO ES UN PROCESO ANALOGO Y DE HECHO NUESTRAS MENTES O ANGELES SOLARES SON CHISPAS DESPRENDIDAS DEL SOL Y EL JEFE DE LOS ANGELES SOLARES ES EL MAESTRO JESUS;

* 4) CUARTA PROFECIA : INDICA QUE EL AUMENTO DE LA TEMPERATURA DEL PLANETA
HARA POSIBLE EL DERRETIMIENTO DE LOS POLOS.

LAS PROTECCIONES A NIVEL PLANETARIO SE ESTAN DEBILITANDO: EL ESCUDO ELECTROMAGNETICO QUE NOS CUBRE ESTA DISMINUYENDO SU INTENSIDAD;

EL AGUJERO DE OZONO,PERMITE LA LLEGADA DE LOS RAYOS SOLARES EN FORMA MAS INTENSA Y PRODUCE ALTERACIONES DEL CLIMA Y AUMENTA LA TEMPERATURA DE LSO MARES,CONTRIBUYENDO AL DERRETIMIENTO DE LOS CASQUETES;

* 5) QUINTA PROFECIA : LOS SISTEMAS ORGANIZDORES DE NUESTRA SOCIEDAD SUFRIRAN UN CAOS,Y EL DINERO NO SERA EL MEDIO DE INTERCAMBIO;

NUESTRA ECONOMIA ESTA BASADA EN PRINCIPIOS DE AGRESION,INCOMPATIBLE SCON EL NUEVO PERIODO QUE LLEGA,LOS MEDIOS INFORMATICOS COLAPSARAN Y EL AUMENTO DE LA ACTIVIDAD SOLAR AGRAVARA LA SITUACION AFECTANDO LOS SATELITES;

NOS DICE QUE LOS SISTEMAS BASADOS EN EL MIEDO SOBRE LOS QUE ESTA FUNDAMENTADA NUESTRA CIVILIZACION SE TRANSFORMARA JUNTO CON ELPLANETA PARA DAR PASO A NUEVA ARMONIA;
LA MENTE EVOLUCIONADA SERA EL GRAN INSTRUMENTO DE COMUNICACION,LOS SISTEMAS RELIGIOSOS ENTRARAN EN CRISIS,SURGIENDO UN SOLO CAMINO ESPIRITUAL PARA TOA LA HUMANIDAD,DEJANDO DE LADO A LOS DIOSES QUE INFUNDEN TEMOR;

ESTO SE OBSERVA EN LOS FRACASOS DE LOS SISTEMAS BANCARIOS Y ECONOMICOS,E SUN SISTEMA BASADO EN PARASITAR,EXTERMINAR Y GOBERNARA DESDE AFUERA A TRAVES UNA CLASE DIRIGENTE CORRUPTA QUE SE EMANTIENE EN EL PODER ALTERANDOSE EN ELECCIONES Y DICTADURAS POR MEDIO DE SUS NEGOCIOS SUCIOS;

SE VE CLARO MIS OPINIONES AQUI Y COO SE VE YO NO SOY NINGUN PRO NADA,Y ME ASQUEAN TODOS LOS ISMOS,LAS RELIGIONES COMPLICES DEL PODER,SI JESUS,MOISES Y MAHOMA Y BUDA,VOLVIERAN A VIVIR,SE MUEREN DE VUELTA;
REPECTO A LA POLIICA,LOS PAISES QUE LUCHARON POR LA LIBERTAD,SON LOS QUE APRIETAN A LOS DEMAS PAISES HOY,LOS PAISES SE CREEN FUERTES POR PODER ARRASAR UN PAIS DEBIL Y QUE LOS DEMAS NO DIGAN NADA POR MIEDO,POR ESO SE CREEN IMPUNES Y CUANDO PRETENDEN SER FUERTES,NUNCA ENFRENTAN PAISES FUERTES Y CUANDO VAN CONTRA UN PAIS PIDEN QUE LOS DEMAS LO AYUDEN.

RESPECTO A LOS ATENTADOS ISLAMICOS DEL MAL ENTENDIDO CONCEPTO DEL JIHAD O GUERRA SANTA,QUE NO ES MATAR GENTE EN NOMBRE DE DIOS,ESO JUSTAMENTE ES LO QUE ASQUEA A DIOS Y TRAE EL MAL Y DOLOR A LOS HOMBRES;
EL ISLAM VERDADERO ESTA TAN MAL ENTENDIDO COMO EL JUDAISMO OSCURECIDO POR LA POLITICA DE ISRAEL QUE CONSTRUYE MUROS PARA CUMPLIR CON LAS PROFECIAS BIBLICAS DE LOGRAR UNA ISRAEL PODEROSA,PERO ESO NO SE LOGRA CON CONSTANTES INTRIGAS Y MENTIRAS,LOS PUEBLOS DE ORIENTE ANTAÑO EJEMPLO DE SABIDURIA,HOY SON TAN CONSUMISTAS,MATERIALISTAS Y VIOLENTOS COMO LOS OCCIDENTALES;
EL COMUNISMO HA SIDO UN VERDADERO AZOTE QUE DESTRUYO LAS ECONOMIAS DE LOS PAISES Y LAS LIBERTADES Y CONSIGUIO LO QUE LOS BANCOS INTERNACIONALES,DICTADORES Y GOBIERNOS INCAPACES Y CORRUPTOS NO PUDIERON,QUE ES DESTRUIR ESOS PAISES QUE DECIAN DEFENDER CON SU NACIONALISMO;
BUENO LAS NACIONES EUROPEAS HAN DADO EJEMPLO,PERO DE SU RACISMO HACIA LOS PAISES QUE ELLOS MISMOS ARRASARON Y A LOS QUE DEBIAN DAR EL EJEMPLO;
LOS PAISES CONQUISTADOS TAMPOCO HAN SIDO DISTINTOS,PUES PREFIERON PASAR POR VICTIMAS Y ADORAR LAS CULTURAS CONSUMISTAS DE SUS CONQUISTADORES,Y RELEGARON SU EDUCACION Y PREPARACION,PARA QUE HAYA UN VICTIMARIO HACE FALTA ALQUIEN DEBIL DISPUESTO A SERVIR DE VICTIMA;
RESPECTO A BUSH Y BIN LADEN,DEJO EL COMENTARIO A MICHAEL MOORE QUE ES MAS SIMPATICO QUE YO Y QUE REVELA LOS NEGOCIOS Y MANEJOS SUCIOS DEL PODER DE LA FAMILIA BUSH Y SUS SOCIOS SADDAM Y LA FAMILIA LADEN;

COMO VEN NO FAVOREZCO A NADIE,TODOS LOS SISTEMAS SON COMPLICES POR INACCION O POR ACCION VIOLENTA,YA QUE LA VIOLENCIA NO LOGRA NADA,LA REACCION SUELE SER PEOR QUE LA CAUSA Y NINGUNA CAUSA JUSTIFICA VOILAR LOS PRINCIPIOS COMO MEDIOS,PERDON POR EL JUEGO DE PALABRAS,PERO ENCIERRA EL MEOLLO DE LA VERDAD;

* 6) SEXTA PROFECIA : ADVIERTE SOBRE LA POSIBILIDA DE QUE UN COMETA PONGA EN PELIGRO LA EXISTENCIA DE LA HUMANIDAD;ESTOFUE TAMBIEN ANUNCIDO POR OTRAS RELIGIONES;
PARA LOS MAYAS,LOS COMETAS ERAN DISPARADORES DE CAMBIOS,LS CONSIDERABAN POTENTES GENERADORES DE TRANSFORMACION,PERMITIENDO LA EVOLUCION DE LA CONCIENCI ACOLECTIVA.SI ESTE COMETA APARECE ES POSIBLE QUE PASE CERCA O ROCE LATIERRA,SALVO QUE UNA ACCION PSIQUICA CONJUNTA DE LAS MENTES HUMANAS LOGRE DESVIAR SU TRAYECTORIA;

* 7) SEPTIMA PROFECIA : INDICA LA POSIBILIDAD DEL NACIMIENTO DE UNA NUEVA CONCIENCIA.EN LOS 13 AÑOS QUE VAN DESDE 1999 HASTA EL 2012,TODOS LOS HUMANOS TENDRAN LA OPORTUNIDAD DE ROMPER SUS LIMITACIONES,ACCEDEINDO UNA ARMONICA MANERA DE ENTENDER LA VIDA EN SOCIEDAD Y COMPRENDIENDO LA REALIDAD MAS ALLA DE SUS SENTIDOS;

LA LUZ EMITIDA DESDE EL CENTRO DE LA GALAXIA, SINCRONIZARA A TODOS LOS SERES VIVOS,PERMITIENDO UNA NUEV AREALIDAD.EL SISTEMA SOLAR SALDRA DE LA NOCHE PARA ENTRAR EN EL AMANECER DE LA GALAXIA.LA MENTE DELHOMBRE EVOLUCIONARA;QUIENES ELEVEN SU ENERGIA VITAL VIBRARAN MAS ALTO Y TENDRAN,INCLUSO,POSIBILIDADES DE COMUNICARSE A TRAVES DELPENSAMIENTO.
SE CONFORMARA UN NUEVO GOBIERNO MUNDIAL ARMONICO CON LOS SERES MAS SABIOS Y EVOLUCIONADOS DEL PLANETA Y ES ALTA LA POSIBILIDAD DE QUE SE DIOLUYA EL CONCEPTO DE NACIONALIDAD. 

*************************************************************************

EXTRAIDO DE REVISTA "PREDICCIONES" Y DE "PROFECIAS MAYAS"DE DARIO
BERMUDEZ Y DE CONCEPTOS DE JOSE ARGUELLES;


LA PROFECIA DE LOS MAYAS Y EL FIN :

Poco a poco se descubre el legado maya, y empezamos a 
enterarnos que eran grandes astrónomos, matemáticos, físicos, 
ingenieros, constructores; demostrando no solo que no fueron una 
civilización primitiva, sino que sabían tanto o más que nuestros 
actuales científicos...
¿Es esa una observación descabellada? no, puesto que casi mil 
años antes que las civilizaciones contemporáneas de su época, los 
mayas dominaban un sistema numérico binario exponencial, (el 
mismo que utiliza la naturaleza, en la división de las células) con 
base en el número 2, contando de a 20.
Ya 500 años antes de los árabes, utilizaban el concepto del 0, y su 
calendario que sincroniza al sol, la luna y la tierra con el universo, 
es más exacto que el que utilizamos actualmente. Es más, sus 
medidas astronómicas probaron ser tan exactas, que 
comparándolas con las medidas tomadas por la NASA (Centro 
aeroespacial estadounidense) son apenas diferentes en milésimas 
de segundo; por ejemplo: Según los mayas, la rotación completa 
de la tierra alrededor del sol es de 365,2420; mientras que la NASA 
lo mide en 365,2422.
Estos increíbles astrónomos midieron incluso la rotación de nuestro 
sistema solar en la galaxia, lo que corresponde a 25.625 años. ¡ 
Ellos fueron capaces de medir una rotación estelar de 25.000 años!
Sin embargo, lo más importante que han dejado los mayas, han 
sido sus avisos a la humanidad futura.
Por alguna razón, en el auge de su brillante civilización, 
abandonaron sus ciudades, dejando atrás palacios, observatorios 
astronómicos, obras de arte, cientos de monumentos y estelas... y 
desaparecieron. Se dice que quedaron algunos guardianes de sus 
ciudades estado, y que ellos guardaron los valiosos códices 
hallados hasta ahora. Sus ciudades, repobladas por los olmecas 
después, tal vez guardaban más secretos que se han perdido, pero 
en piedras esculpidas en bajo relieve, comienza a aparecer una 
historia asombrosa en donde encontramos un calendario que 
abruptamente, finaliza luego de una cuenta de 25.000 años, 
justamente en el cambio de nuestro milenio.
Junto con ese calendario, siete profecías han sido descubiertas, las 
cuales nos avisan de un inminente cambio. Es lógico suponer que 
todo esto puede ser una mera coincidencia, y las profecías, 
orientadas hacia personas que nacerían cientos de años después, 
pueden ser sólo parte de un mito mal comprendido por los que han 
comenzado a descifrar la escritura maya; además su extraña 
desaparición, sin dejar rastros, plantea dudas sobre un pueblo que 
sin un porvenir conocido en su propio tiempo, anuncia sin embargo, 
un futuro a otra civilización.
Pero es innegable que sus profecías tienen basamento científico, y 
aunque pocos saben de los casi imperceptibles llamados de 
atención que estamos recibiendo, en estos años han ocurrido 
cambios que de a poco, nos demuestran que dichas profecías 
están cumpliéndose, junto con muchas otras, surgidas de personas 
en distintas sociedades de todo el planeta, tales como los indios 
Hopi, Paracelso, Parravicini, Edgar Cayce, son muchas 
coincidencias que nos alertan, por lo cual sería sabio que 
escuchemos.

PROFECIAS

Los mayas nos dicen que desde el centro de la galaxia, cada 5.125 
años, surge un "rayo sincronizador", que justamente sincroniza al 
sol y a todos los planetas, con una poderosa emanación de 
energía. En la rotación completa del sistema solar en la galaxia, 
ellos hacían una división de dicha elipse en dos, con una fracción 
cada una de 12.812 años, llamando a la fracción más cercana al 
centro de la galaxia, Día, y a la parte más alejada del centro; 
Noche, tal cual se divide en día y noche en la Tierra. A su vez, 
dicha elipse era partida en cinco períodos de 5.125 años: los cuales 
eran: Mañana, Mediodía, Tarde, Atardecer y Noche. Según los 
mayas, justamente en nuestro nuevo milenio, estaremos ingresando 
en la mañana galáctica, y es marcada por el rayo sincronizador 
desde el centro.
Ahora bien, en el año 1998, la NASA descubrió que desde el centro 
de la galaxia, comenzó a emitirse enormes cantidades de energía... 
¿mera coincidencia?
Los mayas nos dicen que el período intermedio al traspaso, dura 20 
años, y ellos lo llaman "El tiempo del No-Tiempo", en donde ocurren 
grandes cambios. Es allí cuando debemos ser capaces de 
transformarnos, puesto que será nuestra decisión seguir como 
humanidad o perecer en nuestra autodestrucción. Esta 
transformación implica algo tan profundo como la elección de 
evolucionar. Energéticamente, concientemente, completamente.
Los datos científicos recopilados en estos años respaldan 
esto. Veamos cómo:
---En septiembre de 1994, todas las líneas magnéticas terrestres 
sufrieron disturbios, disminuyendo y moviéndose; lo cual ocasionó 
que muchas ballenas encallaran, y pájaros en migración se 
perdieran. Incluso en los aeropuertos, debieron reimprimirse mapas, 
y los aviones debieron aterrizar manualmente.
---En 1996, Soho, el satélite enviado a estudiar al sol, descubrió 
que nuestra estrella ya no tenía polo norte y/o sur, se había 
convertido en un solo campo magnético, las polaridades se 
homogeneizaron.
---En el mismo año, se produjo un "bamboleo" magnético que 
ocasionó que nuestro Polo Sur, en un solo día, se moviera 17º de 
su posición, comportándose erráticamente.
---En el 97, ocurrieron grandes tormentas magnéticas provenientes 
del sol, que incluso destruyeron satélites orbitando la Tierra.
-Según las mediciones comparadas, la tierra se ha acelerado y ha 
perdido gran parte de su energía magnética, ya que en 1996, 
teníamos 4 Gaus, y en 1999, había disminuido a 1.5 Gaus. La 
aceleración de la frecuencia vibratoria terrestre se demuestra en 
que en 1997, la frecuencia era de 7.8 Hz, mientras que en 1999 se 
elevó a 11.5 Hz.

En que afecta a los humanos:

Estudios realizados en cosmonautas rusos, en un ambiente con 
magnetismo artificial, mostraron que al disminuir a 0 Gaus, primero 
se produce en la persona gran confusión, luego manifiesta 
agresividad en aumento, hasta llegar a la locura; lo cual implica que 
el electromagnetismo influye directamente en la conciencia y la 
razón. A su vez, la aceleración terrestre de la frecuencia nos 
afecta vibracionalmente, transmitiéndonos la misma agitación. 
Sabemos que el "sonido del silencio" o sea la resonancia Schuman 
es de 7.1 Hz, en donde todo entra en armonía, equilibrándose. En 
nuestro cuerpo, las ondas cerebrales se dividen en Beta, Alfa, 
Theta y Delta, medidas en Hertzios (ciclos). Beta, el estado de 
alerta, consciente y lúcido, se encuentra entre 12-30 Hz; Alfa, el 
estado mas relajado, de meditación y ensueño, es de 8 a 12 Hz, 
Theta de 4 a 8 Hz y Delta de 1 a 4 Hz. Cuanto más profunda es 
nuestra relajación, baja dicha frecuencia. Sabido es que 
necesitamos descansar para seguir adelante con fuerzas 
renovadas... pero; ¿Sería posible la relajación si la vibración 
circundante y envolvente de la tierra es tan elevada? 
Eventualmente, comenzaría a provocar en la gente insomnio, 
incapacidad de concentración, nerviosismo, características cada 
vez más acentuadas en estos últimos años, que se achaca muchas 
veces al ritmo de vida estresante de la sociedad moderna; pero al 
ir esto en incremento; ¿Podría soportar una persona que no pueda 
manejar sus emociones, que no sepa entrar en un estado de 
conciencia más profundo y relajado, que no pueda crear un campo 
magnético propio? Es probable que no.
Se plantea seriamente entonces la necesidad de evolucionar, de 
cambiar en una forma más elevada, puesto que según los mayas, 
esta aceleración planetaria, y su consiguiente pérdida de campo 
magnético irá en crescendo, llegando tal vez a 0 Gaus, e 
invirtiéndose la polaridad planetaria, los cual nos afectaría 
enormemente.
El temor cada vez más manifiesto, la locura callejera, la violencia 
inconcebible, la desazón y la fatiga moral, son una demostración 
clarísima de que tan poderosos son los efectos de la perturbación a 
gran escala de nuestro planeta, vibracional y 
electromagnéticamente.

La fecha clave del final de este proceso, es el año 2012, cuando 
termina el "Tiempo del No-Tiempo". Curioso es tal vez, mencionar, 
que según los estudios matemáticos de Paracelso, sobre el llamado 
"Final del Tiempo", nos dice que en realidad, dicho época marcadas 
por finales o principios, ronda exactamente en los años 2012, al 
2017, (lo cual se correlaciona con el calendario de Nostradamus, 
cuyo desfasaje se produce debido al calendario gregoriano, 
adoptado hasta la fecha). ¿Otra incóngnita acaso el hecho de que 
los mayas hablaran del "No Tiempo" y Paracelso lo llamara el "Fin 
del Tiempo"... en donde todos los calendarios se terminan...?
Los mayas nos transmiten de hecho un mensaje de esperanza, 
pues nos dicen que esta época es el "Final del Miedo". Si somos 
capaces de enfrentar este nuevo destino, podremos sobrevivir 
como especie y civilización, pero el tiempo corre y hay que 
decidirse, pues la primera profecía, marca los últimos 13 años, 
contando a partir de 1999, desde el momento del eclipse anular de 
sol del 11 de Agosto (también anunciado en sus mediciones), en los 
cuales cada individuo debe decidir sobre la humanidad; antes del 
Sábado 22 de diciembre de 2012, el último día, según los mayas.
Los únicos códices mayas que lograron escapar a la destrucción 
causada por los religiosos españoles fueron el de Dresde, el 
Tro-Cortesiano y el Pereciano. Estos manuscritos están dispuestos 
en tiras largas que se doblaban a manera de biombo. El de Dresde 
es esencialmente un tratado de astronomía; el Tro-Cortesiano es, 
en su mayor parte, un libro de adivinanzas que, ayudaba a los 
sacerdotes a predecir la suerte y el Pereciano es 
fundamentalmente ritualista. Existen además varios manuscritos 
postcolombinos escritos por indígenas a quienes los frailes habían 
enseñado a registrar su lengua por medio del alfabeto castellano. 
En estos libros anotaron los indígenas todos los restos que de su 
ciencia antigua lograron reunir. Entre los que conocemos, escritos 
en maya, están los "Libros del Chilam Balám", de Mani, de Tizimín, 
de Chumayel y de otras ciudades. Hay otros, escritos en quiché y 
cakchiquel: el "Popol Vuh" o "Libro de los quichés", que contiene 
información sobre cosmogonía, religión, mitología, etc., y los 
"Anales de los Cakchiqueles" que consignan la historia de ese 
grupo.

 



LOS MAYAS Y EL ESOTERISMO

Culturas mexicanas

Los colonizadores del Nuevo Mundo, se encontraron perplejos ante el descubrimiento de que los indios americanos poseían conocimientos en principio conocidos sólo por los cristianos. Ejemplos de ello fueron el conocimiento de un paraíso terrenal del que el hombre fue expulsado debido al pecado original, el Diluvio Universal, que ellos asociaban sabiamente a la desaparición de la Atlántida, etc. También conocían que bajo la tierra se hallaba el "mundo inferior", dividido en nueve capas, exactamente como lo muestra el gran Maestro Dante Alighieri en su "Divina Comedia".

Una de las civilizaciones que habitó en el norte de América fueron los Olmecas, que existieron aproximadamente entre el año 800 a. C. y el 300 d. C.. En el siglo X florecieron los Toltecas, y en el siglo XIII, los famosos Aztecas.

Se construyeron impresionantes teocallis (pirámides escalonadas), que recuerdan a las majestuosas pirámides del Antiguo Egipto.

Estos indios veneraban la figura de Quetzalcoatl, la Serpiente Emplumada, símbolo que muestra una elevadísima enseñanza. Acatl Topiltzin fue la encarnación de Quetzalcoatl, el cual reinó sabiamente en Tula, ciudad de los toltecas.

Los aztecas prosiguieron con el culto a Quetzalcoatl, aunque este pueblo llegó a degenerar grandemente: su crueldad era temida por los pueblos vecinos. Las enseñanzas esotéricas de los sabios aztecas fueron tergiversadas por el pueblo azteca y sus gobernantes.

Pintura altamente simbólica donde aparece el dios Quetzalcoatl

Estas enseñanzas indicaban que la voluntad de los dioses era que los hombres hicieran pequeños "sacrificios humanos", referidos naturalmente al sacrificio que uno mismo debía hacer, pero los aztecas lo acabaron tomando al pie de la letra, y empezaron a sacrificar prisioneros de guerra en honor a los dioses. También se hablaba de la Guerra que había que emprender, y de la "Muerte Florida" en la Batalla como un hecho victorioso conducente a la Salvación del alma. Esta guerra, igual que en la mitología nórdica, o la "Guerra Santa" del Islam era un símbolo del "Primer Factor": guerra contra lo demoníaco de nuestro propio interior; muerte de todo lo impuro que llevamos dentro y nos separa de nuestro Padre; muerte del dragón de San Jorge. Evidentemente (como en otras religiones), esta guerra fue tomada al pie de la letra, con desastrosos resultados.

Otra gran enseñanza esotérica tergiversada por los mismos aztecas, fue la historia del Iniciado Huitzilopochtli. En ella, se habla de Coatlicue, la dama con hábito de serpiente, claro símbolo de la Kundalini hindú, representada también por Richard Wagner en su ópera "Parsifal" mediante Kundry, la mujer envuelta en una piel de serpiente. Fijémonos que "Kundry" tiene la misma raíz sánscrita que "Kundalini".

Así, Coatlicue, cuidadora del templo situado en la Montaña de la Serpiente, quedó embarazada al recoger del suelo una bola de plumas. Nuevamente el maravilloso símbolo de la Serpiente Emplumada. Entonces, los 400 hijos de la mujer (símbolo de lo que hay que eliminar de nuestro interior), quisieron matarla por este hecho, por lo cual fueron a por ella. Antes de que llegaran, nació (simbólicamente) de Coatlicue, el dios Huitzilopochtli, armado hasta los dientes, el cual mató a los 400 hijos de Coatlicue.

Las imponentes pirámides de estos pueblos americanos nos muestran su avanzada Sabiduría

Este nacimiento de Huitzilopochtli, se refiere al nacimiento alquímico del que Jesús el Cristo habló a Nicodemo, o el que tuvo Lao Tse. Simboliza el trabajo con el "Segundo Factor", en realidad muy relacionado con la Serpiente. En cuanto a la muerte de los 400 hermanos, se refiere al "Primer Factor": la destrucción de lo que dentro nuestro nos hace permanecer en profundo estado de dormidez.

Cabe señalar que los aztecas también tergiversaron esta sublime enseñanza, y su catastrófico resultado fueron terribles matanzas en honor de Huitzilopochtli. El duro precio que tuvieron que pagar por estos crímenes, según la ley del Karma, fue la conquista de su país por parte de los españoles.




Los Mayas

Mientras los incas del impresionante Machu Picchu vivieron en América del Sur, a partir del siglo XII, los mayas florecieron al principio de la era cristiana en Centroamérica, dejando grandes construcciones a la posteridad.

Las impresionantes construcciones de Teotihuacan, Chichen Itzá o el Monte Alban nos muestran una arquitectura superior incluso a la de los aztecas. También poseían el Conocimiento en sus círculos esotéricos.

Simbólicamente usaron también la Tríada Divina, mediante Hunab-Ku, el Creador; Itzamná o dios de la Vida; y en tercer lugar la dualidad solar-lunar (hombre-mujer) Kinich Ahau-Ixchel representando al Espíritu Santo cristiano. También el hinduismo nos muestra a la tercera fuerza de la creación como una dualidad masculino-femenina (Shiva-Shakti), cuya unión produce el Fuego del Espíritu Santo.



LOS MAYAS Y LA CONSPIRACION DE LA NASA :

El siguiente texto fue extractado del libro "El Zodíaco Maya" de Hugh Harleston Jr., Editorial Diana, tercera edición, 1993, páginas 148 a 154. 

Mi análisis de las características dimensionales de las grandes pirámides de México se estructuró sobre la suposición de que al menos uno. y tal vez tres genios mayas vivieron en Teotihuacán cuando se concluyó el diseño (considerado alrededor del año 200 a.C. por consenso de las opiniones oficiales). En la época del análisis. de 1971 a 1974, no estaba al tanto de lo que los números dimensionales me estaban diciendo. Había mantenido una metodología estadística que confinaba el diseño con restricciones suficientes como para que resultara aceptable que el sistema de medidas de los diseñadores y constructores mayas olmecas estaba basado en una unidad lógica. Esto se confirmó después por medio de piedras esculpidas.

Para 1972 me había dado cuenta de que los datos en Teotihuacán estaban correlacionando medidas del sistema solar que no habían sido todavía medidas con precisión. incluso por nuestros modernos astrónomos. Tales avances vendrían más tarde en la década de los setenta y en la de los ochenta.

Con la información conocida dada por tablas astronómicas estimé las distancias entre dos objetos celestes: las "lunas" que orbitan a Marte llamadas Fobos y Deimos. Parecían confirmar muy de cerca un número importante en el sistema de medidas teotihuacanos.

Fobos es un asteroide pequeño y alargado, cuyas dimensiones son cerca de diecinueve por veintisiete kilómetros. En unidades teotihuacanas estandarizadas (UTE) de 1.06 metros el pequeño satélite mide unas 18,000 UTE de ancho por 26,000 UTE de largo. un tamaño que permite a los vehículos espaciales posarse cómodamente y establecer una base. La distancia de Fobos al centro de Marte es de 9.000,000 UTE, tres-cuartos del diámetro polar de nuestro planeta que mide 12,000,000 UTE. Como Marte tiene un diámetro de 6,800 kilómetros. esta pequeña luna gira a unos 6.000 kilómetros por encima de la superficie de Marte.

Deimos es aún más pequeño. Tiene como 9-1/2 por 16 kilómetros o 9,000 UTE de ancho por 15,000 E de largo. girando al doble de la distancia de Fobos. Esto significa que vuela a unos 20,000 kilómetros por encima de la superficie de Marte en una órbita no sincrónica, porque Marte gira más lentamente que la Tierra. Por ejemplo. el satélite Morelos I de México se halla sobre nuestro ecuador a 36,41952 kilómetros para poder moverse al mismo ritmo que un punto de la superficie a 113.5 grados de longitud oeste.

Mis correlaciones de esos datos basados en las dimensiones maya-teotihuacanas yacieron dormidas por dieciocho años.

Pero en 1985. durante un viaje a Nueva York conocí a una persona que me hizo ver que sus descubrimientos en números antiguos y datos arcaicos se relacionaban con mis propios hallazgos. Lo mismo ocurrió cuando me encontré con Buckminster Fuller en varias reuniones entre 1976 y 1981. Ambos reconocimos que nuestros datos coincidían aun cuando habíamos trabajado de fuentes independientes para la investigación.

La conexión de Nueva York colocó mi libro de 1984 (The Keystone) en librerías en Alemania y Rusia en 1986. Entonces los contactos entraron en hibernación hasta finales de 1989 cuando una llamada telefónica desde Nueva York me alertó. Un individuo cuyo nombre debe permanecer confidencial, había fotocopiado parte de mis datos en Alemania. Ahora me pedía el libro completo. así como un trabajo técnico sobre arqueología geodésica que yo había publicado en 1984.

Se los envié. De nuevo el silencio.

Hasta febrero de 1990, fui contactado desde Nueva York, esta vez por una llamada telefónica de cuarenta minutos. Entre muchos datos intercambiados (demasiado numerosos para detallarlos aquí) había una nueva serie de confirmaciones.

Primero, mi informante me proporcionó datos confirmados por Jet Propulsion Laboratories (JPL) en Pasadena, California. Los Laboratorios de Propulsión a Reacción organizaban los vuelos Ranger y Voyager a Marte. Júpiter, Saturno, Urano y Neptuno. Especialistas técnicos manejaban temas tales como geodesia planetaria, la medición de las características de la superficie de nuestros compañeros del sistema solar y sus lunas. Escuché fascinado conforme la información que me daban empezó a confirmar que las unidades de medida maya-teotihuacanas eran exactas y producían correlaciones que yo sospechaba desde 1972.

Se me dijo que antes de que JPL llegara a Marte. el hombre que yo había conocido en 1985 había dado a la NASA datos mostrando que la órbita de Fobos de 9,380 kilómetros. se define en la Tierra por la distancia entre dos colinas que tienen las mismas inscripciones grabadas en África y Costa Rica. Aún más, en una inscripción olmeca de piedra serpentina que se encuentra en el museo Smithsoniano de Washington, D.C.. le había mostrado a la NASA que la información maya-olmeca codificada proporcionaba las órbitas de Fobos y Deimos en torno a Marte.

Además antes de llegar a Marte, las coordenadas fueron indicadas como la localización de tres pirámides tetraédricas en la superficie marciana. fotografiadas después por la NASA. El subdirector del vuelo orbital a Marte del JPL me había enviado copias de estas fotografías en 1976. Las dimensiones del mayor de los tetraedros marcianos al ser medidas con una U'TE marciana de 56.46 centímetros de longitud, muestran que la base tiene 216 UTE de largo. lo cual coincide con la longitud terrestre de base de la gran pirámide de México en Teotihuacán y la gran pirámide de Egipto en Kufú (Gizé), al ser corregidas mediante la curvatura parabólica que tenía esta pirámide.

Mi amigo continuó proporcionando su mensaje. Cuando el vuelo del Voyager se aproximó a Urano. los oficiales del JPL ya habían recibido información del asesor neoyorquino sobre cómo localizar exactamente la órbita de Miranda. uno de los satélites más desconcertantes jamás estudiados a corta distancia por la NASA.

La órbita de Miranda. a una distancia de 122.400 kiloUTE de Urano, es igual a 17 veces 7200. el Katun maya. El diámetro de Miranda es de 225.000 UTE (238 kilómetros). El número 225 aparece en Teotihuacán como la distancia desde el centro de la pirámide del Sol al centro de la Gran Avenida (actualmente mal llamada Calle de los Muertos).

Se encontró que la superficie de Miranda exhibe un gran rectángulo. una configuración no encontrada en otras lunas o planetas. La luna también tiene un risco vertical que mide 37 kilómetros de alto. Comparé eso con los Himalayas en la Tierra. cuyos puntos más altos se elevan a sólo 9 kilómetros sobre el nivel del mar. Además la NASA había sido informada de que había glifos esculpidos en hielo sobre la superficie de Miranda, hecho confirmado por el Voyager, una nave espacial que continuó su viaje hasta alcanzar la órbita de Neptuno en 1989.

Pero antes de que nuestra tecnología llegara a su destino. el neoyorquino había publicado previamente dos datos.

En la Enciclopedia Británica, las órbitas exactas de las dos lunas de Neptuno se presentaron hasta nueve cifras decimales:

Tritón 5.876832770 días terrestres. 

Nereida 359.36366350 días terrestres.

Ambas fueron confirmadas por las computadoras a bordo del Voyager.

Mi informante misterioso ahora me pidió que sumara ambos periodos orbitales mientras esperaba a larga distancia. Casi podía yo adivinar el resultado:

3ó5.242199120 días terrestres.

exactamente el año tropical de nuestra órbita alrededor del 501, proporcionado por el Códice de París maya ¡con una diferencia de 0.000001 días!

Al terminar la suma. mi interlocutor me preguntó que si me daba cuenta de lo que me había comunicado: de hecho se sabe que al menos cinco lunas del sistema solar son "eventos arreglados". Sin titubeo le repliqué que los "eventos arreglados" deben ser al menos siete. Hace casi veinte años Alfred Schlemmer, otro amigo especial, había concluido que nuestra propia luna había sido volada a la órbita terrestre, y que la Tierra misma había sido bajada desde Júpiter. donde era una "Luna Azul".

Esto coincidía con opiniones que había escuchado de otros investigadores dentro de la NASA en los años sesenta, quienes me habían dicho que no podían explicar la presencia de agua en la Tierra de acuerdo con nuestra distancia al Sol, pero que sería posible si nuestro planeta hubiera orbitado Júpiter alguna vez.

La esencia de los datos combinados era que habíamos llegado a una conclusión adicional: los así llamados mayas debían ser gente que vivió antes de la última catástrofe mundial, el diluvio, documentado por civilizaciones antiguas en múltiples lugares por todo el globo. El marco temporal aparenta ser 15,000 años a.C., con evidencia que muestra que los mayas conservaron información prediluviana sin deformación. ya sea por tradición. intuición u otro tipo de fuentes de información. una de las cuales podrían er los "visitantes" que Whitley Strieber describe en sus dos últimos libros: Comunión y Transformación (ambos publicados por Editorial Diana).

En estos dos libros Streiber ha presentado escenarios que duplican experiencias vividas por algunos de mis conocidos. Pero ellos se han resistido mucho a revelarse ante el mundo exterior en vista del escepticismo despectivo que hasta hace poco ha prevalecido entre aquellos que se consideran a sí mismos preparados "científicamente". (Léase en muchos casos "con el cerebro lavado" por negaciones sofisticadas basadas en que los datos son imposibles o son una farsa, o incluso condenaciones abiertas del informante como un loco, ebrio o drogado.)

La larga cadena de evidencias se incrementa poco a poco. Se ha vuelto cada vez más difícil negar las experiencias. las predicciones confirmadas y las interpretaciones modificadas que los estudiantes de arqueología pueden empezar a deducir con herramientas modernas que incluyen prácticas de carácter multidimensional, estados que promueven la autoconciencia y la conciencia expandida en un número suficiente de individuos preparados que pueden escuchar con oídos entrenados su evolución interna hacia una investigación con la mente realmente abierta. libre de prejuicios.

Nuestra experiencia es que ha resultado más productivo asumir que los antiguos mayas tenían acceso a más inframundos de los que aparentemente se nos permite a nosotros. Una palabra más aceptable para inframundo puede ser multidimensional o incluso universos paralelos. Poco a poco nos vamos dando cuenta de que muchos somos neófitos en estas áreas del conocimiento. y que necesitamos abrir nuestra conciencia ante fenómenos antes inexplicables. Esto podrá aclararse cuando nos embarquemos en un programa disciplinado de atención controlada.

Conforme esto ocurre. nuevos maestros y portadores de información empezarán a aparecer en nuestras vidas. para darnos el apoyo que nos permite resistir los choques psíquicos que un cambio total en la estructura de nuestras creencias impone sobre nosotros. Debemos vivir cada experiencia consciente. darnos cuenta de que cada vez es siempre la primera vez, no permitir que nuestra "sabiduría" o nuestra memoria cerebral que nos hace decir: "¡Esto. ya me lo sé!". puedan bloquear el acceso a nuestra verdadera meta: la verdad objetiva. "Objetivo" significa "multidimensional".

El zodiaco maya y sus ramificaciones para nuevas investigaciones arqueológicas deben fundirse con un paradigma revisado, que representa toda una nueva estructura de creencias en la ciencia. y que sería:

Vivimos en un sistema solar modificado, cuyos planetas y sus lunas nos están diciendo claramente que no somos los primeros. En algún momento en el pasado (¿acaso realmente no existe el pasado?) una gran civilización jugaba al fútbol cósmico con lunas y planetas. No estamos seguros de cuándo pudo haber ocurrido esto. pero podemos hacer una suposición basada en hechos.



PROFECIA MAYA,PUNTO CERO Y RESONANCIA SCHUMANN :


Nuevas vibraciones del planeta


PUNTO CERO Y RESONANCIA DE SCHUMANN
La Resonancia de la Tierra (Resonancia Schumann) ha sido de 7.8 
hz/segundo por miles de años. Desde 1980 se ha elevado hasta 12 Hz.
Esto significa que 16 horas equivalen ahora a un día de 24 horas. ¡El tiempo 
se esta acelerando!
El cuerpo físico ya comenzó a cambiar Nuestro ADN esta siendo 
modificado desde el Universo (como esta predicho en la Profecía Maya.) 
Nos estamos moviendo desde 2 fibras, de regreso a un ADN de 12 fibras
Grandes habilidades intuitivas y curativas emergerán. Cada año esto se 
incrementará diez veces.

Los ojos se volverán como de gato para poder ajustarse a la nueva 
atmósfera y a la luz.

Todos los niños nacidos después de 1998 serán probablemente telepáticos 
desde el nacimiento.

Si la Tierra detiene su rotación y la frecuencia de resonancia alcanza los 
13 ciclos, estaríamos en el campo magnético del punto cero. La Tierra se 
detendría y en dos o tres días comenzaría a girar nuevamente en la 
dirección opuesta. Esto produciría una reversión en los campos magnéticos 
alrededor de la tierra.

Condición Geofísica #1:
Elevación de la Frecuencia Base de la Tierra: La Frecuencia base o "latido" 
de la Tierra, (llamado Resonancia Schumann, o RS) se está elevando 
dramáticamente.
Aunque ésta varia entre las regiones geográficas, por décadas la medida 
general fue de 7.8 ciclos por segundo. Alguna vez se pensó que esto era 
constante; las comunicaciones globales militares se desarrollaron en esta 
frecuencia. Reportes recientes establecen el rango sobre los 11 ciclos y se 
está elevando. La ciencia no sabe el por qué o qué hacer con esto.
La ciencia reconoce a la RS (Resonancia de Schumann) como un indicador 
sensible de las variaciones de la temperatura y de las condiciones 
mundiales del clima. La RS fluctuante y las explosiones solares, pueden ser 
un factor en las severas tormentas, inundaciones y el clima de los recientes 
años.

Condición Geofísica #2:
Disminución del Campo magnético de la Tierra 
Mientras que el ritmo del "pulso" de la tierra se esta elevando, la fuerza de 
su campo magnético, por el otro lado, esta declinando. De acuerdo con el 
Profesor Bannerjee de la Universidad de Nuevo México, el campo ha 
perdido hasta la mitad de su intensidad en los últimos 4,000 años.
Y, debido a que la fuerza de este campo es un precursor de las reversiones 
de los polos magnéticos, el Profesor Bannerjee cree que está en curso otra 
reversión. Como estos cambios cíclicos están asociados con las reversiones, 
los registros geológicos de la Tierra también marcan cambios previos en la 
historia. Y dentro de la enorme escala de tiempo representada, hubo 
bastantes de ellos (171 en 4.000.000 de años)

¿QUÉ ES LA RESONANCIA SCHUMANN?

La Tierra se comporta como un enorme circuito eléctrico. La atmósfera es 
realmente un conductor débil y si no existieran fuentes de carga, su 
electricidad prevaleciente se diseminaría en 10 minutos aproximadamente.
Existe una "cavidad" definida por la superficie de la Tierra y el borde 
interno de la ionosfera 55 kilómetros arriba. En cualquier momento, la 
carga total residente en esta cavidad es de 500,000 Columbos. Hay un 
flujo corriente vertical entre el suelo y la ionosfera de 1 - 3 X 10^-12 
Amperes por metro cuadrado. La resistencia de la atmósfera es de 200 
Ohms. El voltaje potencial es de 200,000 Volts. Hay cerca de 1000 
tormentas eléctricas en un momento dado en todo el mundo. Cada una 
produce de .5 a 1 Amper y estas computan colectivamente para el flujo de 
corriente medido en la cavidad electromagnética de la Tierra.

La Resonancia Schumann son olas casi constantes de ondas 
electromagnéticas que existen en esta cavidad. Como ondas en un estanque, 
no están presentes todo el tiempo, sino que necesitan ser 'excitadas' para 
ser observadas. No son causadas por nada interno en la Tierra, su corteza 
o su centro.

Parecen estar relacionadas con la actividad eléctrica en la atmósfera, 
particularmente durante los tiempos de intensa actividad de relámpagos. 
Estas ocurren a distintas frecuencias entre los 6 y los 50 ciclos por 
segundo; específicamente 7.8, 14, 20, 26, 33, 39 y 45 Hertz, con una 
variación diaria de cerca de +/- 0.5 Hertz. Hasta ahora, cuando las 
propiedades de la cavidad electromagnética de la Tierra permanecen 
iguales, estas frecuencias se mantienen iguales.

Presumiblemente existe algún cambio debido al ciclo de manchas solares y 
al cambio de la ionosfera de la Tierra como respuesta al ciclo de 11 años 
de actividad solar.
Como la atmósfera de la tierra lleva una carga, una corriente y un voltaje, 
no es sorprendente encontrar dichas ondas electromagnéticas. Las 
propiedades resonantes de esta cavidad terrestre fueron predichas por 
primera vez por el físico alemán W.O. Schumann entre 1952 y 1957, y 
fueron detectadas por primera vez por Schumann y Konig en 1954. La 
primera representación espectral de este fenómeno fue preparada por 
Balser y Wagner en 1960. Mucha de la investigación en los últimos 20 años 
ha sido conducida por el departamento de marina que investiga la 
comunicación de frecuencia extremadamente baja con submarinos.

Para mayor información, ver: "Handbook of Atmospheric Electrodynamics, 
vol. I" por Hans Volland, 1955 publicado por CRC Press. El capitulo 11 es 
completamente acerca de las Resonancias Schumann y esta escrito por 
Davis Campbell en el Instituto Geofísico, Universidad de Alaska, Fairbanks 
AK, 99775. también hay una historia sobre esta investigación y una extensa 
bibliografía.

POSIBLES RESULTADOS

1. El tiempo parecerá acelerarse mientras nos aproximamos al Punto Cero. 
Un día de 24 horas parecerá ser de cerca de 16 horas o menos.
Recuerden que la Resonancia Schumann (o el latido de la Madre Tierra) ha 
sido de 7.8 ciclos por miles de años, pero se ha estado elevando desde 
1980. En este momento esta cerca de los 12 ciclos. Se detiene a los 13 
ciclos.

2. El Punto Cero o el cambio de las edades ha sido predicho por las gentes 
del pasado durante miles de años, han habido muchos cambios, incluyendo 
el que siempre ocurre cada 13,000 años, la mitad de los 26,000 años de la 
Precesión de los Equinoccios.

3. El Punto Cero o un giro de los polos magnéticos probablemente sucederá 
pronto, dentro de los próximos años. Este puede posiblemente sincronizarse 
con el ciclo cuatro del biorritmo de la Tierra que ocurre cada 20 años el 12 
de agosto. El próximo suceso es el 12 de agosto del 2003. El Experimento 
Philadelphia y el Proyecto Montauk (secreto militar de viaje a través del 
tiempo) ambos se realizaron el 12 de agosto o biorritmo de 20 años.

4. Se ha dicho que después del Punto Cero, el sol se elevará en el oeste y se 
pondrá en el este, aproximadamente. Se han encontrado eventos pasados de 
este cambio en registros antiguos.

5. Es interesante que el Nuevo Orden Mundial tiene planes para estar en el 
poder en el 2003. Esto puede o no suceder, dependiendo de muchos 
factores y agendas. Permanezcan centrados y sigan su intuición.

6. El giro del Punto Cero probablemente nos introducirá a la cuarta 
dimensión. Aquí, todo lo que pensemos o deseemos se manifestara 
instantáneamente. Esto incluye al amor y al miedo. Nuestra INTENCION es 
lo que importa y define nuestra vida.

7. La mayoría de la tecnología que conocemos dejará de operar. Las 
tecnologías basadas en el llamado "Punto Cero" o energía libre, pueden ser 
posibles excepciones.

8. Nuestro cuerpo físico está cambiando mientras nos aproximamos al Punto 
Cero. Nuestro ADN esta siendo "actualizado" a 12 fibras. Se está creando 
un nuevo cuerpo de luz. Nos estamos volviendo más intuitivos.

9. El Calendario Maya predijo todos los cambios que están ocurriendo 
ahora. Ellos dicen que nos estamos moviendo fuera de la tecnología y de 
vuelta a los ciclos naturales y al Universo. Para el 2012 habremos entrado a 
la quinta dimensión (después del cambio hacia la cuarta dimensión en el 
Punto Cero.)

10. Toda esta información está basadas en estudios y en los decubrimientos 
hechos en los escritos de las tradicoines antiguas.
Nos estamos moviendo fuera del tiempo, en donde los conceptos conocidos 
hasta ahora ya no tendrán vigencia.
En el futuro están las respuestas, por ahora sólo sabemos que algo está 
cambiando, y acompañar los cambios es más fácil que resistirse a ellos.



Calendario Maya-DREAMSPELL Y TRIBUS

Ninguna civilización en la historia ha mostrado tanto interés en el tiempo como los Mayas. Para ellos un día o kin (que también significa sol), no sólo estaba bajo la influencia de un dios, sino que el kin era un dios en sí mismo. Los Mayas, Mensajeros de lejanas galaxias, nos dejaron en sus mágicas ciudades su más preciado tesoro: el Calendario que nos conecta no sólo con nuestro ser y el planeta, sino con la armoniosa danza de todo el Universo. 

Dreamspell (por Maribel Velazco)

A los Mayas se les conocen en la actualidad cerca de 20 calendarios, algunos de ellos eran de uso diario por toda la comunidad y otros más se consideraban "sagrados" y su uso estaba reservado solamente a los sacerdotes.
Después de 3 décadas de estudios y esfuerzos Jose Arguelles y su esposa Lloydine, encontraron claves para descifrar estos calendarios, encontraron que se rigen por ciclos naturales, empezando por los elementos que nos rodean y siguiendo con los ciclos del sol, de la luna y de otros astros.
El "Dreamspell" es el calendario que combina ciclos del sol y de la luna con ciclos de energías femeninas y masculinas, ademas maneja un ciclo de cuarta dimensión y es por esto que al seguirlo estamos armonizando nuestras acciones aún en la cuarta dimensión.
Otra de las características del Dreamspell es que su combinación de año solar y meses lunares tienen cierto parecido con el calendario gregoriano y esto facilita su uso. El Dreamspell no es una religión, no es un rito, ni un horóscopo, tampoco es un oráculo para predecir acontecimientos futuros. Sin embargo, al estar en sincronía con nosotros mismos y con las 4 dimensiones que conjunta, es posible que algunas personas desarrollen habilidades de telepatía, clarividencia y sincronicidades (entre otras) al seguirlo.
Ha sido traducido al español como "Encantamiento del Sueño", sin embargo Spell es una palabra que admite 3 traducciones al español.


- Deletrear, decir una palabra letra por letra.

- Período de tiempo dedicado a cierta actividad (por ejemplo vacaciones).

- Encanto, encantamiento, referido a magia.

Concuerdo mucho en tomar la traducción de "periodo de tiempo" porque estaría diciendo que el período de tiempo del sueño concluye en el año gregoriano 2013 para después iniciar otro período de tiempo con características diferentes.
Algo muy importante de este calendario es que al seguirlo, revisemos qué nos dice la combinación de energías (tono y sello) a cada uno. Es válido que varíe de persona a persona, pues algunas personas están más conectadas que otras con sus propios ciclos. Es válido usar diccionarios para ayudar a la memoria, pero la última palabra la tiene nuestro yo interno. Hablo de la memoria porque son recuerdos que ya traemos, vienen con nosotros, pero las olvidamos al llevar un estilo de vida "civilizado" que nos desconecta de los ciclos naturales.

Aquí y ahora... 


--------------------------------------------------------------------------------


Significado de las Veinte Tribus Solares

Dragón: fuente de vida, nutrición y soporte divino. Madre primordial, aguas primigenias, confianza.

Serpiente: vitalidad, pasión, sensorialidad, motivación, deseo, creatividad, instinto, kundalini, integración.

Luna: señales, signos, estar alerta, comprensión, guía divina, comunicación.

Caminante del Cielo: unir el cielo y la tierra, viajero de tiempo/espacio, mensajero angelical, valor, nuevos caminos.

Tierra: centrarse, sinergía, sincronicidad, fuerza terrestre, guardián de la Tierra.

Viento: espíritu, inspiración, verdad, co-creación, simplicidad, integración de polaridad.

Enlazador de Mundos: muerte, liberación, rendirse, perdón, humildad, revelación, transmutación.

Perro: compañeros de destino, emociones, evocar el pasado, guías y aliados.

Mago: integridad, saber del corazón, alineación con la voluntad divina, shaman, sacerdote, hechicero.

Espejo: claridad, integrar paradojas, espada de la verdad, enfrentar sombras.

Noche: Viaje al interior, misterio, casa, santuario, serenidad, oscuridad envolvente, explorar el sueño.

Mano: completar, portal, apertura, identificación, mudra, herramientas espirituales, adivinación.

Mono: inocencia, espontaneidad, niño interior, ruptura de esquemas, artificio.

Aguila: esperanza, compromiso, servicio y compasión, conciencia global, creer en uno mismo, visiones.

Tormenta: purificación, transformación, cuerpo de luz, activar la ascención, éxtasis.

Semilla: Manifestar la semilla, auto-germinación, creación, terreno fértil, gestación, posibilidades.

Estrella: armonía, semilla cósmica, amor expandido, guía, octava, perpectiva clara.

Humano: abundancia, cosecha, cáliz, vacío, aceleración, receptáculo para la evolución.

Guerrero: fuerza cósmica, capacidad para convivir con la conciencia galáctica, gracia, conducto galáctico.

Sol: unión, totalidad, ascención, amor incondicional, conciencia de Cristo, felicidad, corona.




CALENDARIO SAGRADO MAYA

EL CAMINO DE LOS MAYAS

LA TRAVESIA DEL ALMA

LA PERFECCION DEL TIEMPO

LA ATEMPORALIDAD DEL UNIVERSO


Tal vez estos pequeños conceptos nos sirvan de introducción para dilucidar un poco más esta sabiduría milenaria y esta exactitud en el tiempo real de la vida.
Casi siempre sucede que el ser humano, con sus virtudes y sus equivocaciones, encara, según las circunstancias, cada paso de su vida en una forma estructurado, que de acuerdo a su formación, creencia, estudio, o tal vez mandato, debe obtener los resultados planeados.

Y finalmente no sucede como se programó la intención y el logro. Nos preguntamos ¿por qué?, s¡ hice todo lo correcto, cumplí al pie de la letra las consignas, puse todo de mí, y sin embargo no es el resultado esperado. Hay un detalle que posiblemente no tuvimos en cuenta y es el sentir si lo que programamos era lo que necesitamos, o simplemente lo que queremos.

Estamos habituados a considerar nuestras metas como caminos de competición con los demás y en realidad tendríamos que evaluar hasta qué punto se justifica ese rally que no nos conduce a nada.

si debemos anhelar nuestra realización, pero no es necesario tanto sacrificio, tanto
desgaste energético, tanto desgaste físico, nos olvidamos por momentos de nuestra sabiduría interna y es ella la que nos indica el camino a recorrer y no la escuchamos, seguimos pensando en la casualidad y no nos percatamos de la causalidad. No nos per~ mitimos sentir y ser. No tenemos tiempo. Vamos a llegar tarde. No puedo invertir mi tiempo en "esas cosas", hoy estoy muy cansado, etc., etc. ... Excusas.
Todos. estos cuestionamientes, a la brevedad nos lleva al callejón sin salida aparente y entramos en la preocupación de como resolver los inconvenientes y no nos ocupamos en pedir ayuda, porque consideramos que podemos solos.

En este caso, el calendario de 28 días de las 13 lunas, nos ayuda a ver con más claridad el trabajo a realizar en forma personal, sobre todo la misión que tenemos en esta vida, las razones del entorno, los cambios repentinos, las causalidades constantes que se presentan, y así sucesivamente.
Es verdaderamente el tomar conciencia y despertar en nuestra propia esencia y el hacernos cargo, disfrutando, sin sufrimiento y con una Sola intención.- la unificación con uno mismo y el universo, fundiéndonos en la luz del ser.

Como les había prometido en el número anterior, les iré describiendo algunos conceptos que corresponden a los sellos solares de este calendario sagrado maya.

Cualídades: Fuente de vida, Apoyo Divino y se nutre de la misma fuente. Madre primera, Primeras Aguas, Receptividad y Fe.

El Dragón representa la raíz-fuente de la vida, la nutrición y apoyo del ser primario, que abarca las aguas de la unidad. Es aquí donde tus más profundas raíces reciben su verdadero alimento. Representa la vibración receptiva en donde nacieron el sonido, luz, éxtasis y el tiempo y espacio y las formas.
Es el espiral de la creación, cuya faz es la madre primordial en unión sagrada con Dios. El don del Dragón es el poder de gestar, de convertirse en lo que ya es y tener el apoyo y sustento una vez que emerge. Es el padre protector fuerte, que nutre al hijo divino a través de la devoción, el apoyo que nace de la receptividad y la confianza.

tener confianza inicial Tsignifica elegir sin tener garantías, sabiendo que el divino sustento te dará lo que necesitas. Significa elegir de momento a momento, teniendo implícita fe en el mecanismo direccional que parte del corazón. Confianza inicial es entregarse a la voluntad divina, dejando ir el control que quiere ejercer el ego. Es tener profunda fe en los sucesos o procesos que se manifiestan en tu actual espiral de evolución.
La energía del Dragón te pide abrazar la profunda receptividad; tal vez te hayan enseñado que es mejor dar que recibir. El dar es una poderosa manera de aprender a recibir, pero no es todo el cuadro. Hay un circuito en dar y recibir que ocurre dentro tuyo y afuera en tu mundo, en forma simultánea. Si tienes plena fe en dar no te preocupes como lo reciben. Cuando das libremente, llenas tu taza de dulces aguas que ofreces puramente al prójimo.
Sabed que tu regalo sale al Universo, no importa de qué manera es recibido. Sin embargo cuando el regalo parte del ego, viene limitado por expectaciones y condiciones. El amor es, no se da ni se toma, sino que es descubierto y es permitido.
Es también un gran regalo permitir que otros te den en forma plena, ya que al ser tú receptivo, el circuito del amor se completa. El amor es tedo, y al completar el circuito de dar y recibir en el plano físico formas un lazo infinito que continuamente se expande a nuevas octavas de expresión en otros planos. Cuando sientes que alguien te ofrece una profunda conexión, aquietate y siente, observa. Date cuenta si estás pensando en otra cosa, o escuchando lo que pasa en la sala, o lo que dice la TV. Tu mente suele estar cavilando, o te ocupas de algo y estás más activo que receptivo. Aquiétate como las aguas quietas, cuando estés atento, respiras hondo, abres tu corazón y escuchas desde ahí. El Universo está basado en el movimiento espiral del inhalar y exhalar, el dar y recibir.

Cuando recibes te abres a la evolución acelerada. Cuando entras en ese circuito comprendes que sólo hay amor
Toda vida en la tercera dimensión viaja en espiral desde el ADN hasta la Galaxia más grande. El Dragón no sólo representa el inicio de este movimiento espiral sino también el Gran Misterio - el camino en espiral evolutivo. Cada nuevo ciclo de aprendizaje comienza cuando hayas finalizado el último lazo del ciclo anterior. Cada pequeña espiral es parte de una mayor, dentro de la cual Galaxias enteras están girando en el espacio. La espiral del Dragón representa todo es 1 proceso de la evolución cósmica.
Una meditación para el Dragón es un caldero primordial del misterio, espiral, vórtice "acelerame en mi fe, en tu amor". La fe es parte natural de estar directamente co~ nectado con la fuente de toda emanación. El Dragón representa la conexión directa a este patrón de la tierra.

El Universo es un todo Einseparable. El Dragón representa la energía que es como una red donde todo se conecta en el tiempo y en el espacio; esta red energética de comunicación es la red de cristal, es un caldero de la creación, un campo potente en donde no sólo es todo posible pero está siendo constantemente creado. Dentro de esta grilla, el tiempo y espacio han sido liberados hacia un sistema abierto, en donde todo tiempo y espacio existe e interactúa simultáneamente.
Esta grilla conecta los hologramas mayores con el nuestro. Sus líneas de energía conectan a todos los lugares, tiempos y eventos, aun aquellos que no parecen relacionarse. Todo fenómeno y acción son parte de este cuadro mayor, es la base de la telepatía y la sincronicidad.
El Dragón personifica la unidad, en la que todas las cosas son uno dentro de la fuente. 
es N@ 1 . y representa el sonido de la creación, representa lo infinito, Esencia indivisible.
Sabiduría de la somS bra: Aquí en la sombra de¡ Dragón vemos problemas de confianza, puede ser no tener fe en el abastecimiento que la Fuente provee para el viaje. Tal vez no tengas fe en el proceso transformativo de la vida que trae las lecciones perfectas y dones que tu crecimiento requiere. La fe básica implica comprender que no hay errores, ni víctimas, sólo lecciones, dones y crecimiento en el camino hacia la entereza. Si ves que no hay errores a me dida que te trasladas hacia esa entereza entonces te será más fácil tener fe en el proceso transformativo.
Tener confianza no significa proceder ciegamente sin percepción o esperar sin actuar, significa adelantarse a sabiendas que esto es un aprendizaje. No importa cómo sea lo que se manifieste en tu mundo, trae lo beneficioso para ese camino hacia la entereza. En el ciclo de dar y recibir, la confianza es como el lubricante que ayuda a este proceso, y cuando te das cuenta de que cada partícula en el Universo está compuesta de amor, entonces tener confianza en todo esto es ya un estado natural.
En la sombra del Dragón también surgen sentimientos de no ser digno de recibir, que aflora como sentirse incómodo cuando otros ofrecen algo. Esta sensación puede provenir de muchos lugares: suelen ser de su niñez, cuando no era de moda hacerlo, o que te hubiesen enseñado "es mejor dar que recibir", o tal vez la enseñanza fue
"ser autosuficiente "o no deberel nada a nadie..."
sea cual fuese la razon,estos sentimientos parten de una semiverdad;

Eres digno de recibir,porque eres.El amor es y tu eres parte de ese ciclo;

Tanto dragon como Mago representan facetas de haberse separado del abastecimiento divino;

Dragon representa el aspecto femenino de Dios de la nutricion , y Mago representa la inspiracion divina.dentro del lado sombra del dragon puedes sentirte desconectado de la fuente de nutricion divina;tal vez no te sientas apoyado,o que tuvida parezca estar llena de esfuerzos y luchas,mas que una gran aventura.puedes estar 
sintiendo que nada sale bien. Sabed que eres digno de recibir,
No importa lo que pareciera estar sucediendo, el apoyo y abastecimiento siempre están ahí, acepta esto. Dragón te pide que tengas más confianza, que hagas una conexión más profunda con la fuente y tengas una nueva perspectiva en este cielo de la creacion y disolucion.Para el maya,Dragon representa al yacare-dragon,las primeras culturas 
cuyas antiguas raices nos llevan a los comienzos del mundo,el sobrevivir tiene mucho
que ver y el crear vida.

Tal vez en la sombra del Dragon te has sobreidentificado con el rol de apoyar y nutrir a lso demas,como un cuidador o madre cosmica.

Dar sin recibir limita,Tal vez esperas que los demás sepan intuitivamente lo que necesitas sin que se lo manifiestes. Por ejemplo: Si en verdad me estimas, entonces comprenderias 
como me siento. Si lo tengo que pedir, no vale la pena... Tal vez estés evitando la responsabilidad de comunicar tus sentimientos. En su sombra Dragón cree que el amor y la correcta relación debería suceder por sí sola, y que el amor es una necesidad más que un estado natural.

No importa de qué lado estés parado, sea el que da o el que recibe, ambos marcan la necesidad, y la codependencia. Pareciera que esto surge de la necesidad de seguridad, autovalorización interna... libérate de los roles fijados, en este signo estás siendo apoyado para adentrarte en tus aguas primordiales, para buscar el centro mismo de tu autoaceptación, tu valor intrínseco, tu propia entereza. Busca de dónde emanan tus sentimientos, anímate a explorar más plenamente y con sinceridad tus verdaderos deseos, sueños y verdades.

La sabiduría armónica.Ldel Dragón marca frecuencia, es decir la medida a que se dé la vibración. El Dragón es la base del movimiento, como la nota básica de un sonido es la base del sonido, representa las energías del poder ¡nicial, los primeros pasos de la energía.
Esta energía representa el Creadory el Restaurador del perfecto patrón vibratorio de toda cosa viviente.el dragon presenta el zumbido que subyace detrás de
toda cosa viviente y el que los convoca a la inicial armonía, así como el imán atrae los filamentos y los alinea al campo energético. El Dragón es el gran misterio en forma de vibración. No se llora con el Dragón, sólo se necesita alinearse y sintonizarse en meditación con su frecuencia básica para restaurar el patrón perfecto en tu vida. Se hace sonar despacio y con solemnidad, y se sentirá la esencia de¡ Dragón.

Las pequeñas despedidas son algo tristes, pero en este caso no es más que un paréntesis hasta el próximo número. Les dejo toda la conexión desde el alma y en forma iincondicional mi servicio, para este 2000 que comienza.
Siguen viniendo tiempos difíciles, pero debemos permanecer enteros internamente para que cada movi . miento externo no nos quiebre. Es por ello que 1 tanto esta herramienta como cualquier otra que te sirva para el alma, debe ser tomada en cuenta para no sufrir tanto. En ti está la decisión, en mí está la responsabilidad de brindarme y decirte In Lak'ech (Yo Soy otro Tú).

Mario R. García lkho Imix Dragón entonado rojo

Artículo inédito y exclusivo para
Ciencias Milenarias


* EXTRAIDO DE CIENCIAS MILENARIAS NRO 25 DEL 2000



