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Si leyeron la Primera Transmisión de las Reconexiones, El SIDA y la Sanación Planetaria, notarán la correspondencia entre los distintos “niveles” de realidad que están siendo alterados en esta época. El Cuerpo Planetario está siendo actualmente bombardeado por rayos del sol, así como por meteoros y otras infusiones de esencia “cósmica”.  Al mismo tiempo, el calor que está entrando a través del agujero en la capa de ozono está derritiendo la superficie de la corteza terrestre – despertando así y trayendo de nuevo a la vida a distintos elementos que estuvieron desactivados temporalmente durante previas eras en el planeta. En 1987, comenzamos este ciclo actual con la CONVERGENCIA ARMÓNICA. Como bien saben, la estructura energética básica de nuestro universo está fundada en polaridades (él/ella, arriba/abajo, positivo/negativo, y similares). Todas las polaridades son una danza en movimiento de las dos polaridades básicas que existieron desde el “principio” como FORMA  y VACÍO.

Al fragmentarse de la REUNIÓN DEL UNO, Nuestro más alto nivel de vibración, a estas dos “astillas del viejo palo” se les asignó la tarea de explorar cada posible/probable manifestación de “el algo” y de “la nada” que sea, era, o pueda ser alguna vez. Aunque sus exploraciones son infinitas, el Sí Mismo lo estipuló (como en una corte de justicia) hasta la compleción y ha iniciado la Reconexión hacia la Unidad en nuestro planeta.

Estos dos “Dioses” arquetípicos (si les parece) están programados para permanecer separados, pero entrelazados desde el pasado infinito hasta el futuro infinito. Pero en 1987, los “hermanos” (a los que llamaremos “Theos y Chaos”) entraron en el Ser del otro por primera vez desde que comenzó El Gran Juego. Ellos comenzaron a CONVERGER... se empezaron a infundir entre sí con todo el poder y la sabiduría que habían obtenido en sus exploraciones.

Esa Convergencia comenzó una reacción en cadena en la estructura universal entera – iniciando el colapso del formato de la polaridad y la creación de un enteramente Nuevo Paradigma de vida. Comenzó la Trasmutación Global, con todos sus desplazamientos, cambios, y desafíos internos. Aunque ya han ocurrido grandes cambios como resultado de este colapso, no perderemos completamente nuestro interés en la polaridad. ¡Simplemente nos estamos moviendo a un nuevo nivel del Juego!  

            DJ.  

YO FUTURO

Un Viaje de Transmutación Mundial

Toda la información que incluí en mis envíos la recibí como información canalizada de Guías Espirituales. Mi Contacto con Las Reconexiones comenzó oficialmente el 11.11.91. Me tomó un tiempo considerable progresar en mi propia aceleración energética para ser capaz de comenzar a poner este material en una forma más tangible. Ahora es el momento. Los indicadores están aquí, la respuesta es muy estimulante.

Estamos recibiendo cartas de Finlandia, Croacia, Inglaterra, Escocia, Sudáfrica y muchas otras localidades – todas con su propia versión de la verificación de lo que está siendo compartido. Además, estoy recibiendo comprensiones prácticas y orientación de individuos muy calificados que están compartiendo cómo están pasando por todos estos cambios.  ¡Juntos lo lograremos! 

Una vez tuve una conversación con un médico amigo... ambos trabajamos con pacientes que están estresados... y enfermos... y lastimados... (Yo soy un Terapeuta en Rehabilitación Muscular). Le dije: “¿Qué estás viendo estos días... entre tus pacientes...?”

Me contestó: “Mis pacientes se están comportando en forma muy extraña. A muchos de ellos los conozco desde hace años y son concentrados, jóvenes, brillantes y bien adaptados. En estos días están actuando como ratas enjauladas...“

Hay incidencias por todas partes... de gente que está comenzando a darse cuenta de sentimientos muy pero muy profundos... una comprensión de sus emociones ocultas... retrocediendo a través de vida tras vida... (lo que ha sido compactado en los sucesos de esta vida particular arquetípica).

Es un “despertar” de todos los sentidos, no sólo de la mente, no sólo de los mecanismos de procesamiento para recolectar “información” en el universo físico, sino de algo más, algo “primario”. La manifestación será o de increíble dicha o de increíble horror, todo depende de cuán dispuestos estén ustedes a recibir al “otro lado” de ustedes mismos.

Muchos seres tienen tanto miedo de su “Lado Oscuro”, el lado de sí mismos que simplemente no pueden ver... capacidades ocultas, conocimiento oculto... pequeñas “peculiaridades” y “hábitos” que ellos juzgaron “inaceptables” (a través de las edades).. que nunca se fueron realmente... que estaban amortajados en el Velo del Olvido. Cuando finalmente nos abramos al recuerdo... ¿qué ocurrirá? Mi corazonada es: ¡todo!  Será un espectáculo misterioso... 

Habla la Comunidad Nativa Americana:

La comunidad Nativa Americana ha estado ampliamente representada en este compartir. Hice algunos maravillosos contactos con los Chamanes y Sanadores de esa tradición. Si nos referimos a los Extraterrestres como “hermanos del espacio”, naturalmente nos deberíamos referir a nuestros amigos Nativos Americanos como “hermanos de la tierra”. Esto que compartimos ilustra por qué:

Escritor Nativo Americano:

“Con el nacimiento del búfalo blanco, el conjunto final de profecías está cerca de su realización. Pronto comenzará un gran despertar espiritual.

“Lentamente al principio, el espíritu de la humanidad comenzará su trasmutación. El alma recordará... Donde antes éramos de un poder, así seremos nuevamente. Donde éramos un cuerpo con una voz y nos volvimos muchos cuerpos con muchas voces, nos convertiremos en muchos cuerpos con una voz.

“En esto presenciarán la proliferación de “dios” como “dios” es conocido... Las líneas de energías que impregnan, cuadran, paralelan, atraviesan y dispersan todos los planos íntegros, material, astral y etérico están en el proceso de ENTRAR EN ARMONÍA.

“En la historia de mi pueblo hay una historia de cuatro hermanos que partieron en un largo viaje para obtener sabiduría y comprensión de los cuatro poderes elementales que se combinan para convertirse en el único poder verdadero:

A la raza de piel amarilla, se le dio el poder elemental del aire como búsqueda. Éste es el poder de la sabiduría misma. Ellos aprenderían que el poder del aire era el de la mente. La Unidad con el elemento del aire era, para ellos, la unidad con el yo a través del poder de la mente.

Para las personas de piel negra, el elemento de sabiduría era el fuego: el poder del cuerpo físico. La unidad que ellos buscaban era la unidad de la estructura, los ritos de fertilidad, la manipulación del aspecto físico del material primario. (Ellos construían pirámides cuando la mayoría de nosotros vivía en cuevas).

A las personas de piel blanca, el elemento del agua les dio su poder de estética, así como el factor caótico de la critica. La Unidad para ellos se volvió la belleza, la retórica y la religión emocional.

Y a la gente de piel roja se le dio la carga del elemento tierra. Ellos encontraron que la unidad era el poder de la tierra. La tierra es su madre, todas las cosas tienen espíritu. Ne-uii-aeo- el aliento que todos tomamos.

La historia sigue diciendo que un día los hermanos  se volverán a reunir todos. Para asegurarse de que la intención original permanecería clara, acordaron que cuando sus descendientes estuviesen listos para volverse a unir, los espíritus de los cuatro hermanos hablarían a los corazones de los niños en sueños y visiones y les dirían cuando se acercase el tiempo. Entonces ellos estarían preparados cuando los cuatro hermanos recogiesen las cuatro esquinas del velo que amortaja a  la tierra desde el reino espiritual y lo rasgaría en pedazos.” 

Un retorno a la UNIDAD... ¿sí?
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En el reino de la TRANSMUTACIÓN FÍSICA, las personas están teniendo variadas experiencias. Aquí hay algunas:

Mujer en Oregon: 

“Generalmente me quedo despierta hasta muy tarde... muchas veces a altas horas de la noche puedo sentir oleadas de energía muy poderosas que entran a través de mi chakra coronario y pasan rápidamente a través de mí. Recientemente hubo una sensación adicional, como si alguien estuviese apretándome con mucha fuerza la parte posterior superior de mi cráneo con su pulgar... sólo que es una presión energética en lugar de una presión física. Tiendo a asociarlo con algunos altos guías que han estado viniendo recientemente... pero es sólo una idea. La sensación general del chakra coronario toma toda la coronilla de mi cabeza y tiene esa clase de sensación de “1000 dedos revoloteando”... esta otra cosa es distinta. Otra diferencia es que la sensación general del chakra coronario es palpitante, mientras la otra es una presión directa y firme.”

Otro continúa compartiendo:

“Como trabajador de la luz inmerso en la sanación vibratoria, estoy fascinado con sus teorías. ¿Cuál es la fuente de su información? ¿Es canalizada? De paso, fui catapultado a la Sanación Energética en el otoño de 1991. Era como si una gran marea me sacase del mundo de los negocios y me trajese al Equilibrio de las Polaridades Energéticas. No sabía el motivo en ese momento, pero sólo ahora estoy comenzando a comprender el cambio. Y a medida que comprendo y entiendo, me doy cuenta que el cambio real es alejarse de la comprensión e ir hacia la entrega. En la entrega está la comprensión real, no mental.” . 

 “Daniel, estoy disfrutando realmente tus envíos. Estuve reflexionando últimamente sobre el prejuicio y el viejo paradigma de lo bueno versus lo malo. Estoy comenzando a reconocer que aunque todos somos uno, y lo entiendo intelectualmente, en este punto de mi camino/evolución veo en mi vida que personas de diferentes culturas son realmente muy diferentes a mí. Eso no significa que sean buenas o malas o que su camino sea mejor o peor, ellos simplemente tienen una perspectiva de vida distinta. He llegado a comprender que cuando me pongo a la defensiva respecto a mí mismo o mi cultura, entonces mi defensa es acerca de mí, no de “ellos” o su cultura. Tengo que mirar entonces mis asuntos y explorar por qué estoy a la defensiva y tal vez sintiéndome inseguro. Entonces doy un paso más y observo lo Bueno versus lo malo/maligno. Siento que ésta es una elección de vida o perspectiva que cualquier individuo puede elegir. Creo que no hay bueno o malo, las personas están sólo en su único camino propio y están buscando algo que es apropiado para ellos a esta altura de su viaje. Todos somos todavía Dios/Diosa... Los Hijos de Todo Lo Que Es. Esas personas que quedan atrapadas en esta perspectiva y se convierten en “víctimas”, están cumpliendo nuevamente su propio destino. Se me ocurrió una idea durante una meditación hace unos dos años atrás, que era así: ... EVIL is LIVE the other way round. EVIL is a life UN-LIVED.  MAL es VIVIR al revés, el mal es una vida NO-VIVIDA. Yo llevé la interpretación más allá: una vida que se vive en y a través del miedo y que se cierra a los sentimientos por miedo es una vida no vivida.”
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